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8η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν συνάδελφοι αρχίζει η συνεδρίαση, παρακαλώ ησυχία. 

Έχουμε μια ερώτηση του Κων/νου Σίμογλου, του Θεόδωρου Μηλίδη, του κ. Ιωάννη 

Μπόνα, του κ. Ηλία Βλάχου ως δημοτικών συμβούλων και μελών του Δημοτικού 

συνδυασμού Νέα Προοπτική Κώστα Σίμογλου.  

Ο κ. Δήμαρχος θα δώσει την απάντηση εφόσον φυσικά τελειώσει. 

κ. Γκότσης: Η ερώτηση ποια είναι;  

κ. Πρόεδρος:  Θα την διαβάσει ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Δήμαρχος: Έχω πάρει την επιστολή που θα σας διαβάσω. ¨Προς τον 

Δήμαρχο Σερρών, Σέρρες 15-3-2003. Με πρωτοσέλιδα και εκτενή ρεπορτάζ ο 

τοπικός τύπος το τελευταίο διάστημα ασχολήθηκε με τον δήμο Σερρών και 

συγκεκριμένα με την διεκδίκηση από τον κ. Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Αντώνη Νυκτοπάτη 

έκτασης 13.235 τ.μ. που αποτελεί μέρος του με αριθμ. 1698β κοινοχρήστου 

αγροτεμαχίου.  

Η έκταση αυτή με απόφαση του Νομάρχη Σερρών παραχωρήθηκε κατά πλήρη 

κυριότητα στον δήμο Σερρών αποτελούνταν από της παραχωρήσεως και εντεύθεν 

ακίνητη περιουσία του δήμου. Επειδή είναι το λιγότερο, είναι πολιτικά ανορθόδοξο, ο 

εκλεγμένος με την ψήφο Σερραϊκού λαού και εκ της θέσεως του ως πρόεδρος του 

Δ.Σ., υπερασπιστής των συμφερόντων του δήμου Σερρών να εμφανίζεται αντίδικος 

του δήμου και διεκδικητής Δημοτικής περιουσίας και μάλιστα μεγάλης οικονομικής 

αξίας.  

Επειδή η διεκδίκηση του ανωτέρω τεμαχίου από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. 

Σερρών χαρακτηρίστηκε ως πράξη πολιτικά μεμπτή και ηθικά ασυμβίβαστη για τους 

κατέχοντες δημοτικά αξιώματα και θέσεις, σας ερωτούμε κ. Δήμαρχε, προτίθεστε να 

προβείτε για το μείζον αυτό πολιτικό θέμα σε πλήρη ενημέρωση του Δ.Σ. 

προσκομίζοντας όλα τα απαραίτητα στοιχεία και έγγραφα που έχουν σχέση με την 

διεκδίκηση της περιουσίας του Δήμου; Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για 

να προασπίσετε από την διεκδίκηση την ακίνητη περιουσία του Δήμου;¨ 

Δεν ξέρω θα υπάρξει κάποια παρατήρηση ή να δώσω απάντηση;  

κ. Σίμογλου: Νομίζω ότι σε προηγούμενες συνεδριάσεις κ. Δήμαρχε, ζήτησα 

το χρόνο να γίνει η τοποθέτηση και η δική μου και του Νυκτοπάτη και άλλων όσοι 

άλλοι συνάδελφοι θέλαν να τοποθετηθούν. Αυτήν την στιγμή εμείς απλώς ρωτάμε, 

δεν θα ήθελα να επαναλάβουμε τα ίδια και τα ίδια, απλώς ρωτάμε εσάς σαν Δήμαρχο 

να μας πείτε αυτά τα οποία ακριβώς γράφουμε και δεν θα έχει έννοια να επεκταθούμε 

περισσότερο στις θέσεις και στις απόψεις μας απλώς μια απάντηση, πως νομίζετε ότι 

μπορεί να γίνει αυτό το πράγμα.  

κ. Δήμαρχος: Την απάντηση θα την δώσω. Επειδή όμως διαβάζω και μια 

επιστολή της οποίας το περιεχόμενο το ύφος και ορισμένες φράσεις, θα δανειστώ την 

έκφραση περί πολιτικής ανορθοδοξίας, πολιτικά ανορθόδοξο, η πρόκειται για πράξη 

πολιτικά μεμπτή και ηθικά ασυμβίβαστη θα ήθελα να πω ότι το κείμενο αυτό για 

μένα από την αντίθετη πλευρά αποτελεί παράδειγμα πολιτικής ευτέλειας και 

Φαρισαϊσμού. Από εκεί και πέρα θα δώσω την απάντηση. Όσον αφορά την 

ενημέρωση του Δ.Σ. σχετικά με τα έγγραφα που δείχνουν το πώς και γιατί ο δήμος 

θεωρεί ότι είναι η συγκεκριμένη έκταση δική του. Στην οριστική διανομή του 

αγροκτήματος Σερρών το έτος 1936 το τεμάχιο με αριθμό 1698 τμήμα του οποίου 

είναι το επίμαχο τεμάχιο των 13.000 μέτρων, χαρακτηρίστηκε χέρσο κοινό με 

συνολικό  εμβαδό  66.325  τ. μ.  και  χαρακτηριζόταν  σαν ιδιοκτησίες του Ελληνικού 
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δημοσίου. Στη συνέχεια το 1957 με απόφαση του Νομάρχη Σερρών παραχωρήθηκε 

ολόκληρο το εν λόγω αγρόκτημα το 1968 εμβαδόν 66.325 τ.μ. στο δήμο Σερρών με 

απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 226 της 17-8-1957 και μεταγράφτηκε στον 

τόμο 221 με αριθμό 29.328 στο υποθηκοφυλακείο Σερρών. Έγινε δηλαδή και η 

σχετική μεταγραφή στο υποθηκοφυλακείο. Στη συνέχεια το 1972 το ακίνητο αυτό  

κτηματολογήθηκε με την ίδια ακριβώς μορφή δηλαδή με τα 66.325 τ.μ. σαν το υπ’ 

αριθμό 1698 στα βιβλία του κτηματολογίου του δήμου με αριθμό Α.Κ.Δ. 113. 

Έχουμε δηλαδή πρώτα την επιτροπή διανομής που το χαρακτήρισε σαν ιδιοκτησία 

του Δημοσίου το 1936 έχουμε την μεταβίβαση από την Νομαρχία στον Δήμο το 1957 

και έχουμε την κτηματογράφηση του στο Δημοτικό κτηματολόγιο το 1972.  

Στη συνέχεια την περίοδο 1999 – 2001 συντάχτηκε στην περιοχή μια τοπική 

πράξη εφαρμογής με αίτηση των κ. Μουρατίδη και Χριστοδούλου. Κατόπιν αιτήσεως 

της υπηρεσίας μας του δήμου το τεμάχιο με αριθμό 1698 το συγκεκριμένο δηλαδή 

συμπεριελήφθη με τα όρια του τα ίδια τα γνωστά και η πράξη εφαρμογής αυτή 

κυρώθηκε με την 7293/5-2-2002 απόφαση του Νομάρχη Σερρών. έχουμε λοιπόν και 

κυρωμένη πράξη εφαρμογής στην οποία φαίνεται το συγκεκριμένο τεμάχιο με τις 

ίδιες διαστάσεις.  

Τώρα από την άλλη πλευρά, εάν μας ενδιαφέρουν κάποια στοιχεία και της 

άλλη πλευράς, το 1914 εμφανίζεται ο Μαρουλής να αγοράζει με τρία χωριστά 

συμβόλαια μια έκταση 48.548 μέτρων την παίρνουν οι κληρονόμοι του και οι 

κληρονόμοι του, πεθαίνει ο Μαρουλής το 1944, μένει στους κληρονόμους και οι 

κληρονόμοι το 1980 την μεταβιβάζουν σε 4 συμπολίτες μας στον κ. Μουρατίδη, 

Χριστοδούλου, Βόγα και Νυκτοπάτη από 25% έκαστος παίρνουν την όλη έκταση τα 

48.548 μέτρα εξ αδιαιρέτου. Εκείνο το οποίο προκύπτει σαν διαφορά είναι το εξής, το 

1936 καταχωρήθηκε τότε που έγινε η διανομή και καταχωρήθηκε το υπ’ αριθμό 1698 

που λέμε αγροτεμάχιο των 66.325 τ.μ. σαν ιδιοκτησίας του Ελληνικού Δημοσίου ένα 

διπλανό αγροτεμάχιο το υπ’ αριθμό 1701 χαρακτηριζόταν σαν ιδιοκτησία του Κων. 

Μαρουλή αλλά με εμβαδό μόνο 38.000 τ.μ. δηλαδή κατά τα 11.000 περίπου τ.μ. 

λιγότερο να μην κολλάμε στις λεπτομέρειες των μέτρων διότι τότε όταν μιλάμε προ 

του πολέμου κυρίως το 1914 το εμβαδό δεν ήταν με πολύ ακρίβεια μετρημένα, 

λέγανε τόσα ή όσα θα … από την τελική μέτρηση επί τόπου. Βλέπουμε λοιπόν ότι 

υπάρχει όντως μια διαφορά. Εμείς δεν επεμβαίνουμε σ’ αυτήν, εμείς εκείνο που 

ξέρουμε είναι ότι σαν δήμος ότι μας έχει παραχωρηθεί από την Νομαρχία ένα 

κομμάτι 66.325 τ.μ. και το 1957 και έκτοτε και το περάσαμε στο κτηματολόγιο μας 

και το περάσαμε και στην πράξη εφαρμογής με το εμβαδό αυτό και με τις διαστάσεις, 

με τα όρια τα οποία είχε όταν έγινε η διανομή το 1936. Αυτά είναι τα στοιχεία τα 

οποία έχουμε και αυτά είναι τα στοιχεία με τα οποία θα διεκδικήσουμε φυσικά σαν 

δήμος το ακίνητο. Στο 2ο σκέλος της ερωτήσεως, ποιες ενέργειες προτίθεστε να 

προβείτε θα ήθελα να σας πω σε ποιες ενέργειες έχουμε προβεί. Και καταρχήν θα 

ήθελα για να διευκρινίσω ότι ασκόπως έχει γίνει τόσος ντόρος και τόση φασαρία. Θα 

ήθελα να ξεκαθαρίσω κάποια πράγματα. Αυτά τα οποία λέγονται ότι υπάρχει μια 

σύγκρουση καθηκόντων από πλευράς του προέδρου του Δ.Σ. διότι από την μια 

πλευρά υπερασπίζεται τη δική του ιδιοκτησία και από την άλλη μεριά έχει 

υποχρέωση να υπερασπιστεί την ιδιοκτησία του δήμου. Θα πρέπει να ξεκαθαρίζουμε 

μερικές φορές ορισμένα πράγματα, να είμαστε ρεαλιστές και να μην είμαστε 

βερμπαλιστές και να μην δημιουργούμε θολό τοπίο για να παραπλανούμε τον κόσμο. 
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 Άλλοτε άθελα μας και άλλοτε ίσως και σκόπιμα. Σε θέματα τα οποία έχουν, 

διότι εδώ πρόκειται περί δικαστικής διαφοράς σε θέματα δικαστικών διαφορών, θα 

ήθελα να μου πει κανείς, εάν έχει αντίθετη άποψη ποια αρμοδιότητα, ποια 

δυνατότητα, ποιο δικαίωμα έχει ο πρόεδρος του Δ.Σ. να υπερασπιστεί ή να παρέμβει 

καθ’ οιονδήποτε τρόπο σε μια δικαστική διαδικασία υπέρ του δήμου. Διότι σύμφωνα 

με το άρθρο 114 του Δημ. Κώδικα η αρμοδιότητα αυτή είναι αρμοδιότητα καθαρά 

του δημάρχου και από εκεί και πέρα όταν μιλάμε για δικαστικές υποθέσεις του δήμου 

δεν τον υπερασπίζεται ούτε ο πρόεδρος του Δ.Σ. στο δικαστήριο ούτε κανένας 

σύμβουλος ούτε καν και ο ίδιος ο δήμαρχος τον υπερασπίζονται οι νομικοί 

σύμβουλοι οι οποίοι θα αναλάβουν την υπεράσπιση.  

Να δούμε λοιπόν τα πραγματικά στοιχεία και να μην δημιουργούμε 

εντυπώσεις στον κόσμο. Δεν έχει καμία αρμοδιότητα και καμία δυνατότητα να 

ασχοληθούμε το θέμα ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Από πλευράς τώρα του δήμου ο 

Δήμαρχος την ημέρα που πρωτοεμφανίστηκε αυτό το δημοσίευμα το πρωτοσέλιδο το 

μεσημέρι ήλθαν τα Μ.Μ.Ε. στο γραφείο μου, από τα Μ.Μ.Ε. πληροφορήθηκα το 

γεγονός. Αμέσως στις 7 το πρωί την επόμενη μέρα κάλεσα τον Δ/ντή του δήμου τον 

κ. Τριαντάφυλλο Υψηλάντη στο γραφείο μου. Η πρώτη ερώτηση που του έκανα ήταν 

ότι επειδή το θέμα είναι ιδιαίτερο και λεπτό και ιδιαίτερα σοβαρό και δεν είμαστε 

διατεθειμένοι να δώσουμε παραμικρή αφορμή και παραμικρό δικαίωμα σε κανέναν, 

εάν θεωρεί ότι οι νομικοί σύμβουλοι του δήμου είναι αρκετοί για να υπερασπίσουν 

την υπόθεση ή εάν κρίνει πράγμα που εγώ καταρχήν πρότεινα να επιλέξουμε έμπειρο 

σε θέματα κτηματικών διαφορών νομικό είτε από τους νομικούς που υπάρχουν στις 

Σέρρες είτε και εκτός Σερρών.  

Η απάντηση ήταν κατηγορηματική ότι ο νομικός σύμβουλος του Δήμου είναι 

ιδιαίτερα πεπειραμένος σε τέτοιου είδους θέματα διότι κατ’ επανάληψη έχει 

αντιμετωπίσει τέτοια αντικείμενα και θα ήταν υπερβολή και λάθος κίνηση, άσκοπες 

δαπάνες, πιθανότατα και προσβολή προς το πρόσωπο του νομικού συμβούλου το να  

προσφύγουμε σε άλλο δικηγόρο.  

Αποδέχτηκα την υπόδειξη του αλλά τον παρακάλεσα άμεσα και χωρίς 

καθυστέρηση να αναλάβει ο κ. Αμαξόπουλος ο νομικός σύμβουλος την υπόθεση και 

να φροντίσει να την αντιμετωπίσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. επειδή όμως έχω 

δει, έχει διαπιστώσει ότι υπάρχει μια πρόθεση ή ίσως και να μην υπάρχει κατά βάθος 

και να δημιουργείται η εντύπωση αλλά επειδή βλέπω ότι πάει το πράγμα να γίνει, δεν 

έχετε και άδικο, να γίνει μείζον πολιτικό θέμα από πού ως που μείζον πολιτικό θέμα.  

Αν λοιπόν πρόκειται για τέτοιου είδους εντυπώσεις που πάνε να διαδοθούν, 

να μεταφερθούν στον κόσμο, εγώ επαναλαμβάνω την πρόταση, απευθύνομαι σε εσάς 

καταρχήν κ. Σίμογλου, απευθύνομαι και σε όλους τους συμβούλους τον καλύτερο εν 

Ελλάδι στα συγκεκριμένα θέματα των κτηματικών διαφορών νομικό, προτείνετε τον 

και είμαστε διατεθειμένοι να τον ζητήσουμε να τον προσλάβουμε να συμπαρασταθεί 

στον κ. Αμαξόπουλο να μην αφήσουμε την παραμικρή υπόνοια σε κανέναν ότι η 

υπόθεση αυτή θα περάσει από τον Δήμο με αδιαφορία. Αυτά είχα να πω.  

κ. Σίμογλου: κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι όπως είπατε άκουσα πάρα πολύ ώρα 

χωρίς καμιά αντίδραση και πολύ ψύχραιμα όσα ελέχθησαν και θα παρακαλούσα να 

ισχύσει το ίδιο και σε μένα.  

Εν πρώτοις θα αρχίσω από το τέλος, για μένα είναι πάρα πολύ ευχάριστα αυτά 

τα γεγονότα ότι έχει την πρόθεση και την διάθεση εάν χρειαστεί να ζητήσει τον 

καλύτερο δικηγόρο της πόλης και ότι την επομένη που πληροφορήθηκε το θέμα που 

προέκυψε ότι κάλεσε τον Δ/ντή του δήμου να δει τι πρέπει να γίνει γιατί το θέμα είναι 

πολύ λεπτό.  
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Με άλλα λόγια ο κ. Δήμαρχος ομολόγησε ότι αυτό το θέμα είναι πράγματι 

πολύ λεπτό και πράγματι χρειάζεται ειδικό χειρισμό, αλλιώς γιατί να καλέσει τον 

Δ/ντή, γιατί να κουβεντιάζουμε αυτό το οποίο κουβεντιάζουμε και γιατί να φέρουμε 

τον καλύτερο δικηγόρο.  

Δεν λέω ότι έχει γίνει κατάχρηση αυτό το τονίζω το έχω πει και δεν θέλω 

κανείς να εθελοτυφλεί και να μην ακούει αυτά τα οποία λέμε. Εκείνο το οποίο είπα 

ότι δημιουργείται πράγματι θέμα πολιτικό και μείζον και αυτό το εν λόγω θέμα το 

αποδέχεται ο ίδιος ο Δήμαρχος αλλιώς δεν θα προέβαινε στις ενέργειες στις οποίες 

προέβη και δεν θα έλεγε αυτά τα οποία αυτήν την στιγμή λέει.  

Αυτά όσον αφορά το τι μέλλει γενέσθαι. Αυτά τα οποία είπε εμένα με 

ικανοποίησαν και από εκεί και πέρα σίγουρα τα δίκαια, όποια δίκαια έχει ο δήμος για 

το συγκεκριμένο θέμα, η αλήθεια είναι ότι καμιά υπηρεσία του δήμου δεν λειτουργεί 

αυτόνομα, αλλά λειτουργεί μόνο μετά από εντολές και εντολές δίνονται από τον 

δήμαρχο, αλλά νομίζω δεν παίζει μικρό ρόλο ο Πρόεδρος του Δ.Σ. στις αποφάσεις οι 

οποίες λαμβάνονται εδώ πέρα και στην εν γένει πορεία του δήμου στα πράγματα είναι 

ο δεύτερος στην τάξη, στην ιεραρχία του δήμου, άρα έχει δυνατότητα εάν θέλει να 

επηρεάσει τις διάφορες υπηρεσίες. Είναι λογικό και αυτό είναι κάτι, είναι η 

καθημερινή πρακτική.  

Μέχρι εδώ καλά κ. Δήμαρχε και συμφωνούμε και εμείς μαζί σας και καλά 

κάνατε αυτά τα οποία κάνατε. Θα μου επιτρέψετε όμως να πω για το πρώτο μέρος της 

απάντησης σας ότι χρησιμοποιήσατε ορισμένες φράσεις οι οποίες δεν θα έπρεπε να 

βγαίνουν από το στόμα ενός δημάρχου. Μιλήσατε για πολιτική ευτέλεια. Εγώ θα 

έλεγα τέτοιου είδους λέξεις είναι για φαρισαϊσμό. Δείχνουν μάλλον πολιτική 

αναξιοπρέπεια όταν βγαίνουν από το στόμα ενός δημάρχου, δεν υπήρχε στην 

εισήγηση τέτοιου είδους λέξεις  και 2ον την λέξη του φαρισαϊσμού εγώ θα την 

αντικαθιστούσα με την λέξη του στρουθοκαμηλισμού. Δεν είναι δυνατόν να 

συμβαίνουν πράγματα γύρω μας και εμείς να προσποιούμαστε ότι τα αγνοούμε, 

οφείλουμε να τα ξέρουμε και αυτό το οποίο κάνετε σήμερα περίμενα από εσάς να το 

είχατε κάνει από την πρώτη μέρα και να δείτε όχι εγώ σαν Δήμαρχος θα δω αλλά σαν 

σύνολο και εάν με το τάδε χωράφι είναι του κ. τάδε χαλάλι του εάν δεν είναι και είναι 

του δήμου, είναι του δήμου, αυτό περίμενα να ακούσω και δεν ήθελα τίποτα 

παραπάνω. Γι’ αυτόν τον λόγο δεν θα ήθελα να επιστρέψω φράσεις ανάλογες γιατί 

νομίζω ότι εκείνο που μετράει ότι στον χώρο αυτόν πρέπει να βαστάμε κάποιο 

επίπεδο. Ήδη εσείς το είπατε ότι υπάρχει ένα πρόβλημα και θα προασπίσετε τα 

συμφέροντα του δήμου και αυτό το οποίο είπα και εγώ είναι να ακούσουμε τι θα γίνει 

αυτό το πρόβλημα και από εκεί και πέρα το δικαστήριο θα πάρει την απόφαση του, 

όποια είναι καλώς καμωμένη. Δεν έχουμε εμείς καμία αντίρρηση να πούμε ότι όχι δεν 

είναι του τάδε, είναι του τάδε. 

Κατά συνέπεια νομίζω ότι εδώ να κλείσει την ιστορία και το δικαστήριο να 

μας πει. Αλλά παρακαλώ και σε σας και στον πρόεδρο αλλά κυρίως σε σας λέξεις οι 

οποίες είναι ανάρμοστες για έναν δήμαρχο, να μην βγαίνουν από το στόμα σας.  

Όσον αφορά για τα υπόλοιπα νομίζω ότι δεν θα είχα λόγο να πω τίποτα 

παραπάνω, για μένα ποτέ δεν υπήρξε θέμα ποιος πραγματικά είναι ιδιοκτήτης αυτήν 

της ιστορίας, όποιος και αν είναι για μένα ένα και το αυτό είναι, θα περιμένω το 

δικαστήριο είτε δικαιωθεί ο κ. Νυκτοπάτης, είτε δικαιωθεί ο δήμος άρα θα σημαίνει 

ότι αυτό είναι το σωστό και από εκεί και πέρα δεν το σχολιάζω. Έτσι θα μπορούσαν 

να είχαν, να προχωρούσαν τα πράγματα ήρεμα και από την πρώτη στιγμή. 

Ευχαριστώ.  
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κ. Μηλίδης:  Επί προσωπικού κ. Πρόεδρε, θα ήθελα να πω ότι ο κ. Δήμαρχος 

έκανε ένα ατόπημα, ξεκινώντας, μιλώντας για ευτέλεια εγγράφων. Παρακαλώ πολύ 

να το ανακαλέσει γιατί αυτές οι φράσεις είναι που ευτελίζουν αυτό το Δ.Σ. που 

συμμετέχει ως πρώτος στην τάξη ο κ. Δήμαρχος.  

Ο ίδιος αναγνωρίζει πάρα πολύ καλά ότι είναι ένα λεπτό θέμα, κανείς δεν 

μπήκε στην ουσία, στην δικαστική διαδικασία αυτό θα αποφασίσουν τα δικαστήρια 

και μόνο που ζητάει ότι μπορεί να φέρουμε έναν νομικό μεγάλης εμβέλειας από την 

Αθήνα να στηρίξει τον κ. Αμαξόπουλο, ο οποίος είναι πράγματι ένας καλός νομικός 

και τον εμπιστευόμαστε όλοι και μόνο που αναγνωρίζει ότι είναι ένα σοβαρό και 

λεπτό θέμα, τότε δίνει και αξία σ’ αυτό το ερώτημα που έθεσε ο συνδυασμός μας, 

όμως ζητώ να ανακαλέσει την φράση αυτή περί ευτέλειας διότι η φράση και μόνο 

ευτελίζει όλους μας εδώ μέσα. Αυτό ήθελα να πω.  

κ. Λέφας:  Ένα σχόλιο και εγώ χωρίς να θέλω να κουράσω το Σώμα. 

Δράττομαι της ευκαιρίας και συγκεκριμένα από την έκφραση του κ. Σίμογλου όσον 

αφορά ότι το πρόσωπο του Προέδρου του Δ.Σ. είναι σε θέση να επηρεάσει πρόσωπα 

και πράγματα μέσα στον δήμο. Εγώ δεν την δέχομαι και δεν συμμερίζομαι καθόλου 

την άποψη αυτή του κ. Σίμογλου, έχω τις επιφυλάξεις μου ή μάλλον έχω την 

πεποίθηση ότι κανείς από εμάς, είτε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. είτε εγώ σαν Γραμματέας, 

είτε ο Αντιπρόεδρος, είτε και οποιοσδήποτε από τους συμβούλους μπορεί να 

επηρεάσει τη νομική υπηρεσία του Δήμου, η οποία έχει ταχθεί να υπερασπίζεται τα 

συμφέροντα του δήμου πραγματικά με αυταπάρνηση.  

Δεν μπορεί να επηρεάσει κανέναν την νομική υπηρεσία και θέλω πραγματικά 

να διαχωρίσω την θέση μου σ’ αυτό το θέμα, αν νομίζει ο κ. Σίμογλου ότι μπορεί να 

επηρεαστεί η νομική υπηρεσία για να μπορέσει να πετύχει κάποιο αποτέλεσμα ο κ. 

Νυκτοπάτης υπέρ του θα παρακαλούσα να δώσει απάντηση με ποιον τρόπο μπορεί να 

επηρεάσει και 2ον θέλω να θίξω αυτήν την στιγμή το θέμα της παραίτησης που έχει 

τεθεί από τον κ. Σίμογλου απέναντι στο πρόσωπο του κ. Νυκτοπάτη.  

Θέλω να εξηγηθούν οι φόβοι ή οι λόγοι καλύτερα στους οποίους στηρίχτηκε ο 

κ. Σίμογλου ζητώντας την παραίτηση του κ. Νυκτοπάτη και 2ον θέλω να δώσει μια 

απάντηση στο θέμα υποτιθέμενης θεωρητικά της παραίτησης του κ. Νυκτοπάτη στο 

κατά πόσο στη συνέχεια το γεγονός ότι δεν θα βρεθεί στη θέση του, δεν θα μπορέσει 

να επηρεάσει την νομική υπηρεσία. Θέλω πραγματικά μια απάντηση σ’ αυτό το θέμα, 

εγώ διαχωρίζω την θέση μου, πραγματικά δεν πιστεύω ότι μπορεί οποιοσδήποτε από 

εμάς εδώ μέσα να επηρεάσει την νομική υπηρεσία, είμαι κάθετος, κατηγορηματικός 

σ’ αυτό. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη προηγείστε εσείς σαν αρχηγός συνδυασμού. 

κ. Περδίκης:  Κυρίες και κύριοι, στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. ο κ. 

Πρόεδρος ασχολήθηκε εκτενώς και επί της ουσίας για το συγκεκριμένο ζήτημα σε 

αντίθεση ουσιαστικά με τις θέσεις των υπολοίπων μελών του Δ.Σ. και κύρια των 

συντακτών της αιτήσεως μελών του συνδυασμού του κ. Σίμογλου οι οποίοι ζήτησαν 

να μπούμε στην ουσία του ζητήματος σε άλλη συνεδρίαση.  

Πίστευα ότι θα έμπαινε σε τακτική συνεδρίαση και όχι ξανά προ ημερήσιας 

διατάξεως. Απλά όμως επιτρέψτε μου να σχολιάσω δυο τρία πράγματα τα οποία 

έθεσε ο κ. Νυκτοπάτης για να μην αιωρούνται κάποιες εντυπώσεις οι οποίες δεν είναι 

και οι ορθές.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη συγγνώμη είναι συγκεκριμένη, έκανε μια ερώτηση 

ο συνδυασμός του κ. Σίμογλου για να μην ξεφύγουμε από το θέμα και ο κ. Δήμαρχος 

δίνει  απάντηση  στο  συγκεκριμένο,  ερώτηση  του  κ.  Δημάρχου  να μην ξεφύγουμε, 
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είναι συγκεκριμένο το θέμα. Ερώτηση του συνδυασμού του κ. Σίμογλου και 

απάντηση του δημάρχου στην ερώτηση του συνδυασμού του κ. Σίμογλου. 

κ. Περδίκης: Ως θεματοφύλακας βέβαια εσείς, αν θυμάστε μια εβδομάδα 

πριν, μιλούσατε για πολλά πράγματα και όχι επί της ουσίας όπως λέτε.  

κ. Πρόεδρος:  Λέω το συγκεκριμένο θέμα είναι μια απάντηση του κ. 

Δημάρχου σε επιστολή του κ. Σίμογλου. Εάν κάτι θέλετε μια άλλη φορά ευχαρίστως 

να το φέρω το θέμα. Μα τώρα το θέμα είναι συγκεκριμένο κ. Περδίκη, είναι μια 

ερώτηση που ο Δήμαρχος δίνει και κακώς έδωσε τον λόγο σε άλλους.  

κ. Περδίκης: Κακώς εσείς που πήρατε τον λόγο, εσείς στην προηγούμενη 

συνεδρίαση και μιλήσατε για όσα μιλήσατε.  

κ. Πρόεδρος:  Λάθος κάνετε, εγώ πήρα τον λόγο κ. Περδίκη θα μου 

επιτρέψετε δυο λεπτά. Πήγα σε όλους τους αρχηγούς των συνδυασμών και τους 

παρακάλεσα τότε και στον κ. Μητλιάγκα όμως κ. Περδίκη παρόλο που και ο κ. 

Σίμογλου δέχτηκε το να μην γίνει συζήτηση ενώ μιλήσαμε στις δύο το μεσημέρι στις 

6 η ώρα έδωσε συνέντευξη και ζήτησε την παραίτηση μου. Δεν θα το έφερνα το θέμα 

όπως λέτε εσείς, όταν όμως βλέπω στην εφημερίδα, στην τηλεόραση, στις 6 με 7 ότι 

ζητάει την παραίτηση μου, νομίζω ότι έπρεπε σαν πρόεδρος να πάρω τον λόγο. Δεν 

είχα σκοπό και θα έφτιαχνα αυτό που λέτε. Απλώς στο τότε συμφωνήσαμε δεν 

τηρήθηκε κατά την γνώμη μου και αυτό έπρεπε να πω και εγώ μια απάντηση. Λοιπόν 

είναι συγκεκριμένο το θέμα ο κ. Δήμαρχος δίνει μια απάντηση σε επιστολή του κ. 

Σίμογλου και νομίζω το θέμα είναι ξεκαθαρισμένο. κ. Σίμογλου έχετε να προσθέσετε 

κάτι για να κλείσει ο κ. Δήμαρχος; 

κ. Γκότση εάν θεωρηθεί ότι είστε εκτός συνδυασμού του κ. Σίμογλου δεν θα 

σας δώσω τον λόγο και εσάς, 4 υπογράψανε την επιστολή, επέτρεψα στον κ. Μηλίδη 

διότι είναι μέσα στους 4. Όχι είναι συγκεκριμένη η ερώτηση, είναι στον κ. Σίμογλου.  

κ. Γκότσης:  Επί της ερωτήσεως αυτής μετά από τον κ. Περδίκη. 

κ. Περδίκης:  Δεν θα ξεφύγω. Μπήκαν ορισμένα ερωτηματικά απ’ όσα 

ανέφερε και ο κ. Δήμαρχος στην σημερινή του απάντηση και πολλά περισσότερα 

ερωτηματικά απ’ αυτά που είπε ο κ. Νυκτοπάτης στην συνεδρίαση της περασμένης 

εβδομάδας. Ένα ερωτηματικό, το δημοσίευμα ώθησε τον Δήμαρχο να δώσει εντολή 

στη νομική υπηρεσία να παρασταθεί στο δικαστήριο. Και αν δεν υπήρχε το 

δημοσίευμα δεν θα πήγαινε ο δήμος στο Δικαστήριο στη συγκεκριμένη ημερομηνία 

να υπερασπιστεί το ακίνητο του; Και ενδεχόμενα σήμερα εάν δεν γινόταν η 

παράσταση του δήμου με το αίτημα της αναβολής ουσιαστικά δεν εκδικάστηκε η 

υπόθεση, σήμερα το δικαστήριο πιθανόν να είχε εκδώσει απόφαση που το 

συγκεκριμένο ακίνητο θα το απέδιδε στους προσφεύγοντες εταίρους και τον κ. 

Νυκτοπάτη.  

Άρα λοιπόν αν είναι αληθές αυτό, ορθώς έγινε το δημοσίευμα και 

ταρακούνησε τα πράγματα και πήγαμε στο δικαστήριο. Τότε δεν μας είπατε, εσείς 

είπατε ότι είδατε το δημοσίευμα και πρωί – πρωί ειδοποιήσατε τον Δ/ντή του δήμου. 

Άρα θεωρήσαμε ότι το δημοσίευμα ήταν αυτό που ταρακούνησε τα νερά. 2ον ο κ. 

Νυκτοπάτης επανειλημμένα στην προηγούμενη συνεδρίαση είπε πως ενώ κατέχει με 

συμβόλαιο το συγκεκριμένο ακίνητο από το 1979-1980 που συνετάγει το συμβόλαιο, 

ποτέ δεν έφερε το ζήτημα ή δεν έκανε χρήση της ιδιότητας του ως δημοτικού 

συμβούλου, αντιδημάρχου ή προέδρου του Δ.Σ., στο Δήμο. Δεν ήρθε το 

ιδιοκτησιακό. Είπα την προηγούμενη φορά, θα το πω επιγραμματικά πως το θέμα είχε 

και άλλες διαστάσεις και όχι μόνο ιδιοκτησιακές, το ιδιοκτησιακό είναι πρόσφατο. 
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 Είχε πολεοδομική διάσταση με τα γνωστά όρια του γενικού πολεοδομικού 

σχεδίου των Σερρών, είδατε λοιπόν κ. Συνάδελφε, λοιπόν όπου είναι γνωστό στους 

παλαιότερους δημοτικούς συμβούλους πως το συγκεκριμένο ακίνητο όλα τα 

στρέμματα του συγκεκριμένου ακινήτου και όχι μόνο τα επίδικα με απόφαση του 

Δ.Σ. δεν εντάχτηκε στο σχέδιο πόλεως. Η γραμμή του ορίου του γενικού 

πολεοδομικού σχεδίου ήταν νοτιότερα και παρ’ ότι υπήρχαν αποφάσεις του Δ.Σ. επί 

της συστάσεως των ενδιαφερομένων αντίθετες απ’ αυτές περιέργως πως η 

συγκεκριμένη γη μπήκε στο σχέδιο πόλεως. ασχοληθήκαμε ως Δ.Σ. πως μπήκε και 

ενώ δεν είχε μπήκε ουσιαστικά μέχρι τα τότε γιατί ΦΕΚ δεν είχε δημοσιευθεί το 1995 

ή 1996 αν θυμάμαι, όπου έγινε ταυτόχρονα χωρίς να έχει γίνει αναθεώρηση του 

γενικού πολεοδομικού σχεδίου των ορίων, ιδιαίτερα έγινε και η ρυμοτόμηση στην 

περιοχή και είπα την προηγούμενη φορά, απόδοση χαρακτηριστικών πολεοδομικών 

σε κομμάτια γης στη συγκεκριμένη περιοχή σε βάρος άλλης γης, άλλων ιδιοκτητών 

νοτιότερα της οδού Μαρουλή.  

Υπενθυμίζω όλες οι χρήσεις οι κοινωφελείς, είναι νότια της οδού Μαρουλή 

Σχολεία, πάρκα, πλατείες, παιδικοί σταθμοί, νηπιαγωγεία, γυμνάσια, λύκεια κ.α. και 

είναι νότια της Μαρουλή, βόρεια της Μαρουλή στο συγκεκριμένο κομμάτι είναι 

αμιγής κατοικία και πεζόδρομοι πλάτους 6 μέτρων, πεζόδρομοι όχι με την έννοια 

αυτή που ενδεχόμενα έχουμε στο κέντρο της πόλεως, πολεοδομικοί πεζόδρομοι, 

ακριβώς για να είναι τα περιορισμένα εύρη πλάτη των δρόμων. Περιέργως με την 

αναθεώρηση του Γ.Π.Σ. και στο ΦΕΚ υπάρχει και η επίδικη έκταση.  

Ερωτηματικό 2ο, το ΦΕΚ δημοσιεύεται 18/9/1998 όπου οριοθετείται, 

αναθεωρείται το Γ.Π.Σ. και λ έει τα όρια πλέον του σχεδίου πόλεως τη συγκεκριμένη 

περιοχή είναι λίγο βορειότερα και ω του θαύματος, ενώ γνωρίζει ο καθένας πόσο 

χρονοβόρες είναι οι διαδικασίες πολεοδομήσεως με ΦΕΚ 6 μέρες αργότερα 

24/9/1998 δημοσιεύεται έγκριση του ρυμοτομικού σχεδίου στη συγκεκριμένη 

γειτονιά με 6 μέρες διαφορά πότε έγινε σ’ αυτό το εξαήμερο μέσα από τη δημοσίευση 

του ΦΕΚ της αναθεώρησης, Ανάθεση μελέτης να γίνουν όλες αυτές οι προτάσεις και 

δημοσίευση αμέσως μετά σε μια μέρα χωρίς να έχει μεσολαβήσει κανένα Δ.Σ. είναι 

απορίας άξιο. Πράγμα που σημαίνει τι, ότι ενώ το Δ.Σ. και οι υπηρεσίες του δήμου 

λειτουργούσαν κάτω από συγκεκριμένες εντολές και όρια του Γ.Π.Σ., κάποιοι άλλοι 

ενδεχόμενα μακράν του δήμου Σερρών, λειτουργούσαν σαν να ήταν αυτή η περιοχή 

στο σχέδιο πόλεως και έτσι πέρασε η ρυμοτομία στην περιοχή Κατακονόζι – Άγιοι 

Ανάργυροι, μέσα σε 6 μέρες. 

Λοιπόν από εκεί και μετά τώρα επιστρέφοντας στο ιδιοκτησιακό το οποίο για 

μένα ήταν μια γνώση του γεγονότος ή του προβλήματος σχετικά πρόσφατη. Κ. 

Νυκτοπάτη ισχυριστήκατε πως ή δεν γνωρίζατε αν είναι ή δεν είναι δικό σας και στις 

αρχές της 10ετίας του 1980 κάνατε αγωγή κατά του πωλητού ότι ουσιαστικά σας 

εξαπάτησε πουλώντας σας γη η οποία δεν του άνηκε.  

Δεν μας είπατε όμως το δικαστήριο τι απεφάνθη επί της αγωγής σας ζητώντας 

να σας επιστραφούν χρήματα απ’ αυτά που δώσατε.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν θα ακούσατε τι σας είπα, θα σας απαντήσω άμα 

τελειώσετε κ. Περδίκη.  

κ. Περδίκης: Απέρριψε την αγωγή σας με τι αποφαντικό; 

κ. Πρόεδρος:  Να σας απαντήσω;  

κ. Περδίκης: Ναι. 

κ. Πρόεδρος:  Παρόλο που είστε εκτός θέματος προσέξτε με.  
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κ. Περδίκης:  Ε τότε ήσασταν και εσείς εκτός θέματος την περασμένη 

εβδομάδα κ. Πρόεδρε, δεν κρατάτε μόνο για τον εαυτό σας μόνο το δικαίωμα να 

πείτε τα της ουσίας.  

κ. Πρόεδρος:  Εγώ επειδή είναι προσωπικό το θέμα είμαι υποχρεωμένος να 

απαντήσω και να αποκαλύψω το εξής. Λοιπόν για το πρώτο σκέλος που είπατε είναι 

και εδώ και ο κ. Σιδέρης κάποιος που έπρεπε να κάνει ο τότε πρόεδρος του Δ.Σ. και 

δεν θα ήθελα να είμαι εκτός θέματος, θα πω το εξής όμως, ότι ο κ. Σιδέρης ήταν ο 

Πρόεδρος εδώ και ενώ βάζει όλο το Κατακονόζι είπε ο κ. Σιδέρης και λυπάμαι που το 

είπα και το δέχτηκε ότι δεν θα κάνουμε πιο πλούσιους αυτούς τους πλουσίους και δεν 

το βάλαμε και αν κάποιος θα έπρεπε να έχει παράπονο έπρεπε να είναι ο Νυκτοπάτης 

εδώ στο Δ.Σ. ειπώθηκε ότι βάλατε όλον τον κόσμο πάνω από την γέφυρα και μάλιστα 

εδώ ζούσε και ο συχωρεμένος γραμματεύς ο γιατρός ο κ. Μαραγκάκης ο οποίος 

έφτιαχνε το λογαριασμό πόσα δις θα οικονομήσουμε αν μπει στο σχέδιο. Εάν κάποιος 

έπρεπε να κάνει παράπονο ήμασταν εμείς, διότι με τον τρόπο σας και εγώ κ. Περδίκη 

σας λέω παρόλο που ήταν ο Ανδρέου, σε κανέναν δεν πήγα να πω βάλτε αυτό στο 

σχέδιο.  

Αυτό αν θέλει, δεν θα ήθελα να φέρω σε δύσκολη θέση τον κ. Σιδέρη τον 

οποίο είπα και ομολογουμένως το ομολόγησε, είπε ναι το είχα πει τότε και εγώ αυτό. 

τώρα ας μην ξεφύγουμε, έχουμε ένα συγκεκριμένο και θα σας πω κ. Περδίκη, θα σα 

πω τώρα το εξής, θα σας κάνω μια έκπληξη εσάς κ. Περδίκη πολύ μεγάλη, κάντε λίγο 

υπομονή λίγες μέρες, μην λέτε τίποτα άλλο, εντός των ημερών και εφόσον 

ξεκαθαρίσει πλέον σας δίνω το λόγο η έκπληξη που θα κάνω σε σας, στην 

αντιπολίτευση και στον Σερραϊκό λαό θα είναι πολύ μεγάλη, κάντε λίγο υπομονή δεν 

σας λέω τίποτα. Δεν θα χρειαστεί απ’ αυτά που λέτε να πούμε τίποτα. Κλείνουμε το 

θέμα και ειλικρινά σας λέω θα είναι πάρα πολύ μεγάλη η έκπληξη. 

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Σύμβουλοι, λίγο αγγίζει και 

προσωπικά όλους μας και εμένα και όλους τους συμβούλους οι οποίοι ήταν και 

παλιότερα. Από τότε που θυμάμαι σ’ αυτό το τραπέζι να είμαι όπως το ομολόγησε 

και ο κ. Περδίκη, ουδέποτε χαϊδέψαμε τον κ. Νυκτοπάτη και δεν χρειάστηκε δηλαδή 

να τον χαϊδέψουμε, δεν μας έπιασε για να τον χαϊδέψουμε. Το θέμα εκείνο που ήρθε 

που είπαμε για την έκταση, είπαμε όλοι όχι και δεν πέρασε μέσα από αυτό το Δ.Σ., 

είπαμε όχι και θυμάμαι εδώ που γινόταν ομηρικές μάχες, είπαμε όχι, άλλο η φιλία και 

άλλο η προάσπιση των συμφερόντων του Δήμου, της περιουσίας του δήμου για την 

οποία μας έστειλε ο Σερραϊκός λαός να την διαφυλάττουμε. Που θίγομαι εγώ σαν 

δημοτικός σύμβουλος ότι ο κ. Νυκτοπάτης έχει τόση δύναμη που μπορεί να γελάσει 

εμένα, να γελάει όλους μας και την συμπολίτευση, δεν έχει την δύναμη, όχι μόνο δεν 

την έχει την δύναμη αλλά και ο ίδιος δεν το έχει μέσα του, η προσωπικότητα του να 

επηρεάζει πράγματα και καταστάσεις.  

Ούτε εμένα μπορεί να με επηρεάσει αυτό λέω κ. Αντώνη Ανατασιάδη, και 

συμφωνούμε ούτε εσένα και κανέναν άλλο εδώ μέσα. Αλίμονο αν ο κ. Νυκτοπάτης 

είναι αυτός που μπορεί να λύνει και να δένει και να κάνει τα πάντα εδώ. Όχι κύριοι, 

στα τόσα χρόνια που είμαι εδώ, δεν ζήτησε ο άνθρωπος τίποτα το μόνο που θυμάμαι 

ήταν αυτά τα στρέμματα να μπουν στο σχέδιο πόλεως που όλοι είπαμε όχι. Ξανά δεν 

έφερε κανένα θέμα στο Δ.Σ. Τώρα για τις νομικές υπηρεσίες.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη είστε πρόεδρος πολλών ετών, καταρχήν ζητάτε τον 

λόγο και διακόψατε τον κ. Πρόεδρε. Σας παρακαλώ μην κάνετε διάλογο.  

κ. Γκότσης: Όταν ήλθε το θέμα το 1992 επί Μητλιάγκα το θυμάστε πολύ 

καλά, όταν ήταν και ο κ. Μπόλαρης, το θυμάστε πολύ καλά και ο κ. Σιδέρης.  
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Λοιπόν όσον αφορά τις νομικές υπηρεσίες τι πιστεύω, ούτε ο κ. Νυκτοπάτης, 

θα το έκανε αλλά ούτε και οι νομικοί σύμβουλοι είναι από τα παιδάκια που μπορούν 

να δεχτούν πράγματα από τον κ. Νυκτοπάτη, να τα κάνουν πλακάκια, δεν ξέρω πως 

θα επηρεαστούν από τον κ. Νυκτοπάτη.  

Επαναλαμβάνω ούτε ο κ. Νυκτοπάτης θα το έκανε, αλλά ούτε και οι νομικοί 

σύμβουλοι είναι από τα παιδάκια, μας έχουν δείξει μέχρι τώρα, που να μην 

προασπίζονται, να μην διαφυλάττουν την περιουσία του Δήμου.  

Σαν Ηλίας Γκότσης κ. Πρόεδρε θίγομαι διότι ο Σερραϊκός λαός με έχει στείλει 

εδώ να είμαι το άγρυπνο μάτι και να διαφυλάττω την περιουσία. Το τι θα γίνει στα 

δικαστήρια είναι ένα άλλο θέμα, εδώ όμως μέσα ούτε εσείς έχετε αυτήν την διάθεση 

αλλά ούτε και εμείς είμαστε σε θέση να δεχτούμε οποιονδήποτε επηρεασμό. 

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε επειδή μπήκε το θέμα πάλι επί της ουσίας και 

συζητείται δεν θέλω να επαναλάβω τα ίδια που είπαμε στο προηγούμενο Δ.Σ. σαν 

συνδυασμός. Παραμένουμε στην ίδια θέση που είχαμε πάρει στο προηγούμενο Δ.Σ., 

δεν θέλω να επαναλάβουμε ξανά τα ίδια.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν όσον αφορά το τι συνέβη στο παρελθόν είναι 

υποθέσεις που έχουν σχέση με άλλα Δ.Α., με άλλες Δ.Α., το πρόβλημα είναι εκείνο 

των Δ.Α. και δεν θα σχολιάσω τίποτα αν υπάρχει πρόβλημα.  

Εκείνο που έχει σημασία είναι το σημερινό μας θέμα. Το σημερινό μας θέμα 

ποιο είναι, ότι υπάρχει μια δίκη. Βρισκόμαστε σε μια διαδικασία μέχρι την ημέρα της 

δίκης και μέχρι την ημέρα της έκδοσης της απόφασης και το ξεκάθαρο θέμα το οποίο 

ετέθη, το οποίο έθεσα, δεν έχει καμία απολύτως δυνατότητα, αρμοδιότητα ή 

ευκαιρία, ο πρόεδρος του Δ.Σ. εκ της θέσεως του να παρέμβει και να αλλοιώσει το 

αποτέλεσμα. Δεν παρίσταται στη δίκη, δεν είναι εκείνος ο οποίος υπερασπίζεται τα 

δίκαια του δήμου.  

Επομένως όλα αυτά τα οποία λέγονται και διαμόρφωναν ψευδή εντύπωση 

στον κόσμο και αυτό ήταν εκείνο το οποίο ανέφερα σαν πολιτική ευτέλεια. Και όσον 

αφορά τον στρουθοκαμηλισμό, στρουθοκαμηλισμός ήταν να μην έβλεπα το τι 

γίνεται, το τι συμβαίνει και εγώ είπα ότι από την πρώτη μέρα αμέσως λειτούργησα, 

ενήργησα. Άρα ο στρουθοκαμηλισμός τουλάχιστον σε μένα δεν υπάρχει. Όσον 

αφορά τον φαρισαϊσμό όμως, όταν υποκρινόμαστε αυτός είναι φαρισαϊσμός, και 

τώρα για να καταλήξουμε.  

Επιτέλους οφείλω και μια ερώτηση πολύ σωστή, ευφυέστατη στον πρώην 

πρόεδρο του Δ.Σ.  

Έπρεπε να γίνει το δημοσίευμα για να ενεργηθείτε κ. Δήμαρχε, σωστά όχι 

μόλις ελάμβανα γνώση, που πάντοτε λαμβάνω γνώση διότι είναι τυπικότατος ο 

πρόεδρος, ο Δ/ντής του δήμου και νομίζω ότι δεν αμφιβάλλει κανείς για τον κ. 

Υψηλάντη, είναι τυπικότατος, με ενημερώνει για όλα τα θέματα, μόλις με ενημέρωνε 

για το θέμα, αλλά δεν ήταν ακόμα καιρός, τον Μάιο ήταν η δικάσιμος είχαμε αρκετό 

καιρό … (αλλαγή πλευράς) … αλλά τίποτα δεν αφήνει ο κ. Υψηλάντης στην τύχη 

χωρίς να το ελέγξει, τίποτα δεν αφήνει χωρίς να το αντιμετωπίσει. Και οφείλω να 

συγχαρώ τουλάχιστον για την μέχρι τώρα συνεργασία που έχουμε μαζί με τον κ. 

Υψηλάντη, σίγουρα θα μου έλεγε και σίγουρα θα έπαιρνε την απάντηση την οποία 

πήρε την ημέρα την οποία συζητήσαμε, ίσως να γινόταν αυτό μετά από 10-15 μέρες, 

αλλά σίγουρα θα γινόταν και θα είχε και την ίδια εξέλιξη. Να μην υπάρχει η 

παραμικρή αμφιβολία και θέλω να πιστεύω ότι δεν την έχετε. Ευχαριστώ.  

κ. Αναστασιάδης: Ήθελα να παρακαλέσω να μην γίνει η συζήτηση σήμερα 

γιατί  λείπει  ο κ. Μητλιάγκας. Είναι πολύ σημαντικό πράγμα αυτό διότι αυτός είναι ο 
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πρωταγωνιστής, να μην γίνει η συζήτηση, αν είμαστε έντιμοι άνθρωποι να το 

αποσύρουμε άλλη φορά, παρακαλώ να ολοκληρώσω αν είμαστε έντιμοι άνθρωποι για 

μένα πιστεύω ότι πρέπει να είναι ο κ. Μητλιάγκας οπωσδήποτε εδώ. 

κ. Σιδέρης:  Επειδή επανειλημμένα ακούστηκε το όνομά μου, δυο τρεις 

φορές, εάν μου δώσετε τον λόγο για μισό λεπτό ενημέρωση για τις προηγούμενες 

συνέπειες.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη, το προεδρείο σεβάστηκε το πρόβλημα του κ. 

Μητλιάγκα και ενημέρωσε τον κ. Περδίκη εάν πρέπει να γίνει το συμβούλιο για το 

θέμα το συγκεκριμένο, επείγει το θέμα και δέχτηκε ο κ. Περδίκης και ο κ. Αγγελίδης 

και ο κ. Σίμογλου να επανέλθει στο θέμα, επομένως δεν υπάρχει πρόβλημα, 

προχωρούμε κανονικά στα δύο θέματα που έχουμε.  

κ. Αναστασιάδης:  Σας παρακαλώ ένα λεπτό να τελειώσω.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη, είναι λυπηρό ο κ. Μητλιάγκας που 

αδιαθέτησε και εμείς συμμεριζόμαστε τον πόνο του, αλλά η ζωή συνεχίζεται. Εδώ 

υπάρχει πρόβλημα σοβαρό. Είπα στον κ. Περδί9κη, είπα και την γραμματέα να πάρει 

τον κ. Περδίκη να τον ενημερώσει εάν δέχονται, δέχτηκαν και εν συνεχεία το βάλαμε 

σαν θέμα στην ημερήσια διάταξη, έτσι ακριβώς όπως σας λέω είναι και μην 

αμφισβητείτε τίποτα. Αλίμονο, σεβόμαστε και την ασθένεια του κ. Μητλιάγκα και 

του καθενός. κ. Σιδέρη έχετε τον λόγο.  

κ. Σιδέρης:  κ. Σύμβουλοι η επέκταση του σχεδίου πόλης των Σερρών άρχισε 

επί δημαρχίας του κ. Γεωργούλα της οποίας ήμουν εγώ πρόεδρος. 

Έγινε η σκέψη πιο μπροστά με τον κ. Ανδρέου, ειδικά όμως η διαδικασία 

αυτή της επεκτάσεως του σχεδίου πόλης άρχισε επί δημαρχίας του κ.  Γεωργούλα το 

1982 απ’ όσο θυμάμαι. Έγινε μια επιτροπή αποτελούμενη από τον κ. Ανδρέου που 

ήταν επικεφαλής της αντιπολίτευσης, από μένα που ήμουν πρόεδρος του Δ.Σ. και από 

την κ. Φραγκιαδάκη μαζί μέσα και παράγοντες των υπηρεσιών του δήμου.  

Η επιτροπή αυτή αποφάσισε ότι η πόλη αφού συνεβουλεύθη επιστήμονες από 

Θεσσαλονίκη από άλλους πολεοδόμους κ.λπ ότι η πόλις δεν μπορούσε να επεκταθεί 

προς τα βόρεια διότι υπήρχαν χαράδρες, κοιλάδες κ.λπ. και ήθελε, χρειάζονταν πάρα 

πολλά χρήματα για έργα υποδομής, γέφυρες κ.λπ. άρα έπρεπε να επεκταθεί προς τις 

άλλες κατευθύνσεις. Προς την περιοχή ας πούμε του Λευκώνα που δεν μπορούσε να 

επεκταθεί διότι ήδη μεσολαβούμε το εργοστάσιο ζάχαρης, οπότε η πόλις θα εκόπτετο 

από το εργοστάσιο ζάχαρης. Προς τον νότο δεν μπορούσε να επεκταθεί διότι ήταν η 

σιδηροδρομική γραμμή και αν πηγαίναμε πέρα της σιδηροδρομικής γραμμής θα 

εγκλωβίζαμε την γραμμή μέσα στην πόλη πλέον και η μόνη διέξοδος της πόλης ήταν 

να πάει προς τα ανατολικά. Εμείς όμως τότε σαν επιτροπή που έγινε και η απόφαση 

του Δ.Σ. είπαμε ότι από την στιγμή όμως που υπάρχουν ήδη δομημένες εκτάσεις οι 

οποίες είναι εκτός σχεδίου, να μπουν τουλάχιστον όσα είναι κτισμένα και πήραμε όχι 

εμείς αλλά οι αρμόδιοι ειδικοί, πήραν βόρεια την περιοχή και είπαν πια οικόπεδα 

είναι ήδη κτισμένα και είναι εκτός σχεδίου πόλης, τράβηξαν μια γραμμή στα βόρεια.  

Η συγκεκριμένη έκταση που λέμε τότε του Μαρουλή ήταν απόμερη, δεν 

υπήρχε κανένα σπίτι, την εποχή εκείνη γι’ αυτό και μπήκαν όλα τα άλλα σπιτάκια 

εκεί, μπήκαν μέσα στο σχέδιο πόλεως. Μετέπειτα είπαν ότι προς τον νότο από την 

στιγμή που μπορεί το σχέδιο πόλης να επεκταθεί, μέχρι την γραμμή εκεί μπαξέδες 

κ.λπ. μπήκαν μέσα στην γραμμή, μπήκαν μέσα στο σχέδιο πόλης οι εκτάσεις, Νίκαια, 

Αγία Σοφία όλα τα άλλα που ήταν εκτός σχεδίου πόλης ενώ ήταν δομημένες. 

Επομένως δηλαδή δεν έγινε κανένας, ιδιαίτερη μνεία για το συγκεκριμένο οικόπεδο. 

Τι  έγινε  τώρα  όμως  αυτή  η διαδικασία προχωρούσε. Ήδη μετά το 1986 ως το 1993  
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συνεχίστηκε αυτή η διαδικασία. Εγώ συνέχισα να είμαι μέλος στην επιτροπή αυτή για 

το σχέδιο. Τότε ήταν δημότες και επί δημαρχίας του κ. Μητλιάγκα το 1990 δημότες 

οι οποίοι ζητούσαν να μπούνε τα δικά τους χωράφια, οικόπεδα, σπίτια, στο σχέδιο 

πόλης. Μέσα σ’ αυτούς τους δημότες ήταν και οι συνέταιροι του κ. Νυκτοπάτη, μαζί 

με άλλους. Τότε το Δ.Σ. εδώ απέρριψε ας πούμε ότι είναι δυνατόν να Δ.Σ. να παίρνει 

αποφάσεις για ένα ή δύο ή τρία χωράφια να μπουν στο σχέδιο πόλης, γιατί ήδη είχε 

προχωρήσει η σχετική διαδικασία. Έπρεπε να γίνουν αναθεωρήσεις και πλέον 

μπλοκάρισε όλο αυτό το πράγμα. Έτσι ακριβώς είναι η ιστορία εδώ τώρα λοιπόν με 

τον κ. Πρόεδρο που συνομιλώ … σε μια τότε συνεδρίση που λεγόταν χαριτολογώντας 

κάποιας από εδώ είπε δεν θα κάνουμε τους πλούσιους πιο πλούσιους, βάζοντας κατ’ 

εξαίρεση το οικόπεδο του Νυκτοπάτη στο σχέδιο πόλης ή το οικόπεδο του Σιδέρη. 

Έτσι ακριβώς τότε είχαν απορριφθεί όλα τα οικόπεδα νομίζω 4-5-6 δημοτών που 

θέλανε να βάλουνε στο σχέδιο πόλεως τα δικά τους οικόπεδα.  

Αυτή ακριβώς είναι η αλήθεια τώρα, δεν θέλω να πω τίποτα για την εισήγηση. 

Εάν όμως μου επιτρέπει το Δ.Σ. να πω και την δική μου άποψη για την περιοχή αυτή, 

νομίζω ότι από την στιγμή που ο δήμος προσέφυγε στα δικαστήρια, και απ’ ότι 

πληροφορήθηκα από τον κ. Υψηλάντη, είχε ήδη πάει στα δικαστήρια ο δήμος, δεν 

νομίζω ότι τίθεται θέμα κανένα και ότι τα δικαστήρια θα δώσουν την λύση. 

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε θέλω να θέσω ένα σοβαρό θέμα προ ημερήσιας 

διάταξης.  

Πρόκειται για ένα έγγραφο που ήρθε στα χέρια μου από τον Ιππικό Σύλλογο 

Σερρών. ξαφνικά όπως ξέρετε ο Ιππικός Σύλλογος μπήκε σαν από το Ελλάδα 2004 

σαν προπονητήριο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο αγώνισμα της ιππασίας. Αυτό 

είχε εγκρίνει και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και αυτή στο δήμο να 

υλοποιήσει το έργο μαζί με άλλα έργα μας στον δήμο Σερρών. Ξαφνικά λοιπόν μου 

ήρθε ένα έγγραφο από τον σύλλογο που με πληροφορεί ότι το έργο αυτό δεν θα 

ενταχθεί και τα λεφτά αυτά θα πάνε σε άλλα έργα. Θέλω λοιπόν να δούμε, είναι 

σοβαρό το θέμα, ρωτάω γιατί έγινε αυτή η αλλαγή χωρίς να υπάρχει τεκμηρίωση, εάν 

μπορεί να απαντήσει κάποιος άλλος, μπορεί να απαντήσει στο επόμενο συμβούλιο. 

Επίσης θα ήθελα να πω ότι η περιοχή που είναι οι εγκαταστάσεις του Ιππικού 

Συλλόγου είναι μοναδικοί στην Ελλάδα, δεν υπάρχουν καλύτερες και ο σύλλογος 

αυτός είναι ένας δραστήριος σύλλογος ο οποίος μόνος του κατάφερε να ενταχθεί στο 

πρόγραμμα Ελλάδα 2004 και μπορεί να γίνει ένας πραγματικά πόλος έλξης, νομίζω 

ότι αδικείται και εάν αυτά τα χρήματα που ήταν γύρω στα 52 εκ. για τον ιππικό 

σύλλογο εάν πάνε κάπου αλλού, πιστεύω ότι τα λεφτά αυτά θα βρεθούν διότι άμα 

φθάσουμε στο σημείο το 80%, το 20% είναι μικρό ποσό και θα μπορούν αυτά τα 

λεφτά να γίνουν και να γίνουν και άλλα έργα στο ΕΑΠ και οπουδήποτε αλλού. 

Πιστεύω ότι ο Ιππικός Σύλλογος και εάν ενταχθεί σ’ αυτό το πρόγραμμα θα φέρει 

τουρισμό και μάλιστα και μάλιστα τουρισμό υψηλού επιπέδου. Θα ήθελα να το δείτε 

και εάν δεν μπορείτε αυτήν την στιγμή, στο επόμενο συμβούλιο. Ευχαριστώ.  

κ. Σαουλίδης:  Να βοηθήσω ουσιαστικά και τον Δήμαρχο. Η πρόταση για να 

ενταχθεί στο πρόγραμμα με συνεργασία της ομοσπονδίας και του δήμου Σερρών. 

ζητήσαμε και έγινε αποδεκτό το 2004 και εντάχθηκε ο Ιππικός Σύλλογος αυτή είναι η 

πραγματικότητα, ο χώρος που υπάρχει στην Ελλάδα. Εκεί ο δήμος κατασκεύασε την 

μοναδική εις τα … προς ΚΑΔΕ που υπάρχει σε όλη την Ελλάδα γιατί ήθελα να το πω 

ότι έγινε προπονητήριο και γι’ αυτό αν είναι δυνατόν κ. Δήμαρχε να βρεθεί κάποιος 

τρόπος να μην περικοπούν αυτά τα έργα, να συνεχιστούν για να αναβαθμιστεί και ο 

χώρος ο οποίος είναι στην πραγματικότητα θετικός και θα έχουμε και θετικότερα 

αποτελέσματα στην πόλη. 

12 



 κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, εμείς θέλουμε το καλό της πόλης και 

το καλό της Δ.Α. που θα έχει αντίκτυπο στην πόλη. Πήρα όλα τα στοιχεία όσον 

αφορά τα οικονομικά μεγέθη και είδα όντως ότι υπάρχει πρόβλημα οικονομικό, 

δηλαδή η μελέτη που έγινε για τον ιππικό όμιλο είναι της τάξεως των 102 εκ. ενώ τα 

εγκριθέντα είναι 52 εκ. από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και η Γ.Γ.Α. λέει ότι 

θα κάνετε ή ολοκληρωμένα τα έργα ή μισά έργα δεν αποδέχομαι και εσείς θεωρήσατε 

ότι πρέπει να κόψετε από τον ιππικό όμιλο για να κάνετε ολοκληρωμένα τα έργα στο 

εθνικό Στάδιο, στο κλειστό των Αγίων Αναργύρων, στο κλειστό της Ομόνοιας.  

Δεν θα πω πολλά κ. Δήμαρχε, βλέπω εδώ ότι έχετε για να συμπληρώσετε όχι 

μόνο δεν φθάνουν για τον ιππικό όμιλο αλλά δεν φτάνουν και για αυτά τα άλλα, για 

το Εθνικό στάδιο και για τα δύο κλειστά. Και έχετε για να συμπληρώσετε έσοδα 

δήμου 362.000 € δηλαδή 120 εκ. για να συμπληρώσετε να κάνετε τα έργα αυτά, έξω 

ο ιππικός όμιλος. Το αναγνωρίζω αυτό κ. Δήμαρχε όμως θα πω το εξής, 1994-1998 

Δ.Α. με δήμαρχο τον κ. Βλάχο έγινε το αυτοκινητοδρόμιο με έσοδα του Δήμου 750-

800 εκ. χωρίς να πάρουμε μια δραχμή από αλλού. Συνέδεσε το όνομα του με το 

αυτοκινητοδρόμιο το οποίο έχει πανελλήνια εμβέλεια και όχι μόνο, έχει ξεπεράσει 

και τα όρια. Θα έλεγα λοιπόν επειδή θα γίνουν οι βαλκανικοί στην Τουρκία ιππικοί 

αγώνες και οι προ βαλκανικοί δηλαδή οι προπονήσεις κ.λπ. έχουν συμφωνήσει να 

γίνει εδώ εάν φυσικά γίνουν όλες οι εγκαταστάσεις.  

Διαθέσετε κ. Δήμαρχε από έσοδα του δήμου και φτιάξτε τον ιππικό όμιλο με 

έσοδα του δήμου, περικόψτε από κάπου αλλού, είμαι σίγουρος ότι θα συνδέσετε το 

όνομά σας με ένα έργο το οποίο θα έχει όχι μόνο πανελλήνια εμβέλεια αλλά και έξω 

από τα όρια της Ελλάδος. Αυτό σας το λέω, σκεφτείτε το, δεν λέω να κοπούν τα άλλα 

έργα, διαθέστε άλλα 100 εκ. κάντε τους υπολογισμούς σας και κάντε αυτό εδώ το 

ποίο ξεκίνησε και θα σας ωφελήσει, όχι μόνο εσάς σαν δήμαρχο που κάνατε ένα έργο 

αλλά κι όλη την πόλη, όλους τους πολίτες διότι θα έρθει τουρισμός ξένος και θα 

ανασάνει αυτή η πόλη, δυστυχώς αγαπητοί συνάδελφοι η πόλη μας τουρισμό δεν 

έχει, θάλασσα δεν έχουμε, φεύγουνε παρακαμπτήρια η Εγνατία οδός από δίπλα δεν 

περνάει τίποτα από εδώ, επομένως πρέπει να δημιουργήσουμε πόλους έλξης, Λαϊλιά, 

Ιππικό Όμιλο, Αυτοκινητοδρόμιο, το μοναστήρι για να μπορέσουμε να φέρουμε ξένο 

κόσμο και επιτέλους η αγορά να κινηθεί διότι δυστυχώς από εμάς τους ίδιους δεν 

γίνεται δη χρημάτων. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, επειδή το θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό το 

θέμα και επειδή έθεσα εγώ το θέμα θέλω να κάνω μια διευκρίνιση. Εγώ δεν λέω να 

πάρουμε τα λεφτά από αλλού, προς θεού, φυσικά να γίνουν τα έργα, απλώς νομίζω αν 

κάποιο έργο, όλα τα έργα ξεκινήσουν και φτάσουν σε ένα επίπεδο πιστεύω ότι θα 

βρεθούν τα χρήματα και ο Δήμος θα βρει τρόπο εάν χειριστούμε τα διάφορα στάδια, 

διάφορες υπηρεσίες, νομικές Δημοσίου Δικαίου του Δήμου, πιστεύω θα βρεθούν τα 

λεφτά και στο κάτω – κάτω μπορούμε να κάνουμε από αλλού περικοπές εάν 

θεωρηθεί το θέμα αυτό είναι τα λεφτά που στέλνει το Ελλάδα 2004, δηλαδή είναι 

τζάμπα λεφτά που λέμε πρέπει να ξεκινήσουμε για όλα τα έργα, να φτάσουμε σε ένα 

σημείο και από εκεί και πέρα θα βρούμε τρόπο να το τελειώσουμε. Γι’ αυτό είμαστε 

εδώ πέρα και πρέπει να δώσουμε μια όμορφη λύση σ’ αυτήν την πόλη. Ευχαριστώ 

πολύ.  

κ. Μπιτζίδου: Μια παρατήρηση μόνο επί του θέματος, συμφωνώ με αυτά που 

έχουν ειπωθεί από τους κυρίους και θα ήθελα να τονίσω θα έπρεπε να 

εκμεταλλευτούμε το πλεονέκτημα που έχουμε γιατί ο Ιππικός Όμιλος δεν υπάρχει σε 

άλλες πόλεις, λίγες επαρχίες διαθέτουν αυτό το πλεονέκτημα το οποίο το έχουμε 

εμείς.  
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Άρα θα πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη βαρύτητα για να προβληθεί η πόλη μας 

με τους τρόπους που είπαμε.  

κ. Περδίκης: Το ζήτημα έχει να κάνει και με ευθύνες των δικών μας 

υπηρεσιών αλλά και με ευθύνες κάποιων στην Θεσσαλονίκη που αξιολόγησαν τις 

μελέτες. Η ευθύνη των δικών μας υπηρεσιών ήταν ενώ γνωρίζουμε τον συγκεκριμένο 

προ/σμό του έργου κατέθεσαν φαντάζομαι μελέτη με ένα κόστος πολλαπλάσιο. Η 

πρόταση έγινε από εδώ. Η Θεσσαλονίκη η συγκεκριμένη ομάδα αξιολογητών, είναι 

ανατολική, δεν έχει ιδέα από τις εγκαταστάσεις Ιππικού Συλλόγου και από τι κόστη 

υπάρχουν. Ο πρ/σμός των 52 εκ. βγήκε από τις Σέρρες, αυτά ζητήσαμε, αυτά 

εγκρίθηκαν με διαφορών κάποιων μηνών η πρόταση που κατέθεσε η Τ.Υ. στο τεχνικό 

δελτίο έβγαλε κακώς μεγαλύτερο κοστολόγιο γιατί ενδεχόμενα τους έπιασε όρεξη να 

κάνουμε και εκείνο να κάνουμε και το άλλο. Δεν είναι όμως έτσι τα πράγματα, ήταν 

συγκεκριμένος ο πρ/σμός από την άλλη μεριά. Εκεί πιάστηκε η περιβόητη ανατολική 

που χειρίζεται το πρόγραμμα Ελλάδα 2004 στην Κεντρική Μακεδονία και βρήκε ένα 

άλλοθι να κόψει το έργο.  

Είναι γνωστοί οι ανταγωνισμοί που υπάρχουν για κάποιες δραστηριότητες και 

αθλητικές, ιδιαίτερα σε επίπεδο προ Ολυμπιακών ή Ολυμπιακών προπονητηρίων. 

Είναι γνωστό ότι κάπου εκεί στη Θέρμη η Θεσσαλονίκη θέλει να κάνει τις δικές τις 

εγκαταστάσεις και δεν της αρέσει να δημιουργηθούν και στις Σέρρες εγκαταστάσεις. 

Και επειδή αυτή η περιβόητη αναπτυξιακή εταιρεία είναι εταιρεία την οποία 

απαρτίζουν οι Δήμοι της ανατολικής Θεσσαλονίκης, ασφαλώς κοιτάνε τα δικά τους 

συμφέροντα.  

Πιάστηκαν από μια υπέρβαση του πρ/σμού και το κόψαν. Εγώ εκτιμώ ότι θα 

πρέπει να επιμείνουμε μειώνοντας τον πρ/σμό μας στο όρια τα εγκεκριμένα, είναι 

επαρκή τα ποσά για να γίνουν αυτά που σχεδιάστηκαν επάνω σε εγκαταστάσεις του 

ιππικού συλλόγου και να μην χαθεί η ευκαιρία να είναι κέντρο προ ολυμπιακής 

προετοιμασίας για το συγκεκριμένο άθλημα το κρος κάντρι και το τρίαθλο νομίζω. 

Λοιπόν να τρίξουμε τα δόντια σ’ αυτές τις περιβόητες αρχές αξιολόγησης είτε 

λέγονται ανατολική στο συγκεκριμένο πρόγραμμα είτε λέγονται κάπως αλλιώς στην 

περιφέρεια σε κάποια οργανωμένα προγράμματα ξέρετε κ. Δήμαρχε εσείς έτσι, που 

δεν μπορούν να παίζουν υπερασπιζόμενοι είτε τα συμφέροντα μόνο των ΟΤΑ άλλων 

ομόρων νομών της Κεντρικής Μακεδονίας που έχουν μπάρμπα στην Κορώνη. 

Καταλαβαίνετε τι θέλω να πω, έχουμε την εμπειρία σε κάποιο ολοκληρωμένο 

πρόγραμμα έτσι και αν δούμε το τι αξιολογήσεις κάναμε σε προτάσεις άλλων ΟΤΑ 

είναι να τους στείλουμε όλους Βρυξέλλες και εμείς σιωπούμε.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν να ξεκινήσω από το τελευταίο, δεν σιωπούμε εμείς 

και το ξέρετε πολύ καλά ότι μαζί με τον αρχηγό του συνδυασμού σας με τον Ζήση 

τον Μητλιάγκα παλέψαμε την υπόθεση γι’ αυτό το ολοκληρωμένο στο οποίο 

αναφέρεστε.  

Την παλέψαμε πάρα πολύ αλλά συναντήσαμε έναν τοίχο αδιαπέραστο 

τουλάχιστον γραφειοκρατικό αν όχι ενδεχόμενα και κάτι άλλο, δεν το ξέρουμε 

ακόμη. Λοιπόν δεν ντρεπόμαστε να πούμε μαζί το παλέψαμε με τον Ζήση Μητλιάγκα 

και φτάσαμε και μέχρι τον Σκανδαλίδη και εκείνος κουβέντιασε μαζί του και εγώ 

κουβέντιασα μαζί του και μας στήριξε επώνυμα αναφερόμενος στην πόλη των 

Σερρών και το συγκεκριμένο πρόγραμμα και ζήτησε από βήματος σε ημερίδα από τον 

Περιφερειάρχη να ανταποκριθεί. Ο περιφερειάρχης ανταποκρίθηκε κουνώντας το 

κεφάλι αλλά η γραφειοκρατία εξακολουθεί να είναι γραφειοκρατία κύριοι και το 

ξέρετε. Αλλά ας αφήσουμε αυτό το θέμα, σαφώς δεν μένουμε με σταυρωμένα τα 

χέρια. Διεκδικούμε και επιδιώκουμε το καλύτερο δυνατό.  
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Παράδειγμα να πω, φεύγουμε λίγο και πλατιάζουμε, αλλά χρειάζεται. Ήρθε 

τελικά η έγκριση για τα ΑΣΤΕΡΙΑ ναι εν η Δ.Α. η δική σας είχε ξεκινήσει και είχε 

ετοιμάσει μελέτες κ.λπ. αλλά δεν κινείται τίποτα αν δεν το σπρώξεις. Μην νομίζετε 

και ας μην λέμε κάποιοι οι οποίοι δημοσιεύουν για να υποβαθμίσουν, ξέρω και εγώ 

την σημερινή Δ.Α. τίποτε και μόνο του ήρθε ώριμο φρούτο ναι ήταν προχωρημένο 

αλλά αν δεν είχαμε κατέβει προσωπικά δυο φορές και στο Υπουργείο Πολιτισμού και 

στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας δεν θα είχε τελειώσει τόσο γρήγορα όσο 

τελείωσε και τόσο ομαλά όσο τελείωσε το θέμα των ΑΣΤΕΡΙΩΝ.  

Δεν καθόμαστε λοιπόν, δεν καθησυχάζουμε να είστε σίγουροι. Τώρα να 

έρθουμε στο συγκεκριμένο θέμα. το συγκεκριμένο θέμα δεν είναι τόσο απλό  έχει 

κάποιες ιδιορρυθμίες και γι’ αυτό παρ’ όλη  την καλή σας πρόθεση να είναι θετική η 

συνεισφορά σας με τις προτάσεις σας δεν είστε ακριβώς στην ουσία του αντικειμένου 

και ξεφεύγετε από την πραγματικότητα σε ορισμένα θέματα, σε ορισμένα πράγματα. 

1ον ήρθαν κάποια στιγμή και μας είπαν και μάλιστα θα τολμούσα να πω 

προσπαθούσαν με κάθε τρόπο να μας παρασύρουν στο να πούμε δεν προφταίνουμε 

τα αφήνουμε, αποσυρόμαστε. Ήρθαν και μας είπαν εντός 3 μηνών πρέπει να 

τελειώσετε το έργο, θα μας παραδώσετε μελέτες, θα εγκρίνουμε τις μελέτες, θα 

δημοπρατήσετε και θα εκτελέσετε τα έργα και εμείς τους είπαμε ναι θα τα κάνουμε 

και ίσως τους απογοητεύσαμε όταν είπαμε ναι θα τα κάνουμε. Το 2ο που μας είπαν το 

κονδύλι το οποίο σας δίνουμε είναι ξεκαθαρισμένο εκ των προτέρων τα 400.500.000 

που σας δίνουμε, δεν σας δίνουμε τίποτα παραπάνω, ούτε μισή δραχμή από εκεί κα 

πέρα προχωρήστε και κάντε τις μελέτες αλλά την μελέτη που θα κάνετε για να είναι 

Ολυμπιακών προδιαγραφών το προπονητήριο πρέπει να έχει αυτό, πρέπει να το έχει 

εκείνο, πρέπει να το έχει με αυτόν τον τρόπο καμωμένο, πρέπει να έχει αυτόν τον 

εξοπλισμό. Πρέπει να έχουν αυτές τις προδιαγραφές, διότι αν δεν τα έχουν όλα αυτά 

ένα λείπει από το καθετί δεν θα είναι πλέον ολυμπιακών προδιαγραφών και αν δεν 

είναι ολυμπιακών προδιαγραφών δεν μπορούμε να σας το εγκρίνουμε.  

Διότι εμείς θέλουμε ολοκληρωμένο έργο ολυμπιακών προδιαγραφών. Μας 

βάζουν δηλαδή όχι απλώς καλούπια τα δυο πόδια σε ένα παπούτσι και εμείς 

χορεύουμε στο χορό που μας λένε. Έτσι θέλετε έτσι κάνουμε και προχωρούμε στους 

πρ/σμούς και βλέπουμε ότι οι πρ/σμοί είναι τεράστιοι και παραβαίνουμε εάν θέλετε 

τον τύπο και δεν βάζουμε τις βασικές τιμές που προβλέπουν οι τιμαριθμικές οι 

επίσημες και κατεβάζουμε τις τιμές για να μπορέσουμε να πετύχουμε μικρότερος 

πρ/σμούς για τα έργα και παρ’ όλα αυτά ενώ αρχικά μιλούσαμε για 450 εκ. φτάνουμε 

στα 850 εκ. στους πρ/σμούς, εκεί φτάνουμε, δεν φτάνουμε επειδή έτσι τους θέλουμε 

με μειωμένες τιμές κάτω των βασικών τιμών που προβλέπονται κάνουμε τους 

πρ/σμούς αλλά οι προδιαγραφές που μας δώσανε, οι απαιτήσεις που είχανε αυτά 

βγάζανε. Τώρα οι αρχικοί πρ/σμοί ήταν εντελώς στην τύχη. Ήταν νούμερα, είναι π.χ. 

όταν λέμε θα κάνουμε μια οικοδομή 100 τ.μ. και λέμε περίπου πόσο το τ.μ. και 

βάζουμε μια τιμή. Όταν έρχονται όμως με τις προδιαγραφές και μας λέτε ξέρετε 

θέλουμε να βάλουμε μάρμαρο, θέλουμε να βάλουμε αυτό και το άλλο, ο πρ/σμός δεν 

είναι ο τυπικός πρ/σμός γίνεται και διπλάσιος και υπερδιπλάσιος το ξέρουμε αυτό. 

άλλο είναι να κάνουμε απλό σπιτάκι άλλο είναι να κάνουμε μια βιλίτσα ή βιλάρα. 

Βλέπετε λοιπόν ότι εκ των πραγμάτων προέκυψαν υψηλότεροι πρ/σμοί και 

έρχονται και μας λένε εμείς έχουμε 450 εκ. από τους πρ/σμούς των 850 εκ. θα πρέπει 

να κοπούν άλλα θα πρέπει να κοπούν ολοκληρωμένα έργα και να εκτελεστούν από 

την άλλη μεριά επίσης ολοκληρωμένα έργα. Σ’ αυτό επίσης κρατάνε το μαχαίρι και 

το καρπούζι αυτοί το είχανε και έγινε ότι έγινε. 
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Από εκεί και πέρα βεβαίως και να προσπαθήσουμε, βεβαίως και να 

ζητήσουμε κατ’ εξαίρεση καθ’ ότι εμείς δείξαμε και καλή συνεργασία και δείξαμε ότι 

έχουμε ταχύτητα τελειώσαμε πολύ έγκαιρα τις μελέτες, είμαστε σε βαθμό 

ετοιμότητας που ίσως δεν βρίσκονται άλλοι ήδη βγάζουμε δημοπρασία για τα έργα τα 

οποία εγκρίθηκαν αυτό σημαίνει επομένως ότι μπορούν να μας βασιστούν, έχουμε τα 

εχέγγυα εκείνα που θα μπορούσαμε να τους πούμε δώστε μας και τα άλλα για τον 

ιππικό όταν θα έρθουμε όλοι μαζί συνεργαζόμενοι με μια φωνή να τους το 

ζητήσουμε.  

Εκείνο που θα ήθελα να πω σαν παράπονο και αυτήν την στιγμή για μια 

ακόμη φορά έγινε πρώτη φορά το μεσημέρι, όταν ήρθαν οι εκπρόσωποι του ιππικού 

ομίλου για να μιλήσουν με έναν τρόπο εντελώς απαράδεκτο θα πω, ούτε λίγο ούτε 

πολύ ήμασταν υπόλογοι και ήμασταν και κατηγορούμενοι και προσπαθούσα να τους 

εξηγήσω ότι θέλουμε να συνεργαστούμε μαζί τους και εκείνοι το βιολί τους. Λυπάμαι 

πάρα πολύ για την συμπεριφορά τους και την έλλειψη κατανόησης και 

επαναλαμβάνω και πάλι εμένα δεν με ενδιαφέρει αν με συμπαθούν ή δεν με 

συμπαθούν. Εμένα με ενδιαφέρει ότι πρέπει να κάνουμε ένα έργο και πρέπει να 

συνεργαστούμε για το έργο, να έρθουν λοιπόν να συνεργαστούν οι κύριοι, όλοι να 

συνεργαστούμε για να πετύχουμε το καλύτερο δυνατό και αν θέλετε βρήκα 

ανταπόκριση από την Αθήνα όπου ζήτησα να μου στείλουν ΦΑΞ 

επιχειρηματολογώντας για το ότι πρέπει να γίνει το έργο για να χρησιμοποιήσω των 

Αθηνών το ΦΑΞ για να μπορέσει ο Δήμος να έχει επιχειρήματα και να προσπαθήσει 

να διεκδικήσει το έργο. Αλλά ανταπόκριση από τον ιππικό όμιλο των Σερρών δεν 

έχω, συνεργασία μαζί τους δεν έχω, διότι δεν μπορώ να συνεννοηθώ και λυπάμαι 

έρχονται σε σας για να σας πείσουν να υποστηρίξετε την υπόθεση και δεν μπορούν 

να συνεννοηθούν με την Δ.Α. παρόλη την καλή θέληση που έχει η Δ.Α.  

κ. Μηλίδης:  κ. Δήμαρχε δεν είμαστε συνήγοροι του ιππικού ομίλου, μιλάτε 

για ένα έργο, δεν είμαστε συνήγοροι, να πάρετε το λόγο σας πίσω.  

κ. Δήμαρχος:  Συγγνώμη εντάξει το παίρνω πίσω, συμφωνώ και εγώ μιλώ, 

μαζί σας παρακαλώ μιλώ και εγώ γι’ αυτό το έργο και σας στείλανε επιστολή, σε 

εμένα δεν ήρθαν να μιλήσουν, σε εμένα αντί να μιλήσουν ήρθαν να μαλώσουν και 

λέω το παράπονο μου και λέω λοιπόν ότι θα προσπαθήσουμε εμείς για να γίνει το 

έργο. Θα προσπαθήσουμε αλλά το ζήτημα είναι να μπορέσουμε και για να 

μπορέσουμε χρειάζεται συνεργασία.  

κ. Πρόεδρος:  Συγγνώμη από την ώρα που ο Δήμαρχος, συγγνώμη το θέμα 

έχει εξαντληθεί κ. Αγγελίδη, κ. Γκότση. Από την ώρα που ο Δήμαρχος έχει διάθεση, 

τελειώνετε όμως κ. Γκότση, να τελειώνουμε κιόλας.  

κ. Αγγελίδης: Εγώ περίμενα ακριβώς να ενημερωθώ από τον Δήμαρχο και 

μετά να πω μια λέξη και η λέξη που έχω να πω είναι η εξής, αν εφόσον εξαντλήσετε 

όλες τις δυνατότητες για να εξασφαλίσετε χρηματοδοτήσεις από άλλες πηγές, αν μη 

γένοιτο δεν εξασφαλιστούν και από χρήματα της ΣΑΤΑ, να μπουν χρήματα της 

ΣΑΤΑ για να γίνει το έργο.  

κ. Δήμαρχος:  Είναι κάτι που θέλει πολύ κουβέντα, είναι κάτι που θέλει πολύ 

κουβέντα, υπάρχουν πάντα προτεραιότητες, θα τις κουβεντιάσουμε εδώ μαζί σ’ αυτό 

το τραπέζι.  

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ, είχατε όλοι τον λόγο. 

από την ώρα που ο Δήμαρχος κλείνει δεν πρέπει να επανέρχονται. Σας παρακαλώ 

πάρα πολύ.  
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κ. Γκότσης: Η ερώτηση μου συμπίπτει με του κ. Αγγελίδη, κατά πόσο είναι 

διατεθειμένος ο κ. Δήμαρχος και η Δ.Α. εάν εξαντληθούν όλα να το κάνει με έσοδα 

του Δήμου.  

κ. Δήμαρχος:  Κοιτάξτε να σας πω, θέλει πάρα πολύ κουβέντα, θέλει πολύ 

προβληματισμό διότι να σας εξηγήσω και τις ιδιαιτερότητες, οτιδήποτε κάνουμε, δυο 

κουβέντες αν έχετε την καλοσύνη, σας παρακαλώ λίγο δυο κουβέντες πριν με 

προλάβετε.  

κ. Σαουλίδης: Να σας προλάβουμε.  

κ. Δήμαρχος:  Εντάξει προλάβετε με.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σαουλίδη μια ερώτηση τελευταία κάνετε και κλείνουμε 

οριστικά.  

κ. Σαουλίδης:  Θέλω να πω κάτι, επειδή τα έργα που έχουν γίνει στον ιππικό 

όμιλο ασχολήθηκα πάρα πολύ, Δήμαρχε, και με όποια άλλη ενέργεια που θέλετε να 

γίνει προς τα κάτω είμαι στη διάθεση σας οποιαδήποτε στιγμή. Αν χρειαστεί να 

συμβάλλουμε σαν Δήμος και να δούμε τι μπορεί να γίνει, είμαι στη διάθεση σας.  

κ. Δήμαρχος:  Θα συνεργαστούμε κ. Σαουλίδη, ευχαριστώ, θα 

συνεργαστούμε.  

κ. Σίμογλου:  Εκείνο που πρέπει να γίνει συνείδηση και σε σας και σε όλους 

μας κ. Δήμαρχε ότι αυτό το έργο πρέπει να γίνει. Η πόλη μας δεν έχει πολλά να 

δείξει, ας κάνουμε κάτι που το έχει ανάγκη, να βρούμε τον τρόπο όλοι μας.  

κ. Δήμαρχος:  Να βρούμε τον τρόπο. να σας πω εάν δεν ευδοκιμήσουν μια 

προϋπόθεση για να γίνει το ξέρετε ότι είναι ιδιωτικό αυτό. επομένως, πέστε μου σε 

ποιο αθλητικό έργο ιδιωτικό έχει δώσει ποτέ ο δήμος χρήματα. Εγώ λοιπόν θα 

προχωρήσω, συζήτηση χρειάζεται, προβληματισμός, ναι η υποδομή να γίνει 

δημοτική, ο φορέας είναι ιδιωτικός και να συζητήσουμε να το κάνουμε.  

κ. Πρόεδρος: Έχει κλείσει το θέμα σας παρακαλώ κύριοι. 

Κύριοι συνάδελφοι θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ, συγγνώμη, απόψε έγινε 

κατάχρηση, ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης είπαν σχεδόν οι συνάδελφοι όλοι τα 

ίδια. Ένας είναι ο σκοπός και ο κ. Δήμαρχε λέει ότι έχει όλη την διάθεση, τι άλλο να 

συζητήσουμε; Λοιπόν τελείωσε το θέμα.  

 

ΘΕΜΑ ΜΟΝΟ: Ενημέρωση επί της οικονομικής κατάστασης του Δήμου και των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων (ΔΕΥΑΣ κλπ) μέχρι 31-12-2002.  

 

κ. Πρόεδρος:  Μπαίνουμε στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το οποίο 

ουσιαστικά για να γνωρίζει και όλο το Σώμα ενώ είχαμε ένα θέμα και είπαμε θα 

δεσμευτούμε σε ένα θέμα το οποίο είναι ενημέρωση της οικονομικής κατάστασης του 

Δήμου και των Δ.Ε. ΔΕΥΑΣ κ.λπ. μέχρι 31-12-2003, ζητήσαμε από τους αρχηγούς 

των συνδυασμών παράλληλα να φέρουμε και την αύξηση του νερού. Λόγω το ένα το 

φέραμε σαν κατεπείγοντα, θα κάνουμε δεν είναι δυνατόν να μιλήσουμε για μια 

αύξηση πριν πούμε τα οικονομικά. Δηλαδή ουσιαστικά αυτό το κατεπείγον θα το 

φέρουμε σαν δεύτερο θέμα, θα μιλήσουμε για την οικονομική κατάσταση του Δήμου 

και θα ξεχωρίσουμε σε δύο φάσεις την οικονομική κατάσταση του Δήμου Σερρών και 

την οικονομική κατάσταση της ΔΕΥΑΣ. κ. Δήμαρχε έχει κανείς αντίρρηση από το 

Σώμα;  

κ. Αγγελίδης: Δηλαδή πρώτα θα συζητήσουμε την οικονομική κατάσταση 

του Δήμα και μετά των επιχειρήσεων και εν συνεχεία την τιμολογιακή πολιτική της 

ΔΕΥΑΣ. Ξεχωριστά.  
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κ. Δήμαρχος:  Το είχαμε συζητήσει από πολύ καιρό, είχα δεσμευτεί ότι θα 

φέρω κάποια στιγμή την πλήρη οικονομική κατάσταση. Τα στοιχεία υπήρχαν από 

παλιά ήδη από τον Ιανουάριο είχα συγκεντρώσει στοιχεία πλην όμως δεν ήταν 

εντελώς ακριβή. 

Και δεν ήταν εντελώς ακριβή για τον απλούστατο λόγο ότι διαφοροποιούνται 

διότι δαπάνες που είχαν γίνει μέσα στο 2002 δεν είχαν ενταλματοποιηθεί ακόμη και 

επομένως δεν παρουσιαζόταν σαν έξοδα της παρελθούσης Δ.Α. της προηγούμενης 

Δ.Α. Πάντως οι διαφορές οι οποίες προέκυψαν από τα πρώτα στοιχεία που είχαμε 

μέχρι τα τελικά που πήραμε προ 15ημέρου δεν ήταν ουσιαστικά και πολύ μεγάλες. 

Επίσης ένα άλλο που έκρινα σκόπιμο να κάνω ήταν για να μην υπάρχει η παραμικρή 

αμφισβήτηση όσον αφορά τα στοιχεία τα οποία θα παρουσιάσω, ζήτησα όλα τα 

στοιχεία αυτά να μου δοθούν από τους οικονομικούς υπεύθυνους του Δήμου όλων 

των Δ.Ε. και όλων των Ν.Π. ενυπόγραφα από τον οικονομικό υπεύθυνο και 

σφραγισμένα. Τα νούμερα δηλαδή είναι αδιαμφισβήτητα. Θα κάνω δυο πολύ γενικές 

παρατηρήσεις.  

1ον ότι ο κύριος όγκος των υποχρεώσεων αλλά και ο μεγάλος κύκλος 

εργασιών βρίσκεται στον καθεαυτό δήμο, στον δήμο και στην ΔΕΥΑΣ. Όλες οι 

υπόλοιπες Δ.Ε. και τα Ν.Π. καλύπτουν μόλις το 10%  του όλου κύκλου εργασιών και 

του συνόλου των υποχρεώσεων. Ένα 2ο στοιχείο, όλες οι Δ.Ε. και τα Ν.Π. έχουν 

κάποιες υποχρεώσεις που δεν ξεπερνούνε το 1 εκ. € στο σύνολο, όλες οι Δ.Ε. και όλα 

τα Ν.Π. το σύνολο των υποχρεώσεων τους δεν είναι περισσότερο από 1 εκ. € αλλά 

και αυτό εάν ο Δήμος Σερρών ήταν συνεπής προς τις συμβάσεις που έχει και τις 

υποχρεώσεις που έχει έναντι των Δ.Ε. αυτών βάσει συγκεκριμένων προγραμμάτων 

και έδινε εκείνα στις επιχορηγήσεις που ήταν υποχρεωμένος να δίνει στις Δ.Ε. και τα 

Ν.ΠΟ. τότε δεν θα χρωστούσαν καμία από αυτές, τίποτα. 

Συγκεκριμένα ο Δήμος στο σύνολο των Δ.Ε. και Ν.Π. οφείλει ένα ποσό 

1.245.000 €. Εάν το έδινε αυτό οι Δ.Ε. και τα Ν.Π. δεν θα χρωστούσαν τίποτα. Να 

έρθω τώρα στις υποχρεώσεις του Δήμου και της ΔΕΥΑΣ στη συνέχεια.  

κ. Γκότσης:  κ. Δήμαρχε πρώτα του Δήμου και της ΔΕΥΑΣ στη συνέχεια.  

κ. Δήμαρχος:  Ναι αυτό λέω, πρώτα του Δήμου και της ΔΕΥΑΣ στη 

συνέχεια.  

Ο Δήμος είχε μέχρι 31-12-2002 δαπάνες ενταλματοποιημένες που έγιναν 

εντάλματα, κόπηκαν εντάλματα, και που δεν πληρώθηκαν 2.134.593 €. Είχε επίσης 

δαπάνες που δεν πληρώθηκαν αλλά για τις οποίες δεν είχαν κοπεί εντάλματα 450.607 

€. Και τέλος υπάρχει και μια ιδιαιτερότητα, υπάρχουν κάποιες συμβάσεις του ύψους 

των 2 εκ. δρχ. εάν θυμάστε που μπορούν να γίνονται εργολαβίες με απ’ ευθείας 

ανάθεση. Αυτό συνέβαινε μέχρι τις αρχές του Δεκεμβρίου. Ξεκίνησαν κάποιες 

τέτοιες εργολαβίες, δεν υπογράφτηκαν από αμέλεια της Τ.Υ. θα έλεγα πιθανόν 

καθυστέρησαν να υπογραφούν οι συμβάσεις, ήρθε μια διάταξη βάσει της οποίας δεν 

μπορούσαν πλέον να γίνονται τέτοιες αναθέσεις και προχώρησαν οι εργολάβοι, 

εξετέλεσαν έργα ύψους 82.817 € για τα οποία έργα δεν υπάρχουν συμβάσεις και 

υπάρχει πρόβλημα πως θα πληρωθούν. Εγώ αισθάνομαι σαν καινούργιος Δήμαρχος 

και όλοι μας πιστεύω σαν καινούργια Δ.Α. αισθανόμαστε ότι υπάρχει υποχρέωση να 

λυθεί αυτό το πρόβλημα με κάποιο τρόπο και θα το συζητήσουμε κάποια στιγμή.  

Το σύνολο λοιπόν των τριών αυτών περιπτώσεων μας δίνουν 2.669.017 € εάν 

τώρα προσθέσουμε σε αυτά και τις υποχρεώσεις που έχει ο Δήμος προς τις Δ.Ε. και 

τα Ν.Π. τότε οι συνολικές υποχρεώσεις του Δήμου είναι 3.914.933 € κοντά στα 4 εκ. 

€.  
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Αυτές είναι οι υποχρεώσεις οι οποίες είναι άμεσες, τρέχουσες υποχρεώσεις, 

οφείλουμε να τις πληρώσουμε και η καθυστέρηση δημιουργεί προβλήματα. Πέρα από 

αυτές υπάρχουν και οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις, δηλαδή είναι τα δάνεια τα 

οποία τα μακροπρόθεσμα που έχουμε πάρει από το Τ.Π.και Δ.  

Να έρθω τώρα πριν μιλήσω για τα μακροπρόθεσμα, να πω για τον Δήμο. ο 

Δήμος έχει τέτοια μακροπρόθεσμα 2.986.979 €.  

Να ρθούμε τώρα στην ΔΕΥΑΣ, η ΔΕΥΑΣ έχει ένα σύνολο υποχρεώσεων 

4.575.713 € και μιλάμε για άμεσες υποχρεώσεις και έχει και εκείνη δάνεια 

μακροπρόθεσμες δηλαδή υποχρεώσεις στο Τ.Π. και Δ. άλλα 4.488.404 €. Το σύνολο 

όλων αυτών των άμεσων των βραχυπρόθεσμων τα 3.914.933 € του Δήμου και 

4.515.713 της ΔΕΥΑΣ μας δίνουν 8.490.646 € άμεσες υποχρεώσεις. Και 7.475.383 € 

οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που είναι δάνεια του Τ.Π. και Δ. Βέβαια από την 

άλλη πλευρά υπάρχουν και κάποια δικαιώματα, περιμένουμε δηλαδή κάποιες 

εισπράξεις. Οι συνολικές εισπράξεις που περιμένουμε για τον Δήμο είναι 556.904 € 

και για την ΔΕΥΑΣ 760.913 € και υπάρχει και ταμείο.  

Είχαμε ταμείο στον Δήμο 1.276.511 € και στη ΔΕΥΑΣ 46.041 €. Εάν πούμε 

ότι δίνουμε όλα τα χρήματα του Ταμείου μας και εάν εισπράξουμε όλα τα 

δικαιώματα που έχουμε εκ των οποίων μερικές βέβαια είναι απαιτήσεις επισφαλείς 

που δεν ξέρουμε αν τις πάρουμε, πότε, αλλά ας υποθέσουμε ότι τα παίρνουμε όλα και 

τα αφαιρέσουμε από τις υποχρεώσεις που έχουμε, θα δούμε το σύνολο των 

υποχρεώσεων μας τελικά είναι βραχυπρόθεσμες συν μακροπρόθεσμες μείον 

δικαιώματα και Ταμείο είναι 13.325.660 €. Αυτά είναι σε γενικές γραμμές, εάν 

θελήσετε κάποιες περαιτέρω διευκρινίσεις θα μπορούσα να σας δώσω, νομίζω όμως 

ότι θα πλατειάζαμε. 

κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους, τους αρχηγούς των 

συνδυασμών θα δοθεί χρόνος 15 λεπτά. Θα είναι καλά από κάθε συνδυασμό ένας να 

εισηγηθεί στους δε υπόλοιπους τους συναδέλφους 5 λεπτά. Σειρά προτεραιότητας θα 

δοθεί στους αρχηγούς, στον πρώτο κ. Σίμογλου, κ. Αγγελίδη, κ. Περδίκη θα 

παρακαλέσω πολύ να δώσετε τα ονόματα ποιοι θέλουν τον λόγο συνάδελφοι και να 

μην ξεφεύγουμε από το συγκεκριμένο, ο κ. Δήμαρχο ήταν λιτός, είπε την οικονομική, 

ο σκοπός είναι η ενημέρωση, ποια είναι η οικονομική κατάσταση που αναλάβαμε τον 

δήμο, να είμαστε συγκεκριμένοι και να μην ξεφεύγουμε από το θέμα. Ποιοι 

συνάδελφοι θέλουν τον λόγο;  

κ. Αγγελίδης:  Θέλω να ρωτήσω το εξής, πέρα από τους αριθμούς που 

αναφέρατε κ. Δήμαρχε, πολιτική τοποθέτηση δεν θα κάνετε;  

κ. Δήμαρχος:  Κοιτάξτε πρώτα απ’ όλα για να έκανα πολιτική τοποθέτηση θα 

έπρεπε να ήταν και ο κ. Μητλιάγκας εδώ. 2ον όταν είπα ότι θα φέρω τα οικονομικά 

δεν είπα ότι θα φέρω τα οικονομικά για να κατηγορήσω κάποιον ή να πω γιατί 

υπάρχουν αυτά. Τα οικονομικά τα φέρνω, απλούστατα για να πω τι παραλαμβάνω 

σήμερα ούτως ώστε μετά από τι χρόνια όταν θα παραδώσω θα πω παρέλαβα εκείνα 

παραδίδω αυτά και με αυτήν την οικονομική διαφορά μεταξύ του τι παρέδωσα και τι 

παρέλαβα έχω κάνει αυτό το έργο, διότι ας μην ξεχνιόμαστε και να είμαστε 

ρεαλιστές, το ουσιαστικό δεν είναι, είναι μεν πολύ σημαντικό, αλλά δεν είναι για μια 

Δ.Α. το οικονομικό αποτέλεσμα, το μέγιστο για μια πολιτική αρχή το μέγιστο είναι το 

έργο το οποίο παραδίδεται. Να πω χαρακτηριστικά ο μεγαλύτερος πολιτικός του 19ου 

αιώνα ήταν εκείνος ο οποίος έχει πει ¨Δυστυχώς επτωχεύσαμε¨, πλην όμως ήταν ο 

μεγαλύτερος πολιτικός διότι έκανε … (αλλαγή κασέτας) … Αυτήν την στιγμή εδώ 

ανακοινώνω μόνο τα οικονομικά. 

κ. Αγγελίδης: κ. Δήμαρχε μια στιγμή. 
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κ. Δήμαρχος:  Εάν υπάρξουν επομένως ερωτήσεις ή αν ζητηθούν 

διευκρινήσεις και εάν χρειαστεί ίσως να τοποθετηθούμε και εκεί …  

κ. Αγγελίδης:  κ. Δήμαρχε κάνοντας πολιτική τοποθέτηση δεν σημαίνει ότι 

πρέπει να κατηγορήσετε, ποιος είπε ότι πρέπει να κατηγορήσετε και εάν κάνετε 

πολιτική τοποθέτηση γιατί λείπει ο κ. Μητλιάγκας, μα γιατί το φέρατε το θέμα τότε 

εδώ. θα μας δίνει σε ένα χαρτί τους αριθμούς και τελείωνε η ιστορία. Σ’ αυτό το 

τραπέζι μιλάμε και πολιτικά, ξέρουμε αριθμητική. 

κ. Δήμαρχος:   Να σας εξηγήσω,  σας δίνω τους αριθμούς, παρακαλώ σας 

δίνω αυτήν την στιγμή τους αριθμούς για να ακούσω τον οποιοδήποτε σχολιασμό και 

να τοποθετηθώ από κει και πέρα όταν θα προχωρήσουμε στο επόμενο θέμα, στην 

τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΣ, εκεί υπάρχει οπωσδήποτε πεδίο για πολιτική 

συζήτηση και εκεί θα κάνουμε.  

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε μιας τα είπατε σε σύνολο, ο δήμος τι οφειλές έχει 

μόνο ο δήμος, τα 2.134.000 €;  

κ. Δήμαρχος:  2.669.000 €. 2.134.000 συν 451.000 + 82.000 € το σύνολο 

2.669.000 €.  

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε βάζετε και τα έργα μέσα που είναι δεσμευμένες 

πιστώσεις, λέω οφειλές του δήμου προς τρίτους κ.λπ. Έξω τα έργα, τα έργα είναι από 

ΣΑΤΑ κ.λπ. που είναι δεσμευμένες πιστώσεις, μην τα βάζετε μαζί, μην τα συγχέετε 

για να δούμε το πραγματικό.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι, όχι, το πραγματικό το βρίσκουμε κοιτάξτε στο 1.276 που 

βάζω ταμείο υπάρχουν και δεσμευμένα τα οποία έρχονται και καλύπτονται από αυτές 

τις υποχρεώσεις, διότι ήταν υποχρεωμένοι να μου δώσουν, όταν μου δίνουν ταμείο 

μου δίναν ότι έχουνε και μέσα σ’ αυτό που έχουν ήταν και τα δεσμευμένα δηλαδή τα 

ελεύθερα τα μη δεσμευμένα δεν ήταν 1.276 ήταν κάπου 480.000 € πόσο δεν θυμάμαι.  

κ. Σίμογλου:  Δεν νομίζω ότι αυτήν την στιγμή πήραμε μια κατάσταση, 

ακούσαμε τι ελλείμματα έχει ο δήμος, τι οφειλές έχει ο δήμος, τι έχει η ΔΕΥΑΣ αλλά 

για τον δήμο απλώς ήταν μια ένας πίνακας ότι αυτά είναι, εκείνα είναι κ.λπ. αυτό 

εντάξει ευχαριστούμε τελείωσε πάμε παρακάτω.  

Εμείς τι θα περιμέναμε κ. Δήμαρχε, εμείς θα περιμέναμε να ακούσουμε από 

την ανάλυση που κάνατε και είδατε τι έφταιξε και υπάρχουν τα ελλείμματα, αν είναι 

έτσι και τι σκέφτεστε να κάνετε για να διορθώσετε αυτό είναι εκείνο που μας 

ενδιαφέρει και σ’ αυτά επάνω προτιμούμε να κουβεντιάσουμε ή αν θέλετε και να 

τοποθετηθούμε. Τώρα έχουμε τον πίνακα, τον είδαμε εντάξει αλλά κάποια στιγμή 

ελπίζουμε ότι θα έλθει στο Δ.Σ. το θέμα να κουβεντιάσουμε ήθελα γιατί εάν υπάρχει 

γιατί, ας γίνει καλά πρώτα ο κ. Μητλιάγκας, είτε να μας πείτε τι σκέπτεστε να κάνετε 

ώστε τα τυχόν ελλείμματα μικρά ή μεγάλα δεν έχει σημασία δίκαιο ή άδικο αυτό έχει 

σημασία αυτήν την στιγμή να τα διορθώσετε και εκεί και εμείς θα τοποθετηθούμε και 

να πούμε τις απόψεις μας. Δεν νομίζω ότι δεν ακούμε την γνώμη σας όταν ήσασταν 

σαφέστατος ότι για τις Δ.Ε. εάν κάποιες από αυτές έχουν κάποια κενά η κάποια 

ελλείμματα κ.λπ δεν είναι γιατί φταίνε οι ίδιες οι επιχειρήσεις αλλά γιατί δεν πήρανε 

τα οφειλόμενα από τον Δήμο.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου έχω την εντύπωση ότι κάνετε λάθος, ο κ. 

Δήμαρχος ενημερώνει ποια είναι η κατάσταση του δήμου, ούτε το χρόνο είχε, απλώς 

ενημερώνει ποιο είναι το ποσό που παραλάβαμε. Δεν έχει ούτε προτάσεις, επομένως 

δεν υπάρχει θέμα. Άλλος συνάδελφος έχει να πει τίποτε;  

κ. Σαουλίδης: Δεν κατάλαβα θα κουβεντιάσουμε για τον Δήμο και για τη 

ΔΕΥΑΣ ταυτόχρονα; 
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κ. Πρόεδρος: Για τον Δήμο έχουμε να πούμε. Για να ξεκαθαρίσουμε. Έχουμε 

συγκεκριμένο θέμα, να μην ξεφύγουμε, θα ενημερώσουμε τι ποσό αναλάβαμε, δεν 

έχει σημασία το πώς και γιατί. Είναι συγκεκριμένο το θέμα. 

κ. Σαουλίδης: Ο κ. Περδίκης θα μιλήσει για τα οικονομικά του Δήμου και 

εγώ θα μιλήσω για τα οικονομικά της ΔΕΥΑΣ. Ζήτησα και την προηγούμενη φορά 

αν είναι δυνατόν για την ΔΕΥΑΣ επειδή είναι μια διαδικασία την οποίο λίγο πολύ δεν 

την ξέρουμε όλοι μας, έτσι δεν είναι σε γνώση του Δ.Σ., να είναι εδώ ο οικονομικός 

δ/ντής, ζητώ και από τον Δήμαρχο που είναι παρόν αυτήν την στιγμή να μας κάνετε 

μια ενημέρωση και μετά την ενημέρωση να έχουμε καλύτερη εικόνα.  

κ. Πρόεδρος: Ας τελειώνουμε με τον Δήμο και εν συνεχεία.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, θα τοποθετηθώ 

σχετικά με το θέμα της Ημερήσιας Διάταξης το οποίο θέμα λέει ¨Οικονομική 

κατάσταση του Δήμου και των Δ.Ε.¨. Το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου και των 

Δ.Ε. είναι ένα χρόνιο πρόβλημα το οποίο συζητήθηκε πολλές φορές στο Δ.Σ. κατά τη 

διάρκεια των 2 τελευταίων 4ετιών προσωπικά εγώ το έχω τονίσει ιδιαίτερα όπως 

επίσης και σαν συνδυασμός το τονίσαμε ιδιαίτερα και κατά τη διάρκεια της 

προεκλογικής περιόδου.  

Το γεγονός της άσχημης οικονομικής κατάστασης του Δήμου και των Δ.Ε. και 

τα χρέη σε τρίτους, αγορά, ελεύθερους επαγγελματίες κ.λπ. δεν είναι δυνατόν να 

αμφισβητηθεί. Το επιβεβαιώνουν τα επίσημα στοιχεία των οικονομικών υπηρεσιών 

του Δήμου, το γνωρίζουμε επίσης πολύ καλά οι ελεύθεροι επαγγελματίες, η αγορά 

που συναλλάσσεται με τον δήμο και τις Δ.Ε. και ξέρουμε όλοι πολύ καλά ότι δεν 

συναλλάσσεται με ενθουσιασμό. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία των οικονομικών 

υπηρεσιών του δήμου και των Δ.Ε., στο τέλος του 2002, ο δήμος χρωστούσε, τα 

είπατε κ. Δήμαρχε κι εσείς, εγώ θα είμαι ακόμα πιο επιεικής και ελαστικός, ο δήμος 

χρωστούσε στην αγορά, στους ελεύθερους επαγγελματίες 600 εκ. δρχ., χρωστούσε 

επίσης σε Δ.Ε. βάσει προγραμματικών συμβάσεων που έχει με αυτές διάφορα ποσά 

και συγκεκριμένα τέλος του 2002 ο δήμος χρωστούσε στη ΔΕΠΚΑ 280 εκ. δρχ, στη 

ΔΕΠΣ 108 εκ., στη ΔΕΕΚ 15 εκ. δρχ., στο ΔΗΠΕΘΕ 16 εκ. δρχ και οι επιχειρήσεις 

αυτές φυσικά με τη σειρά τους τη στιγμή που δεν πέρναν τις επιχορηγήσεις από το 

δήμο χρωστούσαν σε τρίτους, στην αγορά, στους ελεύθερους επαγγελματίες, στο 

ΙΚΑ, σε επιμορφωτές και συγκεκριμένα η ΔΕΠΚΑ χρωστούσε σε τρίτους 170 εκ. 

δρχ., η ΔΕΠΣ 64 εκ. δρχ., το θέατρο επίσης 46 εκ. δρχ., η ΔΕΕΚ 11 εκ. δρχ., κι έτσι 

έχει δημιουργηθεί ένας φαύλος κύκλος ο οποίος συνεχίζεται. Απ’ ότι βλέπουμε στο 

τέλος του 2002 δηλαδή, και πάλι είμαι πολύ ελαστικός, ο δήμος χρωστούσε στην 

αγορά, στους ελεύθερους επαγγελματίες στις Δ.Ε. από τις επιχορηγήσεις που έπρεπε 

να δώσει, ένα ποσό που φτάνει και ξεπερνάει το 1 δις δρχ. Παράλληλα πάντα 

σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία των οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου, ο Δήμος 

έχει και διαφυγόντα έσοδα, είχε να παίρνει χρήματα από διάφορες πηγές όπως από 

τέλη χρήσης πεζοδρομίων, από ενοίκια κ.λπ. τα οποία όμως δεν εισπράττει και το 

ποσό είναι αξιοσέβαστο που μπορεί να φτάνει έως 500 εκ. δρχ. φυσικά και να τα 

εισπράξει αυτά δεν σώζεται, δεν λύνει το οικονομικό του πρόβλημα όμως σίγουρα 

είναι ένα θετικό στοιχείο.  

Η άσχημη οικονομική κατάσταση του Δήμου επιβεβαιώνεται από τον πρ/σμό 

του 2003 που κατατέθηκε τον 12/2002, ένας πρ/σμός ο οποίος είναι ελλειμματικός με 

πλασματικά έσοδα που ξεπερνάν τα 2 δις δρχ.  

Για τη ΔΕΥΑΣ θα αναφερθώ στο επόμενο θέμα για να μην κουράσω το Σώμα. 
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Η σημερινή συζήτηση κατά την άποψη μου πρέπει να έχει σαν στόχο να 

αποτυπώσουμε την οικονομική κατάσταση του Δήμου και των Δ.Ε., να 

ενημερώσουμε τον Σερραϊκό λαό, να κάνουμε την αυτοκριτική μας, να δούμε τα 

λάθη μας για να μην τα ξανακάνουμε, να τα αποφύγουμε. Το οικονομικό πρόβλημα 

του Δήμου και των Δ.Ε. είναι δεδομένο και υπαρκτό και αν δεν το αντιμετωπίσουμε 

με πολιτικό θάρρος και γενναιότητα, η επιδείνωση του προβλήματος, 4ετία με 4ετία 

θα συνεχίζεται με θύμα τον Σερραίο δημότη, διότι στο τέλος τα σπασμένα όλα τα 

πληρώνει ο Σερραίος δημότης.  

Το πρόβλημα δημιουργείται όπως όλοι πολύ καλά ξέρουμε, επειδή κάνουμε 

οικονομικά ανοίγματα χωρίς να έχουμε εξασφαλισμένες τις ανάλογες πιστώσεις. Το 

ζητούμενο όμως της σημερινής συζήτησης είναι η επίλυση του χρόνιου αυτού 

οικονομικού προβλήματος. Και για την επίλυση του δεν υπάρχουν μαγικές συνταγές 

και λύσεις. Χρειάζεται συνεχής προσπάθεια αφενός μεν για συγκράτηση των 

δαπανών, αφετέρου δε για αύξηση εσόδων με την είσπραξη διαφυγόντων εσόδων και 

τη δημιουργία νέων πηγών εσόδων. Παράλληλα η οικονομική μας πολιτική θα πρέπει 

να διέπεται από την απλή και βασική αρχή που λέει πως καμία δαπάνη δεν πρέπει να 

αποφασίζεται αν προηγουμένως δεν υπάρχει εξασφαλισμένη και η ανάλογη πίστωση. 

Γι’ αυτό προτείνουμε κάθε δαπάνη που έρχεται στο Δ.Σ. και στα Δ/κά Συμβούλια των 

Δ.Ε. να συνοδεύεται από τεκμηριωμένη εισήγηση των οικονομικών τους υπηρεσιών 

βάσει της οποίας θα αποδεικνύεται ότι υπάρχει εξασφαλισμένη και η ανάλογη 

πίστωση.   

Θέλω να πιστεύω πως όλες οι Δ.Α. είχαν καλές προθέσεις για να εξυγιάνουν 

την οικονομική κατάσταση του Δήμου και των Δ.Ε. Δεν είναι όμως και άμοιρες 

ευθυνών για το πρόβλημα και για την κατάσταση στην οποία, την άσχημη οικονομική 

κατάσταση στην οποία βρίσκεται αυτή τη στιγμή ο Δήμος. Για να υπάρξει 

αποτέλεσμα χρειάζεται συνεχής προσπάθεια και πολιτική βούληση για 

νοικοκυρεμένη και συνετή οικονομική διαχείριση των οικονομικών του Δήμου και 

των Δ.Ε.  

Και τελειώνοντας θα ήθελα να πω το εξής, για να δοθεί ένα οριστικό τέλος 

στην κακοδιαχείριση των οικονομικών του Δήμου και των Δ.Ε. πρέπει κάποια στιγμή 

να ασχοληθούμε σοβαρά, να συζητήσουμε  και να ζητήσουμε από το συνδικαλιστικό 

μας όργανο, της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, να θεσπίσει η Πολιτεία 

νόμο σύμφωνα με τον οποία θα θεωρείται ποινικό αδίκημα η δημιουργία 

οικονομικών ελλειμμάτων στην διαχείριση των οικονομικών του Δήμου και των Δ.Ε. 

Διαφορετικά φοβάμαι πάρα πολύ ότι θα επαναλαμβάνεται το ίδιο έργο και θα 

καλείται κάθε φορά τα κάρβουνα από τη φωτιά να τα βγάλει ο Δημότης. Ευχαριστώ.  

κ. Περδίκης:   Ιδιαίτερα ακούγοντας τον κ. Αγγελίδη, ο οποίος παρόλο που 

είπε ότι θα ήταν πολύ πιο επιεικής, ουσιαστικά έβγαλε τον δήμο σε αντίθεση και με 

τον κ. Δήμαρχο που μίλησε πριν έστω απαριθμώντας έναν πίνακα με οφειλές ότι ο 

Δήμος Σερρών είναι στα όρια της χρεοκοπίας. Βέβαια δεν θα περίμενα, γιατί δεν 

έγινε κάποια τέτοια συζήτηση, κάποια μνεία, στο αν τελικά έγιναν θετικά βήματα 

προς την κατεύθυνση αύξησης των εσόδων του Δήμου, είτε από θεσμοθετημένους 

πόρους είτε από άλλες πηγές. Και τέτοια βήματα έγιναν και μια απτή εικόνα είναι ο 

γνωστός πίνακας έσοδα του δήμου από το τριπλότυπο. Δηλαδή αυτά που πληρώνουν 

οι πολίτες είτε με τέλη και δικαιώματα, είτε με πρόστιμα ή άλλον τρόπο, και γενικώς 

τα αποκαλούμε στα δημοτικά πράγματα, ίδια έσοδα του δήμου όπου για να μην πάω 

πιο πίσω, υπάρχει μια θεαματική διαφορά είσπραξης από 278 εκ. το 1998 στα 354 το 

1999, στα 437 εκ. το 2000, στα 458 εκ. το 2001 και στα 610 εκ. το 2002. Αυτό εδώ τι 

δείχνει; 
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 Ότι έγιναν βήματα προς εκείνη την κατεύθυνση όπου πείστηκε ο πολίτης που 

όφειλε κάποια ποσά στο δήμο να περάσει και να τα πληρώσει. Όποιας κατηγορίας και 

αν ήταν αυτά τα δικαιώματα του δήμου.  

Από την άλλη πλευρά βέβαια, ιδιαίτερα τώρα στο τέλος έγινε μια ολοφάνερη 

προσπάθεια εντυπωσιασμού, χωρίς να δώσω περισσότερα χαρακτηριστικά, 

παρουσιάζοντας ουσιαστικά τα μισά μόνο στοιχεία οικονομικά ούτως ώστε να 

αποδοθεί προς τα έξω αλλά και στο Δ.Σ. μια επιβαρημένη οικονομική κατάσταση του 

δήμου αλλά και των Δ.Ε. Και βέβαια δεν έχω καμία πρόθεση να γυρίσω πίσω στο 

1998,1999 και τέτοια για να αναφέρω ότι και κάθε φορά που κάθε Δ.Α. καινούργια 

αναλαμβάνει την οικονομική διαχείριση των οικονομικών πραγμάτων, αποπληρώνει 

οφειλές που έχουν δημιουργηθεί από τις προηγούμενες Δ.Σ. και η Δ.Α. του κ. 

Μητλιάγκα πλήρωσε οφειλές που δημιουργήθηκαν από την προκάτοχη της Δ.Α. και η 

Δ.Α. του κ. Μωϋσιάδη πλήρωσε ή θα πληρώσει οφειλές που δημιουργήθηκαν από 

την Δ.Α. του κ. Μητλιάγκα.  

Θα ήθελα όμως να μην παραβλεφθεί και αυτό το οποίο εγώ πολιτικά το 

θεωρώ αυτονόητο ή και γνωστό, ότι η προηγούμενη Δ.Α. προγραμμάτισε, μελέτησε, 

διεκδίκησε και κέρδισε στο τέλος – τέλος, την ένταξη έργων είτε στον δήμο είτε στις 

Δ.Ε., είτε στα Ν.Π. είτε σε Α.Ε. π.χ. Αυτοκινητοδρόμιο Α.Ε., την διεκδίκηση έργων 

των οποίων την χρηματοδότηση την έκαναν πόροι οι οποίοι δεν ήταν δημοτικοί.  

Ταυτόχρονα όμως η έγκριση χρηματοδότησης μεγαλύτερης των δαπανών 

αυτών των έργων, είτε μέσα από το Α’ Ταμείο Συνοχής είτε από το Β’ Ταμείο 

Συνοχής, είτε μέσα από το ΕΠΤΑ 2, είτε από τα ΠΕΠ της Κεντρικής Μακεδονίας, η 

συμμετοχή σ’ αυτά τα προγράμματα δημιουργούσε και την υποχρέωση από πλευράς 

δήμου και Δ.Ε. καταβολής της λεγόμενης ιδίας συμμετοχής σε ένα ποσοστό που 

κυμαινόταν ανάλογα με το πρόγραμμα από το 10% έως και το 45% και 55% σε 

κάποια από αυτά. Με αποτέλεσμα να επιδιώκει η Δ.Α. και καλώς έκανε και καλώς θα 

κάνει η παρούσα Δ.Α. προς αυτήν την κατεύθυνση να κινηθεί, να διεκδικήσει την 

ένταξη των έργων του Δ.Σ. και των Δ.Ε. των Σερρών σε τέτοια προγράμματα και ας 

υπάρχει η καταβολή της ιδίας συμμετοχής του δήμου και βέβαια του γνωστού ΦΠΑ 

που δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη για τα κοινοτικά προγράμματα.  

Επειδή θα περιοριστώ μόνο στα του δήμου, αφήνοντας κυρίως το μεγάλο 

κομμάτι της ΔΕΥΑΣ στον κ. Σαουλίδη που και Αντιπρόεδρος και Πρόεδρος ήταν τα 

τελευταία 2 χρόνια, επιτρέψτε μου να κάνω κάποιες επισημάνσεις, σε όσα ειπώθηκαν 

μέχρι τώρα. 1η επισήμανση γενική και πολιτική αν θέλετε να της δώσετε 

χαρακτηριστικά, ότι συνολικά η κατάσταση η οικονομική των ΟΤΑ όλης της χώρας, 

έχουμε πάνω από 1000 ΟΤΑ δεν είναι και η ιδανική με απειροελάχιστη εξαίρεση 

κάποιους δήμους που είναι χαρακτηριστικοί στην ελληνική επικράτεια. Και το ότι η 

οικονομική κατάσταση δεν είναι τόσο ανθηρή για το σύνολο των ΟΤΑ θα ήταν πάρα 

πολύ άδικο να αποδεχθούμε ότι είναι αποκλειστική ευθύνη των δημάρχων, 

κοινοταρχών, δημοτικών και κοινοτικών συμβούλων, όπως αρέσκονται πάρα πολύ τα 

τελευταία χρόνια, να θέλουν να αποδώσουν αυτή την αποκλειστική ευθύνη.  

Είναι γνωστό ότι η Τ.Α. χρηματοδοτείται για κάποιες λειτουργικές της 

δαπάνες και για κάποια έργα μέσα από τον Εθνικό πρ/σμό. Είναι όμως επίσης γνωστό 

πως αυτό το ποσοστό που είναι κομμάτι για την Τ.Α. από τον Κρατικό πρ/σμό είναι 

πάρα πολύ μικρό. Ένα 2ο στοιχείο το οποίο δεν πρέπει να μας ξεφεύγει είναι το εξής, 

ότι υπάρχουν θεσμοθετημένοι πόροι υπέρ της Τ.Α. που επεβλήθησαν ουσιαστικά με 

την μορφή έμμεσης ή άμεσης φορολογίας στο όνομα της Τ.Α. αλλά δεν αποδίδονται 

αυτοί οι πόροι στην Τ.Α.  
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Να σας πω ένα παράδειγμα με το χαρακτηριστικό της τελευταίας 10ετίας με 

το 15% που επεβλήθη στις καταθέσεις φυσικών και νομικών προσώπων, στις 

τράπεζες και το 20% τάχα αυτού του συνολικού ποσού που θα πήγαινε στα κρατικά 

συρτάρια θα το απέδιδε η Τ.Α. Αθροιστικά έχει ξεπεράσει το 1,5 τρις και δεν έχει 

αποδοθεί ακόμη στη Τ.Α. Ένα άλλο στοιχείο είναι η ανάθεση αρμοδιοτήτων και 

μεταβίβαση αρμοδιοτήτων που παραδοσιακά ανήκαν στο Κράτος με μεθόδους όχι και 

τόσο πολύ δημοκρατικές. Είναι γνωστή η υποχρεωτική μεταβίβαση πρώην Κρατικών 

Παιδικών Σταθμών, των Γυμναστηρίων, των Εθνικών Σταδίων κ.λπ. στην Τ.Α. και το 

Κράτος δίνει στον πρ/σμό ένα μέρος μόνο για την συντήρηση και λειτουργία αυτών 

των εγκαταστάσεων και τα υπόλοιπα αναγκάζονται οι δήμοι να τα βάζουν από τους 

δικούς τους πόρους και βέβαια να μην παραβλέψουμε και κάποια προνοιακού 

χαρακτήρα προγράμματα σαν το ΚΑΠΗ, τον θεσμό των ΚΑΠΗ που δημιουργήθηκε 

στη 10ετία του 1980, σαν τα τελευταία χρόνια το πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι, σαν 

και τόσα άλλα προγράμματα που υπάρχουν με χαρακτήρα κοινωνικό προνοιακό όπου 

η Κεντρική Εξουσία, δηλαδή το αντίστοιχο Υπουργείο αποδίδει πολύ λίγα χρήματα 

και αναγκάζονται οι δήμοι για να τα υλοποιήσουν, για να μην τα καταργήσουν να 

βάζουν χρήματα με τη μορφή έκτακτων οικονομικών επιχορηγήσεων από τους δικούς 

τους ακριβώς πόρους.  

Μέσα σ’ αυτήν την συνολική όχι και τόσο καλή οικονομική κατάσταση όλων 

των ΟΤΑ της χώρας, να μην μας διαφεύγει είτε αρέσει σε κάποιους είτε δεν αρέσει,  

ότι ο Δήμος Σερρών είναι από τους ελάχιστους δήμους στο σύνολο των ΟΤΑ της 

χώρας κάτω από το 10% του συνόλου των ΟΤΑ που μπορεί αύριο το πρωί να πάει να 

βγάλει από το ΙΚΑ ασφαλιστική ενημερότητα, να πάει στο Ταμείο Δημοτικών και 

Κοινοτικών Υπαλλήλων και να βγάλει ασφαλιστική ενημερότητα, να πάει στις ΔΟΥ 

καιι να βγάλει φορολογική ενημερότητα, πράγμα που δεν μπορεί να κάνει η 

συντριπτική πλειοψηφία των ΟΤΑ της χώρας γιατί χρωστάνε της Παναγιάς τα μάτια 

στα ασφαλιστικά ταμεία και στην Εφορία. Σε αντίθεση με τον Δήμο Σερρών που δεν 

χρωστάει δραχμή σε ασφαλιστικούς φορείς. Λοιπόν, μην το παραβλέπουμε κι αυτό 

στο όνομα ότι τα πράγματα οικονομικά είναι τόσο μαύρα όσο θέλουν κάποιοι να τα 

παρουσιάσουν. … να η ΔΟΥ είναι λίγο πιο κάτω, το ΙΚΑ λίγο παραπάνω για του 

λόγου το αληθές. Και οι ελάχιστοι αυτοί δήμοι, να σας πω χαρακτηριστικά κάποια 

ονόματα οπότε θα κατανοήσετε την διαφορά των οικονομικών μεγεθών που έχουμε 

στις Σέρρες και σ’ αυτούς τους δήμους. Δεν μπορούμε να ζυγιστούμε με τη Γλυφάδα, 

δεν μπορούμε με τη Ρόδο, με την Κέρκυρα που έχουν τους γνωστούς πόρους μέσα 

από τον τουρισμό ούτε με τα Λιόσια που έχει τους πόρους από τη γνωστή χωματερή. 

Ποια είναι όμως και η κατάσταση του δήμου στις 31/12 του χρόνου που πέρασε; Είπε 

ο κ. Δήμαρχος κάποια μεγέθη, τόσα τα έξοδα, τόσα τα έσοδα και ένα περίσσευμα στο 

ταμείο ένα συγκεκριμένο ποσό 1.200.000 €. Από την άλλη μεριά εκείνο το μέγεθος το 

οποίο έμεινε στα αυτιά των παρευρισκομένων στην αίθουσα και όσων 

παρακολουθούν την συζήτηση στο Δ.Σ. ότι ο Δήμος στο τέλος – τέλος χρωστάει 

βραχυπρόθεσμα 2.669 € και το σύνολο κάπου 13 εκ. €. Δεν είναι αυτή η κατάσταση. 

Γιατί όσο εγώ μπορώ να το δεχτώ ότι είτε είναι ενταλματοποιημένες κάποιες οφειλές 

μέχρι 31/12 είτε ενταλματοποιήθηκαν αργότερα είτε δεν ενταλματοποιήθηκαν ακόμα 

γιατί είτε δεν έφερε ο προμηθευτής το τιμολόγιο είτε γιατί δεν δόθηκε κάποια 

επιχορήγηση είτε γιατί δεν τέλειωσε κάποιο έργο και να φέρει ο εργολάβος τον 

λογαριασμό για να πληρωθεί, άρα δεν υπάρχει το ένταλμα αλλά παρόλα αυτά 

καταγράφονται εδώ αυτές οι υποχρεώσεις, αλλά περιέργως καταγράφονται και στο 

επίπεδο το μακροπρόθεσμο, υποχρεώσεις δανειακές του δήμου και από τον πίνακα 

των  δανείων  που  βλέπω  το  θεωρώ  περίεργο  μέσα  σ’  αυτά  τα  μεγέθη  που  είναι 
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τρομακτικά και κάποιος λέει πως θα επιβιώσει ο δήμος; Δεν είναι δυνατόν στις 

οφειλές μας να έχουμε τις τοκοπολιτικές υποχρεώσεις που πρέπει να πληρώσει ο 

δήμος για κάποια δάνεια το έτος 2021 ή το έτος 2016 αν προσθέσουμε και αυτά τα 

μεγέθη πραγματικά θα είναι τα νούμερα που βγαίνουν αλλά είναι αστείο σήμερα το 

2003 να βάζουμε στις δαπάνες που τρέχουν την τοκοπολιτική δόση δανείου που πήρε 

ο δήμος και θα την αποπληρώσει το 2021. Όπως βέβαια εφόσον δεν θα διαφωνήσω 

για κάποιες από αυτές τις οφειλές θα είχα την εντύπωση ότι και οι έχοντες την 

αντίθετη άποψη δεν θα διαφωνούσαν ότι και ο δήμος έχει να παίρνει κάποια χρήματα 

τα οποία μάλιστα δημιουργήθηκαν σαν πηγή εσόδων στα παρελθόντα έτη. Και 

περιέργως δεν εμφανίζονται στους πίνακες. Επιτρέψτε μου ας πούμε κάποια από αυτά 

τα έσοδα να κάνω μια αναφορά.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη τελειώνει ο χρόνος σας.  

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε, ζητώ την ανοχή σας και την επιείκεια σας, και των 

συναδέλφων, για να παραβιάσω τον χρονικό ορίζοντα που μου δίνει ο κανονισμός 

χωρίς να καταχραστώ υπερβολικά. 

Μέσα στις οφειλές για παράδειγμα αναγράφονται οφειλές του δήμου πόσα 

εκατομμύρια δεν ξέρω προς την ΔΕΗ, αντίστοιχα όμως στο σκέλος των εσόδων δεν 

εμφανίζονται αυτά τα οποία θα πάρει ο δήμος από την ΔΕΗ σε εκείνο το κομμάτι που 

ο καταναλωτής πληρώνει στην ΔΕΗ υπέρ του δήμου. Είτε αφορά τα τέλη 

καθαριότητας, τα τέλη ηλεκτροφωτισμού, είτε το λεγόμενο τέλος ακίνητης 

περιουσίας που είναι ενσωματωμένο μέσα στο λογαριασμό της ΔΕΗ. Και η 

διαδικασία βέβαια δεν είναι ότι έρχεται ο λογαριασμός που ξέρουμε όλοι που έρχεται 

στο σπίτι μας, και πάμε στο προποτζίδικο, πάμε στην τράπεζα, πάμε στο μπακάλικο 

της γειτονιάς ή στη ΔΕΗ στο κισέ και λέμε είναι τόσα λεφτά πάρτα και να μας 

σφραγίσει τον λογαριασμό και να είμαστε εντάξει.  

Η ΔΕΗ αφού εισπράττει τα χρήματα από τους καταναλωτές δεν έρχεται την 

επόμενη μέρα στον δήμο και να πει τόσα είναι αυτά τα οποία μου χρωστάτε εσείς για 

κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας στους δρόμους και στις πλατείες ή στα δημοτικού 

ενδιαφέροντος ακίνητα, τα βάζω στην άκρη και από εκεί και πέρα πάρε τα ρέστα τα 

οποία είναι δικά σου πλην της ΕΡΤ και του ΦΠΑ. Έρχονται με κάποια καθυστέρηση. 

Χαρακτηριστικά είναι περασμένες μέσα στις οφειλές οι δαπάνες του δήμου Σερρών 

προς την ΔΕΗ για τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2002 χωρίς να είναι 

περασμένα και τα έσοδα για την ίδια κατανάλωση το οποίο εισέπραξε η ΔΕΗ αλλά 

δεν το αποδίδει αμέσως. Γιατί η ΔΕΗ καλά κάνει και τα κρατάει κανά δυο μήνες 

παίρνει την προμήθεια της την θεσμοθετημένη ούτως ή άλλως, 2,5% και μετά από 

καιρό παίρνει και ένα τηλέφωνο στον Δήμο, περάστε και το λογιστήριο του ταμείο 

ταυτόχρονα κόβουνε και το γραμμάτιο είσπραξης, και το χρηματικό ένταλμα 

πληρωμής. Και παίρνει ο ταμίας την επιταγή με τα ρέστα. Δηλαδή αυτά τα επιπλέον, 

γιατί είναι τα επιπλέον αυτά που παίρνει ο δήμος από τους λογαριασμούς σε 

σύγκριση με αυτά που χρωστάει προς την ΔΕΗ. Και ένα κονδύλι για αυτό το δίμηνο 

των 400.000 € δεν είναι καταχωρημένο. Οι αντίστοιχες οφειλές όμως για 

κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας είναι μέσα, το ίδιο συμβαίνει και με το τέλος 

ακίνητης περιουσίας που η ΔΕΗ το εισπράττει μέσα από το λογαριασμό του 

καταναλωτή. Παρακρατάει το συμφωνημένο 2,5% σαν προμήθεια αποδίδει το 

υπόλοιπο στο υπουργείο οικονομικών, παρακρατά το Υπουργείο Εσωτερικών το 15% 

και το υπόλοιπο το μοιράζει μετά στους δήμους. Όπου μέσα από αυτή τη διαδικασία 

και με αφορμή τη σύνταξη του Κτηματολογίου, πάρα πολλά ακίνητα στις Σέρρες ήδη 

έχουν  αλλάξει  εμβαδά,  γιατί  παλιότερα  που δεν είχε πολεοδομικό γραφείο ο δήμος 
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Σερρών, ο ιδιοκτήτης του Χ ακινήτου για να μην πληρώνει πολλά δημοτικά τέλη, 

δήλωνε μικρότερο εμβαδόν. Από τότε βέβαια που το πολεοδομικό γραφείο ήρθε στο 

Δήμο Σερρών και οικοδομικές άδειες εκδίδονται εδώ, αυτό έχει εκλείψει, ταυτόχρονα 

όμως και με το Κτηματολόγιο Α.Ε. που λειτούργησε στις Σέρρες τα τελευταία χρόνια 

και με τους πίνακες που πήραμε και παραδώσαμε στη ΔΕΗ μέσα από τις 

καταναλώσεις αυτών των δύο μηνών θα πρέπει να αποδοθεί αναδρομικά το τέλος 

ακίνητης περιουσίας το οποίο αναβιβάζεται περί τα 85 εκ. δρχ. και το αντίστοιχο σε 

€. Ούτε και αυτό εμφανίζεται μέσα στη στήλη των εσόδων. Το ίδιο να πούμε και για 

έργα προμήθειες, υπηρεσίες προς τρίτους που έχει ο δήμος για έργα κ.λπ. όπου είναι 

μέσα σε προγράμματα που χρηματοδοτούνται από τη ΣΑΤΑ και δεν εμφανίζονται 

μέσα στα έσοδα και όμως έχουμε στις 14/1 πάρει την τέταρτη δόση της ΣΑΤΑ 

συμπληρωματική με 96.000 περίπου € και επίσης 19/3 πάλι για τη ΣΑΤΑ του 2002 

την συμπληρωματική πήραμε άλλα 124.000 €. Ούτε αυτά εμφανίζονται μέσα. Όπως 

δεν εμφανίζεται και μια άλλη πηγή που ο Δήμος Σερρών χρηματοδοτεί έργα, το 

περιβόητο ΕΠΤΑ των τελευταίων χρόνων. Όπου για έργα τα οποία εκτελούνται ή 

εκτελέστηκαν και ήρθαν λογαριασμοί και οι λογαριασμοί πηγαίνουν μέσω 

περιφέρειας για να εγκριθούν και να πληρωθούν, έρχεται λοιπόν στις 13/3 άλλα 

392.000 περίπου € μέσα από το ΕΠΤΑ. Ούτε και αυτό το έχουμε μέσα στα έσοδα. 

Δεν έχουμε επίσης στα έσοδα ακόμα μέχρι και τα δάνεια και τους τόκους που είχαμε 

στις καταθέσεις στις τράπεζες τα οποία τα πήραμε μέσα στο Φεβρουάριο για το 2ο 

εξάμηνο του 2002. 

Και να κάνω και έναν σχολιασμό και για τα δάνεια, πέρα του ότι δεν θεωρώ 

λογικό να χρησιμοποιούμε ως οφειλή του δήμου σήμερα και ότι στις 31/12 που 

παρέδωσε η Δ.Α. του κ. Μητλιάγκα ότι παρέδωσε και τόσες οφειλές, και τόσα 

δισεκατομμύρια γιατί μέσα έχουν ενσωματώσει εκτός από όλα τα άλλα που έλεγα 

πριν για δόσεις τοκοχρεωλυτικές δανείων που θα ικανοποιηθούν το 2016 και το 2021, 

έχουμε υποχρεώσεις οφειλές προς εργολάβους για έργα που χρηματοδοτούνται από 

δάνεια, πληρώνουμε την τοκοχρεωλυτική δόση το 2002 …  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη έχει εξαντληθεί ο χρόνος.  

κ. Περδίκης: Επιτρέψτε μου κ. Πρόεδρε.  

κ. Πρόεδρος:  Άφησα περισσότερο χρόνο απ’ όσο πρέπει. Πρέπει να 

τελειώσετε.  

κ. Περδίκης:  Έχουμε το δάνειο για τους πεζοδρόμους και εκταμιεύουμε από 

το Τ.Π. και Δ. μέρος του συνολικού ποσού του δανείου για να αποπληρώσουμε τον 

λογαριασμό του εργολάβου. Εκταμιεύουμε λοιπόν 29.000 και κάτι €. Ούτε όλα αυτά 

εδώ είναι μέσα. Έγινε βέβαια μια αναφορά στις λεγόμενες πληρωμένες απαιτήσεις 

του δήμου από τρίτους, από πολίτες, όπου περί τις 556.000 € έχουν βεβαιωθεί στην 

ΔΟΥ σε βάρος οφειλετών του δήμου μέχρι 31/12 και στο Ταμείο προσόδων υπάρχει 

σε εκκρεμότητα και δεν ξέρω απ’ ότι πληροφορούμαι είναι ζήτημα ημερών, να 

βεβαιωθούν και περί το 1 εκ. περίπου € απαιτήσεις του δήμου προς την ΔΟΥ και ο 

ρυθμός βέβαια που γίνονται οι βεβαιώσεις στην ΔΟΥ για να μην φαίνεται περίεργο 

σε κάποιους που δεν έχουν ασχοληθεί με το θέμα αυτό, δεν σημαίνει ότι αν σήμερα 

πάρτε μια κλήση από την Τροχαία για παράβαση του ΚΟΚ και οφείλετε 10.000 δρχ. 

ότι θα πάει το Ταμείο προσόδων του δήμου και θα κάνει βεβαίωση αυτού του 

προστίμου σε βάρος σας στη ΔΟΥ αύριο, θα δώσει ένα τόσο εύλογο χρονικό 

διάστημα να έρθετε να το πληρώσετε μέχρι εκείνου του σημείου που λίγο πριν την 

παρέλευση της 5ετίας, άρα της παραγραφής, και τότε θα πάει να κάνει την βεβαίωση 

αυτών των οφειλών με εξαίρεση κάποιες ελάχιστες και χαρακτηριστικές περιπτώσεις 

ανθρώπων που οφείλουν συγκεκριμένα ποσά στον δήμο.  
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Δεν έγινε αναφορά κ. Δήμαρχε και σε ένα ποσό ακόμα το οποίο είτε από τα 

ταμεία του δήμου το οποίο το χρωστά μια Δ.Ε. η ΔΕΥΑ και το ξέρετε υποθέτω, απλά 

δεν το αναφέρατε. Ένα ποσό περί τα 60 εκ. δρχ. που είναι παρακράτηση του Τ.Π. και 

Δ. από τη μηνιάτικη επιχορήγηση που έρχεται στον Δήμο γιατί δεν πλήρωσε 

συγκεκριμένη δόση η ΔΕΥΑ δανείου του Τ.Π. και Δ. και έγινε η παρακράτηση γιατί 

ο δήμος είναι εγγυητής του δανείου. Και δεν έγινε η αποπληρωμή της συγκεκριμένης 

τοκοχρεωλυτικής δόσης γιατί έγινε αν θα θυμάστε, το 2001, προσπάθεια από το 

Υπουργείο Οικονομικών να μην αποδώσει στις ΔΕΥΑ όλης της χώρας και στη ΔΕΥΑ 

την δική μας εκείνο το θεσμοθετημένο από τον ιδρυτικό νόμο της ΔΕΥΑ 3% 

τεκμαρτό της ιδιοκατοίκησης που το εισπράττει μεν ο κρατικός προϋπολογισμός με 

την φορολογική δήλωση του κάθε πολίτη που έχει ακίνητο, και ενώ έπρεπε να το 

αποδώσει σε όσες ΔΕΥΑ αναλογικά υπάρχουν στην χώρα, δεν το απέδωσε και έκανε 

αν το θυμούνται κάποιοι, εκείνα τα χρήματα, τα έδωσε στην ΕΥΔΑΠ την εισηγμένη 

στο χρηματιστήριο και στην Α.Ε.Υ.Α. στη Θεσσαλονίκη, επίσης εισηγμένη στο 

χρηματιστήριο, ως το κεφάλαιο που έπρεπε να αποδώσει το ελληνικό δημόσιο γι’ 

αυτές τις εισηγμένες στο χρηματιστήριο εταιρείες. Διεκδικήθηκε από την ένωση των 

ΔΕΥΑ και από την ΚΕΔΚΕ η μη κατάργηση αυτού του θεσμοθετημένου πόρου και 

στο τέλος έγινε αποδεκτό, απλά μέχρι τα τώρα δεν έχει αποδεχτεί το σύνολο των 

οφειλών για τα έτη 2001 και 2002 αυτού του 3%. Η ΔΕΥΑ έχει να παίρνει χρήματα 

ακόμα από αυτό το τέλος οπότε είναι ευθύνη της ΔΕΥΑ να επιστρέψει τα λεφτά που 

παρακράτησε το Παρακαταθηκών στο Δήμο άρα και αυτά τα χρήματα να μην τα 

θεωρούμε ότι είναι τα χαμένα και εκείνα σε εκείνες τις μεγάλες οφειλές.  

Όπως βέβαια στις Δ.Ε. να μην παραβλέπουμε όπως π.χ. στη ΔΕΠΚΑ, έγινε 

διεκδίκηση δικαστική σε βάρος του ΙΚΑ για πρόστιμα υπερημερίας, που φόρτωσε τη 

ΔΕΠΚΑ, δικαιώθηκε στο δικαστήριο που έγινε στις 13 του μήνα, μηδενίστηκε η 

οφειλή της ΔΕΠΚΑ προς το ΙΚΑ και απεναντίας το ΙΚΑ χρωστάει πλέον στη 

ΔΕΠΚΑ γι’ αυτές τις προσαυξήσεις που έβαζε τα προηγούμενα χρόνια. Με 

αποτέλεσμα στους επόμενους μήνες, δεν ξέρω πόσους, θα συμψηφίζεται η οφειλή 

εργοδοτικών εισφορών της ΔΕΠΚΑ, από το ΙΚΑ μέσω αυτής της δικαστικής 

απόφασης.  

Στο τέλος – τέλος κ. Συνάδελφοι, εγώ θα συμφωνήσω με αυτά που είπε και ο 

κ. Αγγελίδης ότι ο κ. Σίμογλου χωρίς να λάβει το λόγο επί της ουσίας ότι ουσιαστικά 

αυτή η αναφορά σε κάποια μεγέθη είναι για να μας οδηγεί σε εκείνα τα μέτρα τα 

οποία θα βελτιώσουν την οικονομική κατάσταση και του δικού μας δήμου και των 

Δ.Ε. με αυτήν την λογική έγινε συζήτηση παρόμοια και το 1999 και το 1995 και πάει 

λέγοντας προς τα πίσω. Ότι δηλαδή πράγματα θεωρήσετε ότι προς την βελτίωση των 

οικονομικών του δήμου ήταν θετικά, συνεχίστε τα, ότι βήματα κάναμε είτε δεν 

έπιασαν, είτε ήταν λανθασμένες επιλογές αποδοκιμάστε τα και προχωρήστε σε κάτι 

καλύτερο. Δεν θα συμφωνήσω όμως ότι ουσιαστικά η περιστολή απλά των δαπανών 

έως ασφυξίας και η απαίτηση, διεκδίκηση από τους συμπολίτες που χρωστάνε από 

τέλη και δικαιώματα στον δήμο χρήματα θα λύσουν μόνο το πρόβλημα και πολύ 

περισσότερο σλόγκαν που γνωστό συγκρότημα λανσάρει τους τελευταίους μήνες 

ποινικοποίηση σε όσους δημάρχους και κοινοτάρχες εμφανίζουν ελλείμματα ή 

προέδρους Δ.Ε. κ.λπ. κ.λπ. Να προσθέσω το εξής, να διεκδικήσουμε αυτά που μας 

ανήκουν, από την Κεντρική εξουσία και μας ανήκουν πολλά που δεν μας τα έχουν 

αποδώσει. Και να παλεύουμε για να εντάσσουμε έργα, σε προγράμματα που θα 

χρηματοδοτούν άλλες πηγές, είτε επενδύσεις, είτε επενδυτικά προγράμματα, είτε 

περιφερειακά προγράμματα. Διαφορετικά θα αναγκαστούμε στο πέρασμα του χρόνου  
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αν δεν αντλήσουμε πόρους ή δεν διεκδικήσουμε αυτούς τους πόρους που 

δικαιούμαστε ήδη να επιβάλλουμε φορολόγηση επιπλέον στους συμπολίτες μας για 

να καλύπτουμε τα ελλείμματα. Και να είστε σίγουρα πως αν τουλάχιστον αυτά τα 

οποία είναι θεσμοθετημένοι πόροι υπέρ της Τ.Α. άρα και του δήμου Σερρών και τα 

παίρνει η πολιτεία δεν θα είχαμε σήμερα την κόντρα είναι τόσα τα ελλείμματα, 

περισσότερα ή λιγότερα γιατί αυτά που μας οφείλει και δεν μας τα έχει αποδώσει 

είναι πολλαπλάσια από αυτά που δεν βρίσκονται στο ταμείο του δήμου σήμερα. 

Ευχαριστώ πολύ για την ανοχή κ. Πρόεδρε το ίδιο και από τους συναδέλφους.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση θα παρακαλέσω να μην ειπωθούν πράγματα τα 

οποία ελέχθησαν.  

κ. Γκότσης: Έχουμε εδώ τον πίνακα οφειλές του δήμου, και τα 31.000 τα 

έχουμε εδώ μέσα. Είναι 2.134.543 € τουτέστι 727.000.000. Η ΔΕΗ η οποία είναι στο 

δρόμο είναι 200.000 € περίπου 90 εκ. Αν αφαιρέσουμε από τα 727 εκ. μας μένουν 

640. Έχουμε βεβαιωμένα έσοδα μέχρι 31/12/2002 ανείσπρακτα είναι γύρω στα 200 

εκ. αν και αυτά τα εισπράξουμε αφαιρούμε από το 640 μείον 200 πάμε στο 440. Τα 

νούμερα θα τα πω επιγραμματικά. Επίσης 6,5 χιλ. κλήσεις και οι μισές αν πληρωθούν 

είναι γύρω στα 190 εκ. άρα λοιπόν … (αλλαγή πλευράς) …Επίσης η ΣΑΤΑ όπως 

πολύ σωστά και εύλογα γιατί αυτά πρέπει να τα βλέπουμε να τα ψάχνουμε κ. 

Πρόεδρε, ήρθε η μία τον Ιανουάριο και μία ΣΑΤΑ τι είναι δόσεις το 2002. Αυτά δεν 

είναι περασμένα. Ότι αφορά το έργο αυτά είναι δεσμευμένα και δεν μπορούν να πάνε 

ούτε σε προμήθειες ούτε πουθενά. Λίγα νούμερα σας είπα, και να πω κ. Πρόεδρε 

επειδή ήμασταν και στις προηγούμενες Δ.Α. ότι ο Δήμος δεν είναι δα στο κόκκινο, 

τώρα να θέλετε να πάρετε ένα δάνειο από το Τ.Π. και Δ. θα σας δώσουν. Υπάρχουν 

άλλοι δήμοι που δεν μπορούν να το κάνουν αυτό. Όσο για τη ΔΕΠΚΑ, η πραγματική 

εικόνα είναι γύρω στα 90 εκ. που χρωστάνε, όμως αν πάρουμε πραγματικές 

συμβάσεις, αν πάρουμε τα λεφτά από το ΙΚΑ τα λεφτά πάνε προς τα κάτω και μένουν 

γύρω στα 50 εκ. νομίζω, και εδώ θα ήθελα να εξάρω τις προσπάθειες και την 

ικανότητα αυτού του δ/ντή της ΔΕΠΚΑ ο οποίος χειρίζεται πάρα πολύ καλά και λιτά 

όλα τα οικονομικά θέματα και νομίζω ότι δεν θα έχουμε κανένα πρόβλημα σ’ αυτή τη 

χρονιά. Αν ας πούμε συμψηφιστούν τα λεφτά που κερδίσαμε από το ΙΚΑ και δούμε 

τα νούμερα πόσο είναι είμαστε γύρω στα 50 εκ. που εγώ μίλησα με τον δ/ντή και μου 

είπε ότι είναι αισιόδοξος θα καλυφτούν όλες αυτές οι υποχρεώσεις. Δεν θα πω τίποτα 

άλλο, εκείνο που θέλω να πω όμως κ. Δήμαρχε, όπως συμπίπτουν πάρα πολλά με 

αυτά που είπε ο κ. Περδίκης, να μην παρουσιάσουμε την κατάσταση τόσο οικτρά από 

την στιγμή που οι οφειλές του δήμου μέχρι το 2002 ή αν πάρουμε όλα αυτά είναι 

γύρω στα 350 εκ.  

κ. Μηλίδης:  Για ένα λεπτό κ. Πρόεδρε. Πρέπει να βρεθούν τρόποι για να 

αυξηθούν τα έσοδα του δήμου. Φέρνοντας αυτή την αναλυτική κατάσταση ο 

Δήμαρχος βλέπουμε ορισμένα πράγματα τα οποία έτσι δεν μπορώ να τα αντιληφθώ. 

Χωρίς να έχω καμία πρόθεση να θίξω κανέναν, βλέπω ένα διαβιβαστικό από τη 

ΔΕΠΚΑ δεν μπορεί κάποιος μ’ αυτό να κάνει κριτική ή κάποια πρόταση. Νομίζω ότι 

τα Ν.Π.Δ.Δ. και εκεί θα μας βρείτε Δήμαρχε αρωγούς, θα πρέπει να γίνεται αυστηρός 

έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης. Νομίζω ότι εάν υπάρχει αυτός ο έλεγχος 

σίγουρα θα εξοικονομηθούν περισσότερα χρήματα και ίσως να υπάρξουν και κάποια 

λεφτά διαθέσιμα να δουλέψουν και άλλοι άνθρωποι που τόσο πολύ το έχουν ανάγκη. 

Έχω και μια πληροφορία ότι υπάρχουν δανεισμοί μεταξύ του ενός Ν.Π. ή του άλλου. 

Το θεωρώ απαράδεκτο. Αυτό ήθελα να μου απαντήσετε αν γνωρίζετε, πάντως η 

πληροφορία υπάρχει. Επομένως πιστεύω ότι θα πρέπει να γίνει αυστηρός 

συστηματικός  έλεγχος της οικονομικής διαχείρισης όλων των επιχειρήσεων και όλων 

28 



των Ν.Π.Δ.Δ. και εκεί θα μας βρείτε κοντά σας και εκείνο που θέλω επίσης να πω 

είναι ότι θα πρέπει να υπάρξει πάντα, πάντοτε οι δήμοι θα είναι όπως λέει ο απλός 

λαός μέσα δεν υπάρχει περίπτωση να είναι τόσο οικονομικά εύρωστοι, εκείνο που 

θέλω να πω είναι ότι χρειάζεται πολιτική βούληση και φαντασία για να μπορέσουμε 

να εξοικονομήσουμε αυτά τα λεφτά που χρειάζονται για να μπορέσουμε να δώσουμε 

και την βοήθεια. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Πρόεδρος:  Ο κ. Δήμαρχος θα κλείσει και μετά το θέμα αυτό θα κάνουμε 

ένα διάλειμμα 5 λεπτών για να μπούμε στο θέμα της ΔΕΥΑ.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν σε μεγάλο βαθμό ευχαριστώ τους αρχηγούς των 

συνδυασμών που με τις τοποθετήσεις μου έδωσαν σε μεγάλο βαθμό αυτό που ήθελα. 

Θα θυμόμαστε και στο μέλλον κάποιες τοποθετήσεις που έχουν σχέση 1ον με τα 

μεγάλα προβλήματα που υπάρχουν στους δήμους, με το ότι αυτά τα οποία πρέπει να 

παίρνουν είναι διαφορετικά από αυτά τα οποία παίρνουν, οι υποχρεώσεις που έχουν 

είναι πολύ μεγαλύτερες από αυτές που θα έπρεπε ή οι ευθύνες όταν ανατίθενται 

πρέπει ταυτόχρονα να συνοδεύονται και από κονδύλια από την μία πλευρά όπως 

επίσης από την άλλη πλευρά το γεγονός ότι πρέπει να γίνει μία περιστολή δαπανών 

με κάθε τρόπο και επίσης αντίστροφα πρέπει να γίνει προσπάθεια να εισπράττονται 

εκείνα που πρέπει να εισπράττονται. Θα τα θυμηθούμε λοιπόν και στο μέλλον όταν 

ενδεχόμενα για ειδικούς λόγους θα έχετε άλλη επιχειρηματολογία.  

Εγώ θα τοποθετηθώ σε ορισμένα σημεία στα οποία έγινε προσπάθεια να 

αμφισβητηθούν τα νούμερα τα οποία παρουσίασα. Καταρχήν παρουσίασα νούμερα 

και νούμερα τα οποία είναι αδιαμφισβήτητα διότι δεν είναι δικά μου, δεν τα έβγαλα 

εγώ και δεν προσπάθησα να χαλκεύσω τίποτα. Ζήτησα από τους προϊσταμένους τους 

οικονομικούς των  υπηρεσιών να μου δώσουν κάποια στοιχεία τα οποία μου έδωσαν 

και δεν νομίζω ότι ήθελαν να παρουσιάσουν δυσμενή κατάσταση και να 

παρουσιάσουν ψεύτικα στοιχεία. Να αναφερθώ σε ορισμένα παραδείγματα που λέμε 

ότι έχουμε κάποιες ενστάσεις, κάποιες αντιρρήσεις αλλά δεν είναι απόλυτα έτσι. Θα 

αναφερθώ π.χ. στη ΔΕΗ, ναι υπάρχει αυτή η στέρηση. Γι’ αυτό όμως εγώ 

αναφέρθηκα και είπα ότι εκείνο το οποίο έχει σημασία είναι το τι παρουσιάζω 

σήμερα και τι θα παρουσιαστεί μετά από 4 χρόνια, γιατί πόσες εισπράξεις θα κάνουμε 

από την ΔΕΗ τον κάθε χρόνο θα εισπράξουμε φέτος εμείς κάποια χρήματα που έχουν 

πληρωθεί για πέρυσι αλλά στο τέλος του 2006 δεν θα εισπράξουμε το τελευταίο 

δίμηνο. Όπως βλέπετε επομένως επειδή η ζωή συνεχίζεται και ο δήμος έχει μια 

συνέχεια στη ζωή του, δεν είναι δυνατόν αν θελήσουμε να τα πιάσουμε όλα αυτά θα 

πρέπει να κάνουμε μια επιστημονική διατριβή που θα χρειαστεί πάνω από 1 χρόνο να 

μελετάμε και να ξεψειρίζουμε για να βγάλουμε άκρη. Επομένως, εάν αυτή τη στιγμή 

εισπράττονται κάποια χρήματα της ΔΕΗ που ήταν για το δίμηνο Νοεμβρίου – 

Δεκεμβρίου, ναι αλλά και τον Ιανουάριο – Φεβρουάριο του 1998 εισπράξατε εσείς 

κάποια χρήματα. Άρα εισπράξατε εσείς 6 φορές. Έχει σημασία πότε εισπράττονται τα 

χρήματα. Διότι η ζωή συνεχίζεται, συνεχίζει να ζει ο δήμος, αν μας τα δίναν μετά από 

ένα χρόνο δεν θα μπορούσαμε να λέμε ¨σήμερα στις 30/12/2002 έχουμε να παίρνουμε 

και θα πάρουμε μετά από 1 χρόνο και κάποια χρήματα τα οποία συνεχώς δίνονται, 

κατά δίμηνο¨. 2η παρατήρηση, πηγαίνουμε στα έργα, ναι έρχονται χρήματα για τη 

ΣΑΤΑ του 2002 μα ταυτόχρονα θα συνεχίσουν να εκτελούνται έργα τα οποία είναι 

ενταγμένα στο 2002 για να πληρωθούν από τα χρήματα αυτά τα οποία έρχονται. 

Έχουμε συν και πλην. Δεν μπορούμε να πούμε ότι αυτά πρέπει να τα αφαιρέσουμε. 

Προς θεού. Επίσης, όσον αφορά τις μη ενταλματοποιημένες δαπάνες, μα είναι 

δαπάνες  οι  οποίες  έγιναν  μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή, για τον Α ή Β λόγο δεν 
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κόπηκαν τα εντάλματα, δεν σημαίνει ότι δεν ήταν δαπάνες του 2002. Είναι 

καθαρότατα δαπάνες του 2002. Ή για τις εργασίες εκείνες που δεν υπάρχουν ούτε 

συμβάσεις, τις 82.000, εκεί θα έλεγα ότι θα μπορούσε να υπάρχει σοβαρότερο 

πρόβλημα το οποίο δεν το σχολιάζουμε, καλοπροαίρετα το βλέπουμε και έτσι πρέπει 

να το δούμε γιατί έτσι είναι. Αλίμονο δεν έφταιγε η προηγούμενη Δ.Α. δεν θα μύριζε 

τα δάκτυλα της για να ξέρει ότι κάποια στιγμή θα άλλαζε η διάταξη και δεν θα είχε 

την δυνατότητα να υπογράψει μια σύμβαση. Βρέθηκε προ απροόπτου και θα πρέπει 

να το αντιμετωπίσουμε με κάποιο τρόπο αυτό το πράγμα. Δεν ξέρω αν θα πρέπει, να 

υπογράψουμε εκ των υστέρων κάποιες συμβάσεις. Δηλαδή μέσα στα πλαίσια των 

δυνατοτήτων που μας δίνει η νομοθεσία, να κάνουμε τις διαδικασίες που πρέπει να 

γίνουν και να δούμε πως θα μεθοδευτεί ώστε να λυθεί αυτό το θέμα. Πάντως είναι 

ένα θέμα που πρέπει να λυθεί. Βέβαια τα ποσά δεν είναι τόσο μεγάλα και μπορούμε 

να πούμε ότι μπορούμε να τα αντέξουμε. Είναι κάτι που θα το αντιμετωπίσουμε. Δεν 

θα προχωρήσω σε άλλες λεπτομέρειες.  

Να αναφερθώ στα θέματα των Ν.Π. θα έλεγα ότι όχι μόνο εκεί, παντού 

γίνεται προσπάθεια να κατανοήσουν όλοι οι υπάλληλοι, όλοι οι συνεργάτες γιατί έτσι 

τους βλέπω και έτσι θα πρέπει να τους βλέπουμε, κοινή είναι η προσπάθεια να 

λειτουργήσει ο δήμος και οι Δ.Ε. και τα Ν.Π. συνεργάτες μας είναι, έχει γίνει θέλω να 

πιστεύω σε μεγάλο βαθμό κατανοητό, ότι πρέπει να φροντίζουμε για περιστολή 

δαπανών όχι με την έννοια του …. με την έννοια του ότι δεν πρέπει να έχουμε την 

νοοτροπία ότι δεν βαριέσαι, δεν είναι χρήμα που βγαίνει από την τσέπη μας. Όχι θα 

το βλέπουμε σαν χρήμα που βγαίνει από την ίδια την τσέπη μας και κάτι παραπάνω, 

γιατί αυτό που βγαίνει από την τσέπη σου έχεις δικαίωμα να το διαχειριστείς όπως 

θέλεις, αυτό που διαχειρίζεσαι για λογαριασμό τρίτων δεν έχεις δικαίωμα να το 

διαχειριστείς όπως θέλεις. Πρέπει να προσέχεις πως θα το διαχειριστείς και πρέπει να 

είσαι ακόμη πιο προσεκτικός και πιο επιφυλακτικός και πιο συντηρητικός. Με αυτή 

τη λογική σας βεβαιώνω ότι λειτουργούμε.  

Κάποια πράγματα που έχουν αλλάξει, 1ο και κύριο, όλες οι Δ.Ε. και όλα τα 

Ν.Π. οι εκκρεμότητες που υπήρχαν, η αθέτηση των υποχρεώσεων του δήμου προς 

αυτές, που είναι δεδομένη μέχρι σήμερα, δεν το λέω με κακή πρόθεση, είναι 

καταγεγραμμένο, αδιαμφισβήτητο, δεν μπορούσε ο δήμος να ανταποκριθεί. Εμείς 

φροντίζουμε και ανταποκρινόμαστε. Ισχύει μέχρι στιγμής ότι δίνουμε το 1/12 των 

υποχρεώσεων μας κατά μήνα. Για να μην πω ότι έρχεται και μήνας που 

δυσκολεύονται και τους δίνουμε από πιο μπροστά και κάτι παραπάνω. Ναι έχει γίνει 

προσπάθεια για να εισπράξουμε αυτά που είναι υποχρεώσεις ανείσπρακτες, 

δικαιώματα, και πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνει αυτό. Όχι μόνο με την λογική την 

εισπρακτική για να βελτιώσουμε τα οικονομικά του δήμου, αλλά για να γίνει κοινή 

συνείδηση ότι πρέπει να είμαστε συνεπείς, και πρέπει να είμαστε σωστοί στις 

υποχρεώσεις μας και προς αυτή την κατεύθυνση θα φροντίσει ο δήμος, και το 

φροντίζουμε με κάθε τρόπο, όχι μόνο όσον αφορά την είσπραξη των δικαιωμάτων να 

είναι τυπικός αλλά και όσον αφορά τις υποχρεώσεις του, όσον αφορά την απόδοση 

των υποχρεώσεων του να αρχίσει να είναι και εκεί όσο το δυνατόν συνεπής. Και γι’ 

αυτό το λόγο είχα πει σε προηγούμενες συνεδριάσεις, ότι θα φροντίσουμε όλες τις 

παλιές υποχρεώσεις να τις κλείσουμε μέσα στο 2003, να μην υπάρχει κανείς που να 

έχει υποχρέωση παλιά από παρελθόντα έτη, και αν θα μείνουν, θα μείνουν μόνο 

υποχρεώσεις του τρέχοντος τριμήνου. Έτσι ώστε να μπορέσουμε να είμαστε πλέον 

αξιόπιστοι στην αγορά και αυτό τι θα έχει σαν αποτέλεσμα; Και μικρότερο κόστος 

λειτουργίας. Σήμερα δεν μπορούμε να συζητήσουμε με τι τιμή θα αγοράσουμε κάτι, 

σήμερα παρακαλάμε για να μας δώσουν κάτι ανεξαρτήτου τιμής.  
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Πρέπει να αλλάξει αυτή η λογική και αυτή η νοοτροπία και θα την αλλάξουμε 

με τη συμπεριφορά μας.  

Για το πώς θα πετύχουμε την βελτίωση των οικονομικών. Οπωσδήποτε λέμε, 

περιστολή των δαπανών μέχρι εκεί που γίνεται, έλεγχο των δαπανών, να μην γίνονται 

δαπάνες άσκοπες, είσπραξη όλων όσων πρέπει να εισπράξουμε, και από εκεί και πέρα 

κάτι το οποίο διακηρύξαμε κατ’ επανάληψη και προεκλογικά κατηγορηματικά το 

τόνισα και κατ’ επανάληψη το είπα και το επανέλαβε και ο κ. Αγγελίδης και 

ευχαριστώ που το επανέλαβε, καμία δαπάνη χωρίς να είναι εξασφαλισμένο εκ των 

προτέρων ότι υπάρχει η δυνατότητα της πληρωμής. Ότι υπάρχουν τα χρήματα. Να 

φέρω παράδειγμα, λέμε πολύ εύκολα ναι να δώσουμε στον ιππικό όμιλο, πρώτα να 

εξασφαλίσουμε ότι έχουμε την δυνατότητα να τα δώσουμε και μετά να 

αποφασίσουμε να τα δώσουμε. Χαρακτηριστικό παράδειγμα. Νομίζω ότι τα 

περισσότερα θα έχουμε να τα πούμε στη ΔΕΥΑΣ, ήθελα να πω αλλά ήδη θα κάνω 

μια μνεία τώρα, όταν μιλάμε για περιστολή δαπανών, δεν είναι μόνο το ζήτημα των 

… ξέρουμε ότι πολύ μεγάλο ρόλο παίζει αν δούμε τις δαπάνες πως κατανέμονται 

στους κωδικούς, πόσο μεγάλο ρόλο παίζει η αμοιβή προσωπικού. Η υπό τύπων εντός 

εισαγωγικών κοινωνικής πολιτικής. Κακώς εννοούμενης κοινωνικής πολιτικής. 

Πρόσληψη υπαλλήλων μόνο, μία εκδοχή η κοινωνική ευαισθησία και άλλη εκδοχή η 

ψηφοθηρία, δεν ξέρω, δεν λέω ότι συμβαίνει το ένα ή το άλλο, εκείνο που λέω ότι 

είναι πολύ μεγάλο λάθος να κάνουμε πολιτική με προσλήψεις οι οποίες απλώς και 

μόνο επιβαρύνουν τον Σερραίο πολίτη στο τέλος. Γι’ αυτό το λόγο, και ο κύριος 

στόχος στην βελτίωση των οικονομικών της ΔΕΥΑΣ είναι ο περιορισμός 

προσωπικού. Δεν γίνεται αλλιώς. Και θα το συζητήσουμε όταν έρθει η ώρα στο 

επόμενο θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  Διάλειμμα 10 λεπτά.  

κ. Δήμαρχος:   Νομίζω ότι την οικονομική κατάσταση στη ΔΕΥΑΣ και την 

πρόταση θα μπορούσε να την κάνει ο κ. Λογοθετίδης. Επειδή μου δώσατε τον λόγο 

να πω δυο κουβέντες εισαγωγικά και θα συνεχίσει τις λεπτομέρειες ο κ. Λογοθετίδης, 

οπότε στη συνέχεια θα κλείσω εγώ μετά από τις παρατηρήσεις των συναδέλφων 

συμβούλων.  

Σε γενικές γραμμές είχα πει για την ΔΕΥΑΣ την κατάσταση την οποία έχει. 

Και γενικά τα νούμερα τα οποία ανέφερε ανεξαρτήτως αν υπήρξε μια προσπάθεια 

αμφισβήτησης, δεν είναι νούμερα επαναλαμβάνω τα οποία έβγαλα εγώ, τα νούμερα 

τα οποία θέλησα να μεγεθύνω ή όσον αφορά τις υποχρεώσεις ή να μειώσω όσον 

αφορά το ταμείο και τα δικαιώματα για να δημιουργήσω εντυπώσεις, είναι νούμερα 

τα οποία μου δόθηκαν από τους οικονομικούς υπευθύνους. 

Και οι οποιεσδήποτε αμφισβητήσεις αναφέρονται σε λεπτομέρειες οι οποίες 

αν τις ψάξουμε αποδεικνύονται στο τέλος ότι δεν είναι πραγματικές. Όπως λοιπόν 

είχα πει ότι οι τελικές συνολικές υποχρεώσεις του δήμου είναι 3.914.933 € έτσι και 

για την ΔΕΥΑΣ ανέφερα ότι και οι υποχρεώσεις οι συνολικές, τις οποίες έχει είναι 

4.575.713 €. Και επίσης και όσον αφορά τα μακροπρόθεσμα νομίζω ότι καθαρότατα, 

σαφέστατα είπα ότι είναι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις, οι οποίες θα πληρωθούν στο 

μέλλον, αλλά δεν σημαίνει ότι δεν είναι χρήματα τα οποία κάποια στιγμή θα 

αποδοθούν. Νομίζω ότι ήμουν καθαρότατος, ειλικρινέστατος και δεν έκρυψα ή δεν 

παραποίησα το παραμικρό. Για να δούμε λοιπόν τώρα ποια είναι η κατάσταση που 

υπάρχει στη ΔΕΥΑΣ.  

Θα το έχετε δει φαντάζομαι και εσείς τον περασμένο χρόνο το σύνολο των 

δαπανών των εξόδων 5.153.000 €, το σύνολο των εσόδων 2.866.000 €, ούτε λίγο ούτε 
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πολύ 2.286.000 € έλλειμμα και δεν είναι η πραγματική εικόνα, ξέρετε γιατί, διότι εδώ 

πέρα φαίνονται οι δαπάνες που κάναμε, δεν φαίνεται το ότι έπρεπε να είχαμε κάνει, 

ισοζυγίζοντας, πληρώνοντας, τακτοποιώντας τις υποχρεώσεις μας σαν δαπάνες, δεν 

φαίνεται π.χ. το σύνολο των χρημάτων που έπρεπε να πληρώσουμε σαν 

τοκοχρεωλύσια στο ταμείο παρακαταθηκών. Εάν κοιτάζαμε το τι θα έπρεπε να 

πληρώσουμε θα βρισκόμασταν τότε σε δαπάνες στα 6 εκ. €. Τώρα και πάμε στο 2003. 

Στο 2003 κάναμε έναν πρ/σμό με βάση τα 6 εκ. € που ήταν οι δαπάνες του 2002, 

υποχρεώσεις του 2002 αν λάβουμε υπόψη μας, πληθωρισμό, ωρίμανση μισθοδοσίας, 

αύξηση της παλαιότητας του δικτύου που σημαίνει αυξημένες συντηρήσεις. Αύξηση 

του πελατολογίου που σημαίνει αυξημένο αντικείμενο συνολικό. Θα έπρεπε με όλα 

αυτά όχι αθροιστικά αλλά πολλαπλασιαστικά σαν ποσοστά αν τα λάβουμε υπόψη μας 

να έχουμε πάνω από 10% αύξηση και θα έπρεπε να φθάσουμε στα 6.500.000 € και 

αντ’ αυτού εμείς έχουμε έναν όχι ψεύτικο απλώς για να ρίξουμε στάχτη στα μάτια, 

έναν πραγματικό πρ/σμό δαπανών περιορισμένο στα 5.250.000 €.  

Αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο λειτουργούμε και αυτά είναι τα 

αποτελέσματα της τεχνοκρατικής αντίληψης με την οποία αντιμετωπίζουμε τον δήμο, 

την οποία θέλησε η Αντιπολίτευση κάποια στιγμή να ειρωνευτεί. Εκτός δήμου 

βέβαια. Εμείς είμαστε ανοικτοί να μας κάνετε προτάσεις για καλύτερες λύσεις και τις 

περιμένουμε. Πέραν από των περιορισμένων δαπανών διαπιστώνουμε ότι παρόλη την 

καλή προσπάθεια που κάνουμε να περιορίσουμε τις δαπάνες και να τις περιορίζουμε 

στα 5.200 για φέτος. Αν μέναμε στην ίδια τιμολογιακή πολιτική με τα 2.800 σαν 

έσοδα θα είχαμε πάλι ένα παθητικό πρόσθετο άλλα 2.300.000 τι γίνεται κάθε χρόνο 

αν μπαίνουμε μέσα 2.300.000, που θα φτάσουμε; Ή μάλλον θα ήθελα να πω δεν 

έχουμε να φθάσουμε πουθενά αλλού ήδη βρισκόμαστε στον πάτο, διότι δεν ξέρω αν 

το έχετε υπόψη σας, θα έπρεπε να το έχετε μας έχουν κόκκινο στο Ταμείο 

Παρακαταθηκών και Δανείων, έχουμε ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις. Τι σημαίνει 

ληξιπρόθεσμες; Όχι εμείς, όχι ο δήμος, όχι η ΔΕΥΑΣ, ο Σερραίος δημότης τον οποίο 

υποτίθεται κάποιοι αγαπούν και τον φροντίζουν και λένε όχι αύξηση στα τιμολόγια, ο 

Σερραίος δημότης είναι εκείνος που θα πληρώσει τους τόκους των ληξιπρόθεσμων 

δανείων και ξέρουμε ποιοι είναι οι τόκοι των ληξιπρόθεσμων δανείων.  

Εμείς θέλουμε να προστατεύσουμε τον Σερραίο πολίτη από τέτοιες 

καταστάσεις. Είχε πει πριν λίγο ο κ. Γκότσης για δάνειο, κύριοι δεν είναι σε άσχημη 

κατάσταση ο δήμος, πηγαίνουμε σε καλή κατάσταση είμαστε. Πηγαίνουμε και 

παίρνουμε δάνειο, λάθος κ. Γκότση, δεν μπορούμε να πάρουμε δάνειο δυο μήνες 

προσπαθούσαμε και ο κ. Μητλιάγκας και εγώ να τα καταφέρουμε με το Τ.Π. και Δ., 

επειδή μας έχουν στο κόκκινο από τη ΔΕΥΑΣ που έχει επιπτώσεις και στο δήμο, να 

πάρουμε ένα δάνειο 150 εκ. για να ξεπληρώσουμε την αγορά των ακινήτων του 

Σχοινά, αναφέρθηκα στην ευχέρεια στην πίστη που έχουμε …  

κ. Αγγελίδης:  Συγγνώμη είπατε δεν μας δίνουν δάνειο στον δήμο;  

κ. Δήμαρχος: Βεβαίως δεν μας δίνανε δάνειο, σας είπα ότι όταν θα φτάσουμε στην 

ΔΕΥΑΣ, η οποία είναι η πηγή του κακού, από εκεί ξεκινάει η κύρια πηγή, θα τα 

πούμε αναλυτικά. Δεν μπορούσε να παρθεί δάνειο διότι ήταν αφερέγγυα η ΔΕΥΑΣ 

και δεν έδιναν στον δήμο δάνειο. Επειδή αυτά πηγαίνουν ταίρι – ταίρι, μαζί 

συμβαδίζουνε. Αλλά τώρα έρχομαι μαζί και με τη ΔΕΥΑΣ να κάνω αναφορά και για 

τον δήμο. Ούτε εκείνος έχει την δυνατότητα να παίρνει δάνειο, κακώς το είπατε. 

Λάθος είπατε. Δεν είχαμε δυνατότητα να πάρουμε δάνειο και πήγαμε και 

παρακαλέσαμε και κάναμε συμβιβασμούς και κάναμε πρόγραμμα αποπληρωμής των 

ληξιπρόθεσμων της ΔΕΥΑΣ και δεσμευτήκαμε ότι αν δεν ανταποκριθεί η ΔΕΥΑΣ θα 
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τα πληρώσουμε εμείς και ήδη πληρώθηκε ένα μέρος. Αναφερθήκατε σε 60 εκ. δεν  

είναι 60 εκ. είναι 130.000 €. Και δεν τα λογάριασα επειδή δεν τα λογάριασα ούτε από 

το σκέλος των υποχρεώσεων από την μια μεριά ούτε από το σκέλος των οφειλών από 

την άλλη, γι’ αυτό δεν τα είπα προηγούμενα. Έτσι λοιπόν έχουν τα πράγματα, δεν 

είναι καθόλου ρόδινα. Και όταν μιλάμε για την ΔΕΥΑΣ συγκεκριμένα, ειδικά για την 

ΔΕΥΑΣ κάθε χρόνο μπαίνουμε βαθύτερα μέσα και πρέπει οπωσδήποτε να βρεθεί 

λύση.  

Το πρώτο ήταν ότι γινόντουσαν περισσότερες δαπάνες απ’ ότι έπρεπε και 

κάνουμε μια περιστολή η οποία νομίζω ότι είναι άθλος. Δεν είναι εύκολο να πούμε 

μειώνουμε τα έξοδα μέσα σε ένα 3μηνο, μειώνουμε σε ένα προϋπολογισμό 

κατευθείαν πάνω από 20%. Και ερχόμαστε στο θέμα το νομικό, υποχρέωση από τον 

νόμο έχουμε να είναι ισοσκελισμένος ο πρ/σμός. Και δεν μπορούμε να 

κοροϊδευόμαστε βάζοντας ψεύτικους πρ/σμούς με ψεύτικες μειωμένες δαπάνες για να 

αφήνουμε χαμηλά τιμολόγια απλώς για φιλολαϊκή εντός εισαγωγικών πολιτική. Για 

να λέμε ότι τάχα κάνουμε φιλολαϊκή πολιτική. Φιλολαϊκή πολιτική είναι να μην 

χρεώνουμε καθόλου τον Σερραίο πολίτη αλλά με την πολιτική αυτή όταν 

αναγκαζόμαστε να δανειζόμαστε για να πληρώνουμε και τόκους υπερημερίας, κάθε 

άλλο παρά φιλολαϊκή είναι. Κλείνουμε τα μάτια στην πραγματικότητα με τέτοιες 

κινήσεις. Εμείς λοιπόν λέμε ότι πρέπει αφού φροντίσουμε να περιορίσουμε τις 

δαπάνες στο ελάχιστο, στη συνέχεια να ακολουθήσουμε την τιμολογιακή εκείνη 

πολιτική που σύμφωνα με το νόμο θα ισοσκελίζει δαπάνες με έσοδα για να εξυγιανθεί 

η ΔΕΥΑΣ. Από εκεί και πέρα θα ακούσουμε τις προτάσεις σας, αναλυτικότερα θα τα 

πει ο κ. Λογοθετίδης.  

κ. Λογοθετίδης:  Είναι σε όλους μας γνωστό κ.κ. συνάδελφοι ότι η ΔΕΥΑ 

μια επιχείρηση η οποία κατά τα άλλα ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες εκείνων οι 

οποίοι επέλεξαν και αποφάσισαν την ίδρυση της, έχει επιτελέσει, έχει σχεδιάσει και 

έχει εκτελέσει ένα σημαντικό πρόγραμμα έργων υποδομής, ύψους 23.500.000 €. Οι 

παρεμβάσεις της ΔΕΥΑ με μέγιστο τομέα του περιβάλλοντος, ενδεικτικά εδώ μπορώ 

να αναφέρω το μεγάλο έργο του βιολογικού καθαρισμού της πόλης των Σερρών, την 

κατασκευή του δικτύου αποχέτευσης συνολικού μήκους 110 περίπου χλμ., την 

κατασκευή έργων εξωτερικού υδραγωγείου με δεξαμενές ύδρευσης χωρητικότητας 

16.000 κυβικών και επίσης την αντικατάσταση του μεγαλύτερου μέρους του δικτύου 

ύδρευσης το οποίο δίκτυο ύδρευσης με τα νέα έργα πρ/σμού 11 εκ. € τα οποία 

εντάχθηκαν από την προηγούμενη Δ.Α. στο 2ο Ταμείο Συνοχής, μεταξύ των άλλων 

προβλέπεται και ολοκλήρωση του συνόλου αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης. 

Ξεκίνησα από το επενδυτικό πρόγραμμα της ΔΕΥΑΣ γιατί το θεωρώ, ότι είναι ένα 

σημαντικό κομμάτι, ένας τομέας της επιχείρησης ο οποίος αντιμετωπίστηκε με 

επιτυχία.  

Δεν θα μπορούσε όμως κανείς να ισχυριστεί το ίδιο σε ότι αφορά και το 

κομμάτι των οικονομικών της επιχείρησης. Και αυτό γιατί δεν τηρήθηκε παγίως ο 

ετήσιος πρ/σμός σε ότι αφορά τα έξοδα λειτουργίας και τις επενδυτικές δαπάνες τις 

επιχείρησης. Και σε ότι αφορά το πρώτο σκέλος, δηλαδή τις δαπάνες λειτουργίας, η 

αστοχία οφείλεται κυρίως στο γεγονός της μισθοδοσίας υπερβάλλοντος προσωπικού, 

για να λέμε τα πράγματα με το όνομα τους. Σε ότι αφορά για το δεύτερο σκέλος, το 

επενδυτικό των εγκριτικών δαπανών, παρουσιάστηκε το φαινόμενο της παραγωγής 

περισσότερου έργου πάνω από το τεχνικό πρόγραμμα χωρίς να υπάρχει 

εγγεγραμμένη αντίστοιχη πίστωση, αυτό το οποίο πολύ σωστά ανέφερε ο κ. 

Αγγελίδης.  
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Βέβαια, δημιουργούνται ανάγκες, δημιουργούνται απρόβλεπτες καταστάσεις 

οι οποίες πρέπει να αντιμετωπιστούν. Η ουσία είναι όμως ότι όλα αυτά δημιουργούν 

ένα παθητικό, ένα έλλειμμα το οποίο συσσωρευτικά αντιμετωπίζεται κυλιόμενο από 

έτος σε έτος με αποτέλεσμα να φτάσουμε στην άσχημη οικονομική κατάσταση την 

οποία αντιμετωπίζουμε τώρα στην επιχείρηση.  

Αυτή τη στιγμή, υπάρχουν βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της επιχείρησης, 

περιέγραψε προηγουμένως ο κ. Δήμαρχος ύψους 4,5 εκ. €, υποχρεώσεις οι οποίες 

αφορούν οφειλές σε εργολάβους, ανθρώπους δηλαδή οι οποίοι εκτέλεσαν κάποιο 

έργο, έχουν πιστοποιήσεις, έχουν εντάλματα και δεν υπάρχουν χρήματα για να 

πληρωθούν. Οφειλές σε προμηθευτές, προβλέψεις για επίδικες επισφαλείς 

υποχρεώσεις, οφειλές προς τον δήμο, τοκοχρεωλύσια κ.λπ. Θα πρέπει όμως να 

αναφέρουμε ότι υπήρξαν και άσχημες οικονομικά συγκυρίες. Το ανέφερε ο κ. 

Περδίκης προηγουμένως, υπήρξαν απώλειες θεσμοθετημένων πόρων, όπως ο πόρος 

του νόμου 2065/39 ο οποίος στερεί από την επιχείρηση έσοδα της τάξεως των 

600.000 € ετησίως. Το ποσό αυτό αντιπροσωπεύει το 15% των εσόδων της 

επιχείρησης. Είναι μια σημαντική απώλεια. Υπήρξε μια δυσμενής εξέλιξη όσον 

αφορά την ουρά του 1ου Ταμείου Συνοχής το 20% το υπόλοιπο από το οποίο 

περιμέναμε μια εισροή 700.000 περίπου € και αντί αυτού θα πάρουμε όταν θα 

πάρουμε περί τις 160.000 €. Όλα αυτά δημιουργούν μια ανασφάλεια κ.κ. συνάδελφοι, 

μια ανασφάλεια ακόμα και για τη συνέχιση του επενδυτικού έργου της επιχείρησης 

διότι όλοι γνωρίζουμε για έργα συνχρηματοδοτούμενα από τα Ευρωπαϊκά 

προγράμματα τα Ευρωπαϊκά ταμεία, χρειάζεται η καταβολή της ιδίας συμμετοχής και 

του αναλογούντως ΦΠΑ που δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη κάτι το οποίο αυτή τη 

στιγμή δεν το έχουμε και δεν μπορούμε να προβούμε σε δανεισμό, ανέφερε και ο κ. 

Δήμαρχος προηγουμένως, διότι υπάρχει το ληξιπρόθεσμο χρέος στο Τ.Π. και Δ. 

είμαστε στο κόκκινο και ήμαστε πραγματικά σε μια πολύ δύσκολη οικονομικά 

κατάσταση.  

Μαγικές συνταγές, μαγικές λύσεις δεν υπάρχουν. Το ένα σκέλος είναι η 

δραστική μείωση των δαπανών της επιχείρησης, αυτό ήδη γίνεται, το προσωπικό από 

137 άτομα μειώθηκε σε 88, τα έξοδα μειώθηκαν κατά 20% περίπου, γίνεται 

προσπάθεια συμπίεσης των εξόδων αλλά αυτό δεν είναι αρκετό. Θα πρέπει να 

προχωρήσουμε και στον άξονα στον τομέα της αύξησης των εσόδων. Και όταν λέμε 

αύξηση των εσόδων μιλάμε για μια νέα τιμολογιακή πολιτική. Εγώ δεν ξέρω κάτι 

άλλο για την ΔΕΥΑΣ τουλάχιστον, μπορεί να μας αποφέρει έσοδα πέρα από μια 

αναπροσαρμογή της ανατιμολόγησης του νερού. Προχώρησε λοιπόν το Δ/κό 

Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ και πήρε μια απόφαση αναπροσαρμογής της τιμολόγησης, 

εφαρμόζοντας ένα κλιμακωτό τιμολόγιο, και όταν λέμε κλιμακωτό εννοούμε ότι η 

τιμή θα είναι συνάρτηση της κατανάλωσης, με μία πρόταση η οποία κατά τη γνώμη 

μας είναι σαφής, απλή και εναρμονισμένη με τη κοινοτική οδηγία 2060 της Ε.Ε. και 

με βάση αυτή την πρόταση για τιμολογιακή πολιτική, επειδή ακούστηκαν πάρα 

πολλά, μπορώ με τον πίνακα τον οποίο έχετε όλοι μπροστά σας, ¨Επιβάρυνση 

Δημοτών ανά Μήνα¨, να δούμε ότι για παράδειγμα για κατανάλωση από 0-15 κυβικά 

τα οποία αντιπροσωπεύουν ένα ποσοστό καταναλωτών 50% τα ποσά σε δραχμές 

κυμαίνονται από 1874-2640 δρχ. το κυβικό. Από 16-30 κυβικά ποσοστό 

καταναλωτών 29,74% από 2640-3322 δρχ. και ούτω το καθεξής. Άποψη μου είναι ότι 

εξαρχής υπήρξε μια υποεκτίμηση της τιμολόγησης του νερού σε σχέση με άλλες Δ.Ε. 

Αυτό φαίνεται πάρα πολύ καλά από έναν άλλο πίνακα που δείχνει την τιμή του νερού 

ανά κυβικό σε διάφορες Δ.Ε. της χώρας και για παράδειγμα σε σύνολο 31 

Επιχειρήσεων με ακριβότερη την Κέρκυρα, οι Σέρρες κατέχουν την 27η θέση, δηλαδή 

34 



μόνο 3 άλλες επιχειρήσεις είναι κάτω από μας και άλλες 26 είναι ακριβότερες. Αυτό 

και μόνο δείχνει ότι η τιμή του νερού, μιλάω για την νέα πρόταση, είμαστε χαμηλά σε 

σχέση με άλλες επιχειρήσεις της χώρας. Δεν ξέρω αν μπορεί να υπάρξει μια άλλη 

τεκμηριωμένη πρόταση. Σταματάω για την ώρα εδώ και από εκεί και πέρα βλέποντας 

τις τοποθετήσεις των συναδέλφων συνεχίζω.  

κ. Σίμογλου:  Μια διευκρίνιση κ. Λογοθετίδη, εδώ όπως λέτε 0-15 

κατανάλωση, εννοείτε τον μήνα;  

κ. Λογοθετίδης: Είναι επιβάρυνση ανά μήνα.  

κ. Σίμογλου: Τότε η κατανάλωση ανά δίμηνο δεν είναι 0-15 αλλά πάμε στο 

15-30 και εμείς πληρώνουμε διπλάσιο. Αυτό σημαίνει ότι η κοστολόγηση … 

υπολογίζονται πόσα είναι τα κυβικά που καταναλώνονται στο 4μηνο και τότε δεν 

είμαστε στο 0-15 αλλά είμαστε στο 50% στο 0-30. Κατά συνέπεια δεν νομίζω ότι 

αυτός ο πίνακας εκφράζει την πραγματικότητα γιατί δεν είναι … αλλά είναι 

τουλάχιστον 16-30 και από εκεί και πέρα … Εν πάση περιπτώσει εκείνο που θέλω να 

πω είναι ότι διαβάζοντας προσεκτικά την εισήγηση και βλέποντας ποιες είναι οι 

εμπρόθεσμες και οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις τις οποίες έχει η ΔΕΥΑΣ, 

πράγματι υπάρχει ένα έλλειμμα, που βέβαια αν το σκεφτεί κανείς πόσα δεκάδες 

εκατομμύρια € έχουν ξοδευτεί για έργα της ΔΕΥΑΣ εδώ και μια 10ετία που 

λειτουργεί δεν νομίζω ότι μέσα σε ένα τέτοιο τεράστιο κύκλο εργασιών ένα έλλειμμα 

το οποίο εμφανίζεται γύρω στα … (αλλαγή κασέτας) … είτε δύσκολα να 

εισπραχθούν από ειδικές ομάδες πολιτών και είτε είναι αυτά που σε μερικές ημέρες 

βγαίνουν ληξιπρόθεσμα και θα εισπραχθούν … αν βγάλουμε και τις 380 χιλ. που 

μπήκανε το 2002 σαν πρόβλεψη έκτακτης ανάγκης που δεν έμπαιναν συνήθως, αν 

βγάλουμε και τις 560 χιλ. που οι ορκωτοί λογιστές ζήτησαν να μην μπουν γιατί τους 

δυσκολεύουν στις εργασίες τους και … 2 εκ. και € που σημαίνει ότι το έλλειμμα δεν 

είναι τόσο δραματικό για να λάβουμε τέτοιες δραματικές αποφάσεις, την αύξηση της 

τιμολογιακής πολιτικής της ΔΕΥΑΣ. Από έναν πρόχειρο υπολογισμό που γίνεται 

φαίνεται ότι σε μια 4μελή οικογένεια, σε ένα 4μηνο ενώ είχαν γύρω στις 15 χιλ δρχ. 

τώρα πηγαίνουμε στις 26 χιλ. δρχ. με μια μέση κατανάλωση γύρω στα 45-50 κυβικά 

το 4μηνο που είναι μια πολύ λογική κατανάλωση. Που σημαίνει ότι έχουμε μια 

αύξηση κατά 70% περίπου στο κόστος του νερού που θα πρέπει να πληρώνει. Και 

μιλάω για τους αστούς, αυτούς που μένουν στο διαμέρισμα που πολύ – πολύ να έχουν 

μπαλκόνι και δεν μιλάω για τις συνοικίες της πόλης, περιοχές που συμβαίνει και 

έχουν κάποια αυλή, κάποιο λουλούδι, κάποιο δέντρο να πλύνουν να καθαρίσουν. Οι 

περιοχές αυτές έχουν μια επιβάρυνση η οποία ξεπερνάει το 100% της τιμής που 

πλήρωναν παλιότερα.  

Εγώ διαβάζοντας αυτά διερωτώμαι, γιατί αυτούς τους ανθρώπους τους 

τιμωρούμε; Να μην δίνουμε την δυνατότητα στην περιφέρεια της πόλης να έχει 

κάποια δέντρα; Θέλουμε να σκέφτεται ο πολίτης το νερό που θα ξοδέψει; Ύστερα ας 

μην ξεχνάμε ότι ο άνθρωπος της συνοικίας δεν έχει και πολλά να απολαύσει από τα 

πολλά της πόλης έχει να απολαύσει την αυλή και το σπιτικό του. Ούτε το καφενείο 

ούτε και χώρους αναψυχής έχει δημιουργήσει ο δήμος γι’ αυτούς, άρα οι άνθρωποι 

την αυλή τους απολαμβάνουν και αυτούς τους ανθρώπους τους τιμωρούμε, τους 

αναγκάζουμε να προσέχουν το νερό, να το βλέπουν σαν πολύτιμο είδος, ώστε να μην 

πληρώνουν πολλά. Και μετά από μία 2ετία τους εξισώνουμε με την τιμή νερού που 

πληρώνει ο αστός πολίτης. Και κάτι ακόμη το οποίο πρέπει να το λάβουμε υπόψη μια 

και δεν βλέπω εγώ άμεση πίεση ¨ψάξτε να βρείτε χρήματα¨, ότι υπάρχει σήμερα μια 

πάρα πολύ μεγάλη οικονομική δυσπραγία. Βλέπουμε ότι η αγορά, καταστήματα 

έχουν  μείνει  πάρα πολλά ξενοίκιαστα, δυσκολεύονται, η κυβέρνηση έχει παγώσει τα 
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τιμολόγια εκ των πραγμάτων και αυτή τη στιγμή προχωρούμε σε τιμολογιακή 

πολιτική και αυξήσεις για να μπορέσουμε να καλύψουμε έστω και λίγα ελλείμματα 

που υπάρχουν.  

Θα μπορούσαμε τουλάχιστον να σκεφτούμε και να κουβεντιάσουμε κάποια 

άποψη αλλά τι θα περίμενα κ. Δήμαρχε από αυτό που είπατε προηγουμένως, από την 

τεχνοκρατική αντίληψη. Επιτρέψτε μου να πω ότι οι αυξήσεις δεν είναι τεχνοκρατική 

αντίληψη, οι αυξήσεις είναι αυξήσεις τις οποίες μπορώ να εισηγηθώ και εγώ και ο 

δίπλα και ο οποιοσδήποτε πολίτης. Εγώ τι θα περίμενα και ας μπω σε κάποιες 

σκέψεις και κάποιες προτάσεις που κάνω και από εκεί και πέρα θα μπορείτε να 

διαφωνήσετε ενδεχομένως.  

Πρώτα απ’ όλα υπάρχουν οφειλόμενα στον δήμο, είτε είναι ληξιπρόθεσμα και 

δεν πληρώνονται και δεν είναι λίγα, είτε είναι από ειδικές ομάδες πληθυσμού οι 

οποίες δεν πληρώνουν. Τα μεν πρώτα πρέπει να εισπραχθούν άμεσα, τα δεύτερα εάν 

ο δήμος, ο κάθε δήμος, θέλει να κάνει κοινωνική πολιτική ή να αποφύγει κάποιο 

πολιτικό κόστος και δεν θέλει να τις πιέσει αυτές τις ομάδες τις κοινωνικές, αν μη τι 

άλλο οφείλει να επωμιστεί το κόστος. Δεν επιτρέπεται η ΔΕΥΑΣ να υπολογίζει ότι 

έχει χρήματα τα οποία ποτέ δεν θα πάρει και γι’ αυτά τα χρήματα που ποτέ δεν θα 

πάρει να πληρώνει και 8% ή 18% ΦΠΑ στην Εφορία. Βάζει και από την τσέπη της 

και δεν εισπράττει και επιβαρύνεται. Ο δήμος εφόσον θέλει αυτές τις ομάδες να τις 

συμπαρασταθεί, ίσως το χρειάζονται, να τα βάλει από την τσέπη του, να τα δώσει 

στην ΔΕΥΑΣ και να κάνει κοινωνική πολιτική χωρίς να μπαίνει μέσα η επιχείρηση. 

Αυτό είναι η μία σκέψη. 2η σκέψη, οι οικοδομές οι οποίες ανεγείρονται, οι μεγάλες 

και χρειάζονται μεγάλα έργα υποδομής, υπάρχει σήμερα μια επιβάρυνση, το 

καταλαβαίνω, αλλά θα μπορούσε να γίνει μεγαλύτερη ώστε να χρήματα τα οποία θα 

εισπράττονται αν μη τι άλλο να επαρκούν για τα έργα υποδομής τα οποία γίνονται για 

να ξεπληρωθεί αυτή η οικοδομή που χτίζεται. Δεν σημαίνει ότι ο δήμος επειδή πρέπει 

να δώσει νερό σε κάποια σπίτια θα πρέπει να αντιμετωπίσει με την ίδια λογική ένα 

συγκρότημα που χτίζεται και μια πολυκατοικία. Θα μπορούσε να πάρει αρκετές 

δεκάδες εκατομμυρίων εσόδων.  

Πάμε σε ένα θέμα που ίσως μας ταλάνισε όλους αυτόν τον καιρό. Και λέω το 

εξής, υπάρχουν περιοχές οι οποίες ήταν πριν από λίγο λαχανόκηποι και σήμερα 

μπαίνουν στο σχέδιο πόλεως. Η αξία τους πολλαπλασιάστηκε, πολλές φορές. Βέβαια 

ο δήμος θέλει …. , στην πραγματικότητα είναι χώρος, εσείς τα ξέρετε καλύτερα από 

μένα, που για να γίνουν οι δρόμοι, να γίνουν οι πλατείες, να γίνουν κάποιοι 

κοινόχρηστοι χώροι, μέχρι εδώ πάει καλά αλλά δεν είναι λογικό κάποιος έχοντας 

μέχρι χτες λαχανόκηπο και σήμερα θα πάρει 7 διαμερίσματα να υποστεί κάποια 

μεγαλύτερη επιβάρυνση ώστε τα έργα υποδομής που θα γίνουν εκεί τουλάχιστον να 

μην τα επιβαρυνθεί ο δήμος; Δεν το άκουσα αυτό το πράγμα. Ακόμη δεν άκουσα να 

έχετε παραγγείλει, να έχετε ζητήσει, να γίνει κάποια μελέτη, μέσα στον κόσμο της 

ΔΕΥΑΣ για να δούμε τελικά τα λειτουργικά έξοδα που πάνε, γιατί έχουμε τόσο ψηλά 

λειτουργικά έξοδα που φτάνουν στο 75% των εσόδων της ΔΕΥΑΣ. Τι συμβαίνει; Και 

να δούμε τι μέτρα προτείνετε ώστε αυτά να περισταλθούν. Μιλάμε τώρα ότι το 75% 

είναι λειτουργικά έξοδα και αν είναι δικαιολογημένα, είναι δικαιολογημένα αν όχι να 

ακούσουμε θέσεις και προτάσεις τι θα κάνετε για να τα μειώσετε αυτά τα πράγματα. 

Ακόμη να συνεχίσω, δεν είδα να έχετε ζητήσει να γίνει μία μελέτη απόδοσης για κάθε 

εργατοώρα, ο κάθε εργαζόμενος της ΔΕΥΑΣ τι αποδίδει. Κάθε επιχείρηση ξέρει ο 

εργαζόμενος τι παραγωγή θα βγάλει. Εμείς το ξέρουμε; Το ψάξαμε; Θέλουμε να το 

διορθώσουμε  αυτό  το πράγμα; εγώ θα περίμενα, αυτά να λέγατε πρώτα, να το δούμε 
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για κανένα χρόνο πως θα πάνε τα πράγματα και εάν δεν επαρκούν αυτά για να 

καλύψουμε τα ελλείμματα ή για να μας ανοίξουν οι ορίζοντες, τότε μπορούμε να 

καθίσουμε και να κουβεντιάσουμε την τιμολογιακή πολιτική, αλλιώτικα κ. 

Συνάδελφε, κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, κάποτε λέγαμε ότι η κατανάλωση του νερού σε 

μια κοινωνία δείχνει το επίπεδο πολιτισμού της, φοβούμαι ότι έτσι προχωρώντας θα 

φανεί ότι τελικά η κατανάλωση νερού δεν είναι πολιτισμός αλλά θα είναι τελικά 

επίδειξη πλούτου. Αυτός που έχει θα ξοδεύει νερό, αυτός που δεν θα έχει θα κοιτάζει 

να μισοπλυθεί.  

Να πάω και παρακάτω, και να θυμίσω μερικά παραδείγματα του πως εταιρείες 

και επιχειρήσεις αναμορφώνονται και από εκεί που ήταν προβληματικές, ξαφνικά 

έγιναν όχι μόνο κερδοφόρες αλλά και δημιουργικές και παραγωγικές. Να πω για τον 

ΟΤΕ όλοι ξέρουμε ότι μέχρι πριν λίγα χρόνια για να πάρεις μια γραμμή σύνδεσης 

έπρεπε να βουλευτή ή υπουργό, σήμερα παρακαλάει ο ΟΤΕ και πλειοδοτεί σε 

εκπτώσεις και ευκολίες για να βάλεις και 2ο και 3ο τηλέφωνο στο σπίτι. Και για την 

ΔΕΗ η οποία κατεβάζει μόνο παρακάτω τον πήχη και δίνει και άλλες παροχές. Με το 

ότι κατέβασαν τιμολόγια και ο ΟΤΕ και η ΔΕΗ δεν μπήκαν από μέσα, ανεβήκαν τα 

έσοδα τους, κέρδος παρουσιάζουν σήμερα ενώ παλιά ήταν παθητικό.  

Και κάνω και μια άλλη σκέψη, όλοι ξέρουμε ότι και ο νομός και η πόλη των 

Σερρών ήταν πάρα πολύ πλούσιοι σε υδάτινα αποθέματα. Ο νομός Σερρών είναι 

προνομιούχος αγαπητοί συνάδελφοι, περιβάλλεται από βουνό, είναι μια λεκάνη και 

όλα τα νερά από τα βουνά μένουν στο υπέδαφος. Έχει πλουσιότατα λοιπόν 

κοιτάσματα νερού. Έχει άφθονα επιφανειακά νερά και το νερό το οποίο 

καταναλώνεται για οικιακή χρήση, για το πότισμα του μπαξέ δεν είναι νερό το οποίο 

σπαταλάμε, στο υπέδαφος πάει πάλι, μένει εδώ στον τόπο μας. Και από την άλλη 

μεριά φεύγουν νερά που πάνε στην θάλασσα, δίπλα είναι ο Στρυμόνας, είναι 

αναξιοποίητος σε ένα μεγάλο κομμάτι, είναι ο βιολογικός καθαρισμός που τα νερά 

του χρησιμοποιούνται, τα νερά του Αγίου Ιωάννη που τα νερά του φεύγουνε για 

άρδευση. Μήπως θα έπρεπε να σκεφτούμε, αντί να τιμωρούμε αυτούς που 

χρησιμοποιούν νερό να τους πριμοδοτούμε ώστε να χρησιμοποιούν ώστε η 

κατανάλωση του νερού να αυξηθεί στη πόλη μας και όχι να μειωθεί για να αυξηθούν 

τα έσοδα της ΔΕΥΑΣ και για να μπορούν να γίνουν κάποια έργα. Αυτές είναι οι 

σκέψεις και προτάσεις αν θέλετε τις οποίες λέω και τις οποίες θα ήθελα να τις λάβει 

σοβαρά ο κ. Δήμαρχος, έστω και αν είναι μη υλοποιήσιμες γιατί έτσι νομίζετε εσείς. 

Δεν έχει σημασία αν έχω ή έχετε δίκιο αλλά ειλικρινά θα περίμενα να ακούσω 

κάποιες προτάσεις και όχι την εύκολη αλλά πολύ επώδυνη λύση της αύξησης των 

τιμολογίων.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, διαβάζοντας την 

έκθεση του δ/ντή των οικονομικών και διοικητικών υπηρεσιών της ΔΕΥΑΣ σχετικά 

με την οικονομική κατάσταση της ΔΕΥΑΣ μέχρι τέλους του 2002, διαπιστώνει κανείς 

πολύ εύκολα την άσχημη οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η 

επιχείρηση. Σύμφωνα με την έκθεση του κ. Σαβαρίδη, υπάρχει από την ίδρυση της 

ΔΕΥΑΣ μέχρι τέλους του 2002 έχει δημιουργηθεί ένα οικονομικό άνοιγμα, ένα 

έλλειμμα της τάξης του 1,5 δις δρχ. τα λέω σε δραχμές γιατί έτσι τα καταλαβαίνει και 

καλύτερα ο κόσμος. Σύμφωνα πάντα με την ίδια έκθεση, τα χρέη της ΔΕΥΑΣ για 

δάνεια, ξεπερνούν τα 2,5 δις δρχ. Αυτή είναι η εικόνα με δυο λόγια συμπερασματικά, 

για να μην αναφέρω και άλλα νούμερα και κουράζω, αυτή είναι η εικόνα με δυο 

λόγια που δίνει η έκθεση του Δ/ντή των οικονομικών και διοικητικών υπηρεσιών της 

ΔΕΥΑ. Αναγνωρίζουμε τον ρόλο, την προσφορά και το έργο της ΔΕΥΑΣ στη 

Σερραϊκή αγορά και γενικότερα στην  δημόσια υγεία και στο περιβάλλον όπως επίσης 
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αναγνωρίζουμε τις προσπάθειες των προηγούμενων Δ.Α. για παραγωγή και απόδοση 

έργων. Δεν είναι δυνατόν όμως να μην επισημανθούν και οι ευθύνες τους για την όχι 

ευχάριστη οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα η ΔΕΥΑΣ διότι αν 

ακολουθούνταν από την ίδρυση της ΔΕΥΑΣ μέχρι τέλους του 2002 μία συνετή και 

οικονομική διαχείριση η επιχείρηση σήμερα δεν θα βρισκόταν σ’ αυτή τη δυσάρεστη 

θέση.  

Το σοβαρό αυτό οικονομικό πρόβλημα της ΔΕΥΑΣ, εμείς σαν συνδυασμός, 

σαν Δημοτική Πρωτοβουλία Σερραίων, είχαμε το πολιτικό θάρρος να το 

επισημάνουμε, να το εκθέσουμε στον Σερραϊκό λαό, όπως επίσης είχαμε την 

ειλικρίνεια, να πούμε στους Σερραίους δημότες ποιο είναι το πρόβλημα και ποιες 

είναι οι συνέπειες αυτούς του προβλήματος χωρίς να φοβηθούμε το πολιτικό κόστος. 

Τα λέγαμε αυτά πριν τις εκλογές. Η Δ.Α. όμως και ο συνδυασμός ¨Όλοι Μαζί¨ του κ. 

Μωϋσιάδη, δεν κράτησε ειλικρινή στάση απέναντι στον Σερραϊκό λαό για το 

οικονομικό πρόβλημα της ΔΕΥΑΣ, παρόλο που γνώριζε το θέμα. Ο σημερινός 

αντιπρόεδρος της ΔΕΥΑΣ ήταν μέλος του Δ/κού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΣ κατά τη 

διάρκεια της προηγούμενης δημαρχιακής θητείας. Προεκλογικά ο συνδυασμός του κ. 

Μωϋσιάδη δεν αναφέρθηκε στο πρόβλημα, στο οικονομικό πρόβλημα της ΔΕΥΑΣ 

διότι φοβήθηκε το οικονομικό κόστος και έδινε την εντύπωση στους Σερραίους 

πολίτες ότι μετεκλογικά δεν θα συμβεί τίποτα και μάλιστα στα διάφορα προβλήματα 

του δήμου ο κ. Μωϋσιάδης και ο συνδυασμός του απαντούσαν με το εύκολο σύνθημα 

¨Ο Μωϋσιάδης έχει τις λύσεις¨. Απεδείχθη όμως ότι ο Μωϋσιάδης αντί για λύσεις 

είχε αυξήσεις και μάλιστα μετεκλογικά. 10 Ιανουαρίου του 2003, πρόσφατα, ο κ. 

Δήμαρχος στις τηλεοράσεις δήλωνε ότι ¨δεν είναι στους άμεσους στόχους και στις 

προτεραιότητες μας να αυξήσουμε τα τέλη¨. Αυτά τα δήλωνε στις 10-1-2003 στις 

τηλεοράσεις.  

Αγαπητοί συνάδελφοι τα τελευταία 10 χρόνια στην αρχή κάθε δημαρχιακής 

θητείας, τίθενται προγράμματα και χρονοδιαγράμματα για την εξυγίανση της 

οικονομικής κατάστασης της ΔΕΥΑΣ τα οποία δεν εφαρμόζονται, το οικονομικό 

άνοιγμα από 4ετία σε 4ετία μεγαλώνει, και στο τέλος φυσικά καλείται τα σπασμένα 

να τα πληρώσει ο Σερραϊκός λαός. Το πρόβλημα δημιουργείται διότι κάνουμε 

περισσότερα έξοδα από τα έσοδα που έχουμε. Αυτή είναι η αλήθεια, αυτό δεν είναι 

δυνατό να το αμφισβητήσει κανείς και δεν έχουμε πειστεί ότι δεν είναι δυνατόν να 

συμβεί πάλι το ίδιο, δεν έχουμε πειστεί ότι δεν είναι δυνατόν να δούμε ξανά το ίδιο 

έργο. Έχουμε τις επιφυλάξεις μας, μήπως και αυτές οι θυσίες των Σερραίων δημοτών 

πάνε χαμένες και που στηρίζονται αυτές τις επιφυλάξεις μας, τις στηρίζουμε στο 

γεγονός ότι η Δ.Α. μέχρι τώρα σ’ αυτούς τους 3 μήνες δεν έδειξε ότι έχει την 

πολιτική βούληση να εξυγιάνει την οικονομική κατάσταση της ΔΕΥΑΣ και τι εννοώ 

λέγοντας αυτό. Πήρε απόφαση για να βάλει αυξήσεις στην τιμή του νερού 40% και 

πάνω, ενώ είναι γνωστό σε όλους μας ότι δεν υπάρχει ίση μεταχείριση απέναντι σε 

όλους τους δημότες στο θέμα της πληρωμής του νερού. Δεν πληρώνουν όλοι οι 

Σερραίοι δημότες νερό. Η Δ.Α. πριν προβεί σ’ αυτές τις αποφάσεις και πριν ζητήσει 

αυτές τις θυσίες από τον Σερραϊκό λαό, έπρεπε πρώτα να πείσει τους Σερραίους 

δημότες ότι έχει την πολιτική βούληση να βάλει όλους τους Σερραίους δημότες στην 

πράξη όμως, όχι στα λόγια, να τους βάλει όλους να πληρώνουν νερό και μετά να 

πάρει αυτές τις αποφάσεις οι οποίες φυσικά έχουν μεγάλες επιπτώσεις στο εισόδημα 

των συμπολιτών μας.  

Συνήθως όταν γίνονται διάφορες αυξήσεις από διάφορους οργανισμούς, το 

επιχείρημα που προβάλλεται  ξέρετε  ποιο είναι; Ε, και τι είναι; 2000 – 3000  το μήνα, 
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αυτό είπε προηγουμένως και ο κ. Λογοθετίδης και μας έδωσε ένα χαρτί λέγοντας 

πόσο αντιστοιχεί η αύξηση το μήνα. Λοιπόν και μας έφερε παράδειγμα ότι έχουμε 

την 20η θέση από τους υπόλοιπους δήμους στο ακριβό νερό. Μπράβο μας να γίνουμε 

πρωταθλητές τότε, να συναγωνιστούμε για να βγούμε πρώτοι στο ακριβό νερό. 

Υπάρχουν και άλλοι δήμοι που πληρώνουν πολύ φθηνότερο νερό. Τα πράγματα όμως 

δεν είναι έτσι. Από την μια οι πολίτες καλούνται όλο και να δίνουν κάτι από την 

τσέπη τους για διάφορες αυξήσεις, ενώ από την άλλη μεριά είναι γνωστό ότι το 

εισόδημα μεγάλης μερίδας πολιτών, ελεύθεροι επαγγελματίες, συνταξιούχοι, 

μισθωτοί, παράλληλα δεν αυξάνεται. Δίνουν οι πολίτες συνήθως από την τσέπη τους 

χωρίς να παίρνουν. Αυτή είναι μια πραγματικότητα και σ’ αυτή την κρίσιμη εποχή το 

ζει περισσότερο ο κόσμος.  

Οι αυξήσεις αυτές πράγματι είναι μεγάλες, είναι δυσβάσταχτες, δεν είναι 

δυνατόν με ένα πληθωρισμό που τρέχει με 4% να γίνονται αυξήσεις της τάξης του 

40% και πάνω. Σύμφωνα μάλιστα με τις εκτιμήσεις των οικονομικών υπηρεσιών της 

ΔΕΥΑΣ προβλέπεται ότι το οικονομικό άνοιγμα που υπάρχει στη ΔΕΥΑΣ με αυτήν 

την τιμολογιακή πολιτική θα καλυφτεί σε τρία χρόνια περίπου. Επειδή θα 

δημιουργηθεί μεγάλο πρόβλημα σε μεγάλη μερίδα συμπολιτών μας, είναι 

προτιμότερο το οικονομικό αυτό άνοιγμα αντί να καλυφτεί σε τρία ή σε τέσσερα 

χρόνια ας καλυφτεί σε 8 ας καλυφτεί σε 10 χρόνια, να εξαντληθεί όμως κάθε 

δυνατότητα ελαχιστοποίησης της τιμολόγησης του νερού. Η ΔΕΥΑΣ έχει όλους τους 

μηχανισμούς, έχει την υποστήριξη των διοικητικών και οικονομικών της υπηρεσιών 

και μπορούν να επεξεργαστούν διάφορα σενάρια προς αυτή την κατεύθυνση. 

Τελειώνοντας θέλουμε να πούμε πως εμείς σαν συνδυασμός δεν εγκρίνουμε την 

τιμολογιακή πολιτική που αποφάσισε το Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ και ζητούμε 

από τη Δ.Α. την επανεξέταση του θέματος και την εξάντληση κάθε δυνατότητας 

ελαχιστοποίησης της τιμολόγησης του νερού και κάλυψης του οικονομικού 

ανοίγματος σε μεγαλύτερο βάθος χρόνου. Ευχαριστώ πολύ. κ. Πρόεδρε επειδή έχω 

μια ανειλημμένη υποχρέωση θα μου επιτρέψετε να φύγω, πρέπει να φύγω 

οπωσδήποτε, υπάρχει κάποιος λόγος, θα παρακαλούσα πολύ στα πρακτικά να γραφεί 

αυτή η άρνηση μου, ότι δεν εγκρίνω την τιμολογιακή πολιτική.   

κ. Αναστασιάδης: Να φύγετε κ. Αγγελίδη αλλά εσείς δεν παύετε να ήσασταν 

μέλος μιας Δ.Α. του κ. Μητλιάγκα, υπήρξατε και Αντιδήμαρχος. Και εσείς φταίτε. 

Εγώ θα μιλήσω για την ουσία του θέματος. Ο δήμος έχει την ευθύνη να φυλάττει και 

να παρασκευάζει την ευδαιμονία των πολιτών και όχι να κάνει τέτοια πράγματα, 

δηλαδή, να τυραννά τους πολίτες. Εδώ βλέπουμε τιμολόγιο της Δράμας, που η Δράμα 

και οι Σέρρες η μορφολογία τους περίπου είναι ίδια, δηλαδή είναι μια πεδινή πολιτεία 

… η πόλη των Σερρών, κάτω από την πόλη είναι μια ολόκληρη λίμνη. Για ποιο λόγο 

εμείς να έχουμε 85 λεπτά σήμερα το κυβικό και η Δράμα να έχει 45 λεπτά. Ήδη είναι 

αυξημένο το νερό κ. Πρόεδρε. Εγώ θα μιλήσω λίγα λόγια αλλά επί της ουσίας. Δεν 

επιτρέπεται στην πόλη των Σερρών με τέτοιο πλούσια αποθήκη νερού να έχουμε τόσο 

ακριβό νερό. Και παρακαλώ τον κ. Δήμαρχο ας το ξαναεξετάσει διότι δεν 

δικαιολογούμαστε εμείς οι Σερραίο να πίνουμε τόσο ακριβό νερό. Συνεχίζοντας θα 

ήθελα να κάνω μια πρόταση, κ. Δήμαρχε, καλύτερα να βάλουμε εφ’ άπαξ ένα ποσό 

αν δεν μπορεί να λειτουργήσει η ΔΕΥΑΣ, να βάλουμε ένα ποσό εφ’ άπαξ να το 

πληρώσουμε σε 6 ή 7 δόσεις, παρά να ακριβύνει το νερό γιατί αυτό θα παραμείνει για 

πάντα ενώ το εφ’ άπαξ θα το δώσουμε μια φορά και τελειώνει. Το χρέος αυτό που 

δημιουργήθηκε κανείς δεν μας είπε από πού ήρθε, πως έγινε και για τον δήμο και για 

την ΔΕΥΑΣ.  Να  μην  αυξηθεί  το  νερό  καθόλου, και  αν  αυξηθεί  ένα  πολύ  μικρό 
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ποσοστό, να κοπεί εφ’ άπαξ αν μπορέσουμε ένα μέρος των χρημάτων αυτών που 

οφείλει η ΔΕΥΑΣ αλλά να μην αυξηθεί το νερό.  

κ. Αγγελίδης: Καταρχήν επί της ουσίας ο κ. Αναστασιάδης συμφωνεί με την 

δική μου τοποθέτηση. Να μην γίνουν αυτές οι αυξήσεις. Λέτε ότι ήμουν τόσα χρόνια 

στο Δ.Σ. και ήμουν Αντιδήμαρχος. Εδώ λέτε πράγματα που δεν ανταποκρίνονται 

στην αλήθεια. Στην δημαρχιακή θητεία 1994-1998 που ήταν ο κ. Ζλάτκος δήμαρχος, 

εμείς ήμασταν στην αντιπολίτευση, δεν ξέρω τι ευθύνες μπορεί να έχει η 

αντιπολίτευση για τα διάφορα προβλήματα που δημιουργήθηκαν. Στη δημαρχιακή 

θητεία του κ. Μητλιάγκα ήμουν αντιδήμαρχος τον 1ον χρόνο και τον 2ο χρόνο ήμουν 

ανεξάρτητος από εκεί και πέρα. Αν αυτά δεν τα παραδέχεστε και τα διαψεύδεται τότε 

δεν μπορούμε να μιλήσουμε. Δεν είχα εγώ καμία συμμετοχή πλην του ενός χρόνου 

στην Δ.Α. του κ. Μητλιάγκα διότι στην 2η χρονιά είχε έρθει η ανεξαρτητοποίηση μου. 

Λέτε για τον Βλάχο κ.λπ. ότι αύξησε την τιμή του νερού, ε βέβαια την αύξηση και 

προεκλογικά έλεγε ότι θα μειώσει την τιμή του νερού δραματικά και την αύξησε 

δραματικά. Τα ξεχάσατε αυτά; Είναι ψέματα αυτά; Εάν εδώ αυτά τα αμφισβητείτε 

δεν γίνεται συζήτηση και δεν πρόκειται να ξαναπαντήσω.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη επειδή θα μιλήσει και ο κ. Σαουλίδης θα έχετε 

τον χρόνο να απαντήσετε. κ. Γκότση έχετε τον λόγο.  

κ. Γκότσης:  Θα ήθελα την προσοχή σας όλοι οι συνάδελφοι γιατί έστω και 

την ύστατη στιγμή μπορεί να αλλάξουμε άποψη όσον αφορά την τιμολογιακή 

πολιτική. Όταν λοιπόν έγινε η πρώτη συνεδρίαση, γιατί κάναμε δυο συνεδριάσεις, τα 

στοιχεία τα οποία προέβαλλε το Δ/κό Συμβούλιο για αύξηση της τιμής του νερού 

ήταν τα εξής, 1ον ότι έχουν το φθηνότερο νερό και έδειξε έναν κατάλογο με περιοχές 

όπως είναι Ιωάννινα, Κέρκυρα κ.λπ. Το 2ο στοιχείο ήταν ότι υπάρχει ληξιπρόθεσμο 

δάνειο της τάξεως των 876.260 € που πρέπει άμεσα να πληρωθεί, είναι θηλιά στο 

λαιμό μας διότι διαφορετικά δεν μπορούμε να πάρουμε άλλο δάνειο για να 

μπορέσουμε να λειτουργήσουμε στα έργα των 13 εκ. €. Το άλλο στοιχείο ήταν ότι 

υπάρχει έλλειμμα στα λειτουργικά έξοδα, πρέπει να διακρίνουμε τα λειτουργικά 

έξοδα και τα έξοδα που γίνονται στα έργα, ερχόμαστε λοιπόν να απαντήσουμε σε 

αυτά, όπως απήντησα και τότε και οι οποίες είναι καταγεγραμμένες και είναι μέσα 

στον φάκελο. Όσον αφορά ότι πληρώνουμε το πιο φτηνό νερό από αυτές τις περιοχές, 

δυο πράγματα θα πω και τα είπα, 1ον κ. Πρόεδρε, ότι η ΕΥΔΑΠ το νερό το παίρνει 

από τον Εύηνο από την Ναύπακτο ενώ εμείς το έχουμε στα πόδια μας, δηλαδή δεν 

είναι το κόστος το ίδιο άντλησης του νερού και μεταφοράς. Θεώρησα ότι είναι οι 

συγκρίσεις ανόμοιες. Το Κιλκίς δεν έχει παραπάνω από εμάς. Και 2ον είπα σ’ αυτήν 

την κατάσταση που κάνατε έπρεπε να κάνετε και μια άλλη κατάσταση ότι από τους 

55 νομούς κατέχουμε την 53 σε φτώχια σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσαν οι 

εφημερίδες. Άρα λοιπόν, φτωχοί πολίτες, δεν μπορούν να πληρώνουν πολύ ακριβό 

νερό.  

Πάμε λοιπόν στα πραγματικά για να δώσουμε λύσεις. 876.000 €, η πρόταση 

μου, ναι βεβαίως υπάρχει έλλειμμα και το αντιλαμβάνομαι, και το Κράτος έχει 

έλλειμμα αλλά δεν βάζει τους πολίτες σε ένα και δυο χρόνια να ξοφλήσουν το 

έλλειμμα που έχουν. Και λέω, κύριοι, σε κάθε υδρόμετρο 30 € για ένα χρόνο, σε έξι 

δίμηνες δόσεις, από 5 € την δόση μας κάνουν 30 €. Μαζεύονται περίπου 1 εκ. €. Θα 

πληρώσουμε το δάνειο το ληξιπρόθεσμο που έχει τόκους υπερημερίας 876.000 €, θα 

μας μείνει και κάτι, άρα λοιπόν απεμπλεκόμαστε από αυτό που είναι βρόγχος. Πάμε 

παρακάτω, αύξηση, δεν λέω όχι στην αύξηση, αλλά ποια αύξηση, αυτή η οποία θα 

συνάδει με τον τιμάριθμο, με τον πληθωρισμό. Δηλαδή 5% από 0-50 κυβικά και από 

εκεί και πέρα κλιμακωτά μέχρι να φτάσουμε στο 100 με 15%. Το άλλο ήταν ότι τα 13 
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εκ. € που θα πάρουμε για τα 135 χλμ. αγωγούς που θα κάνουμε, αντικατάσταση του 

παλιού δικτύου, πρέπει να εξασφαλίσουμε την ιδία συμμετοχή η οποία είναι της 

τάξεως των 4 δις, 650 εκ. περίπου η ιδία συμμετοχή. Το 80% αγαπητοί συνάδελφοι, 

το ειδικό τέλος που πληρώνει ο κάθε πολίτης για τα έργα που γίνονται, είναι για το 

2003 περίπου 1 εκ. €. Το οποίο δεν μπήκε στα λειτουργικά έσοδα και καλά έκανε 

αφού είναι για έργα. Και το 2004 γιατί αυτά τα έργα συνεχίζονται, το 80% άλλο 1 εκ. 

€ πάμε στα 2 εκ. € άρα εξασφαλίζουμε και την ιδία συμμετοχή οπότε το έργο, δεν 

απετάσσεται αλλά κανονικά γίνεται και πληρώνουμε την ιδία συμμετοχή άρα λοιπόν 

κύριοι, και θέλω να με προσέξετε, 30 € το ληξιπρόθεσμο δάνειο το ξοφλάμε, με το 

80% το οποίο δεν μπαίνει στα λειτουργικά έξοδα πάει τα έργα συνεχίζονται κανονικά 

και πάμε για την αύξηση, έχουμε και την αύξηση η οποία είναι διπλάσια της αύξησης 

που παίρνει ένας δημόσιος υπάλληλος ή ένας συνταξιούχος 2,3 πήρε; 5 λέμε εμείς και 

κλιμακωτά θα φτάσουμε μέχρι το 15. Θα μου πείτε, όπως μου είπαν δεν 

καλυπτόμαστε, έχουμε και άλλα ελλείμματα, έχουμε και άλλα έργα τα οποία πρέπει 

να αποπληρώσουμε κ.λπ. κ.λπ. Τι θα περίμενα όμως από εσάς κ. Δήμαρχε, θα 

περίμενα τις 760.000 € που είναι απαιτητά χρεωστικά υπόλοιπα των πελατών να 

εισπραχθούν. Θα περίμενα, να δω τι θα γίνει με το 20% της Ε.Ε. του Ταμείου 

Συνοχής που είναι 700000-750000 €, θα περίμενα κ. Δήμαρχε μια που πάτε στην 

Αθήνα και λέτε διεκδικώ, να διεκδικήσετε και το 3% να δούμε τι γίνεται και μ’ αυτό 

το οποίο είναι 900.000 €. Όταν γίνουν όλα αυτά και από την στιγμή που δεν υπάρχει 

πλέον θηλιά στο λαιμό μας προχωράτε τα έργα, το δάνειο έχει αποπληρωθεί, το 

ληξιπρόθεσμο, μπαίνει και μια λογική αύξηση, διότι δεν μπορούμε να είμαστε στείροι 

στην αντιπολίτευση, με την περιστολή δαπανών, αρκεί να σας πω κ. Δήμαρχε ότι για 

το ηλεκτρικό ρεύμα πληρώνουμε 500.000 € θα περίμενα, αλλιώς σας περιμέναμε κ. 

Δήμαρχε κι εγώ αλλιώς σας περίμενα, έλεγα αυτός είναι τεχνοκράτης, όντως θα 

δώσει λύσεις διαφορετικές βέβαια από αυτή που δίνετε σήμερα, μπορούμε να 

πάρουμε βιομηχανικό ρεύμα και να το πληρώνουμε στο 1/3 πόσο το οποίο κ. 

Σαουλίδη δεν το κάνατε κι εσείς, το παλέψατε, θα περίμενα κ. Δήμαρχε να κάνετε κι 

αυτό, οπότε να μην πληρώνουμε 500 χιλ. ρεύμα να πληρώνουμε 150 χιλ. € ρεύμα. 

Επίσης, κ. Δήμαρχε υπάρχει για την απόσβεση του δικτύου που βάζουμε γύρω στο 1 

εκ. €, είναι ένα νούμερο που πρέπει να μπει αλλά τώρα ας προχωρήσουμε με αυτά, ας 

διεκδικήσουμε το 3%, ας διεκδικήσουμε αυτό από την Ε.Ε. αφού μπορούμε να 

προχωρήσουμε και μετά έρχεστε κ. Δήμαρχε και θα είμαι ο πρώτος εγώ που θα πω 

ότι ο Δήμαρχος έκανε όλες τις προσπάθειες. Και ποιος μου λέει ότι και να γεμίσετε τα 

ταμεία και θα ρθείτε και θα κάνετε την ίδια πολιτική που έκαναν και οι άλλοι, ποιος 

με διαβεβαιώνει γι’ αυτό το πράγμα; Μέχρι να μας το αποδείξετε αυτό θα πρέπει να 

κάνετε τις άλλες ενέργειες κ. Δήμαρχε, να βάλετε να πληρώσουμε, εκτός από τους 

κατοίκους του Αγ. Αθανασίου υπάρχουν και άλλοι πολίτες οι οποίοι γυρίζουν, 

ευυπόληπτοι, ωραίοι, αλλά δεν πληρώνουν, δεν το κατάλαβα αυτό … (αλλαγή 

πλευράς) …ξέρετε τουλάχιστον έχουν υπάρξει καταστάσεις που χρωστάνε και 

εκατομμύρια νερό. Τα λέω σε όλους, δεν είναι αυτό κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, κ. 

Συνάδελφοι, το να το ξανασκεφτούμε και να υπολογίσουμε λίγο τους συμπολίτες μας, 

σε μια συγκυρία δύσκολη, σε μια εποχή που υπάρχει οικονομική δυσπραγία, σε μια 

εποχή που βλέπετε ότι η αγορά δεν δουλεύει και δεν μπορεί να κινηθεί κ. Δήμαρχε, 

όταν παίρνοντας ο πολίτης τους λογαριασμούς δεν φτάνει να πάει να ψωνίσει. 

Έκλεισε. Βέβαια οι προτάσεις μου είναι αυτές, σίγουρα την τιμολογιακή πολιτική το 

έχω πει δεν θα την ψηφίσω, και αν και μου είπαν οι συνάδελφοι και ο κ. Λογοθετίδης 

και  ο  υπηρεσιακός  παράγοντας ότι είσαι ο μόνος για πρώτη φορά που δεν ψηφίζεται 
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ομόφωνα η αύξηση. Και λέω εγώ, βεβαίως σας αγαπώ, σας εκτιμώ, είμαι μαζί σας 

αλλά περισσότερο μαζί είμαι με τους πολίτες, βεβαίως δεν θα ψηφίσω την αύξηση. 

 Ξέρετε γιατί κ. Πρόεδρε ήταν ομόφωνες οι προηγούμενες αυξήσεις; Γιατί στα 10 

χρόνια λειτουργίας της ΔΕΥΑ η αύξηση ήταν της τάξεως 41,7% και εδώ ερχόμαστε, 

όταν επαναλαμβάνω διαφοροποιήθηκα γιατί σε μια συνεδρίαση παίρνουμε αύξηση 

του 45-50% από τη στιγμή που σε 10 χρόνια έγινε αυτό. Δημιουργήθηκαν 

προβλήματα, το αντιλαμβάνομαι, όμως κάντε αυτό που είπαμε θα ξανάρθουμε και 

είμαστε μαζί σας. Με αυτή την αύξηση, όπως είπε και ο κ. Αγγελίδης, με αυτή την 

αύξηση που λέω αν είναι σε 5 χρόνια, σε 4 ας γίνουν σε 8, αρκεί όμως αυτό θα είναι 

ένα φρένο στην σπατάλη. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Μηλίδης:  Εκείνο που θέλω να πω είναι ότι δεν ξέρω αν έχετε αντιληφθεί 

το μήνυμα που μας φέρνει ο κόσμος. Υπάρχει οργή έξω με την πρώτη ανακοίνωση 

για την αύξηση του νερού διότι αυτή η οικονομική δυσπραγία που υπάρχει τον έχει 

εξοργίσει αφάνταστα όταν μιλάμε για τόσο μεγάλες αυξήσεις. Πρέπει να το λάβουμε 

πάρα πολύ σοβαρά υπόψη. Όταν αναφέρθηκε ο κ. Δήμαρχος για αύξηση του 

πελατολογίου, μα αυτό θα φέρει έσοδα δεν θα φέρει έξοδα. Το άλλο που είπατε για 

την τεχνοκρατική αντίληψη, δεν πιστεύω ότι ό,τι καλύτερο είναι και η τεχνοκρατική 

αντίληψη όταν αυτή σαν πρώτο βήμα κάνει μια αύξηση 40%. Πιστεύω ότι 

χρειάζονται άλλου είδους αντιλήψεις και νομίζω πολιτικές αντιλήψεις. Χρειάζεται 

βούληση και θέληση να γίνουν όλα αυτά που είπαν οι προλαλήσαντες. Δεν θα 

ψηφίσω εγώ προσωπικά και ο συνδυασμός μου, την αύξηση γιατί πιστεύω ότι τόσο 

μεγάλες αυξήσεις δεν έκαναν ποτέ σε μια Δ.Α. που μόλις ανέλαβε, ας γίνουν πρώτα 

όλα τα άλλα προηγουμένως και μετά συζητάμε για κάθε είδους αυξήσεις. Ευχαριστώ 

πολύ και νομίζω ότι πρέπει να λάβετε πάρα πολύ σοβαρά το μήνυμα του κόσμου, ο 

κόσμος είναι εξοργισμένος και αυτό το λαμβάνουμε σε καθημερινή βάση. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Σαουλίδη, επειδή έχετε τον λόγο θα σας παρακαλέσω να μην 

προσπαθήσετε και θέλω να εκτιμήσετε τον τρόπο με τον οποίο έφερε ο Δήμαρχος το 

θέμα, δεν προσπάθησε να πείσει ότι έφταιγε μια προηγούμενη Δ.Α., απλώς κάνει μια 

ενημέρωση να μην μπούμε σε λεπτομέρειες ποιοι φταίγανε πιο μπροστά γιατί θα 

μπούμε σε λεπτομέρειες. Επί της ουσίας να μας πείτε.  

κ. Σαουλίδης:   κ. Πρόεδρε πρέπει να είμαστε δίκαιοι, όπου υπάρχουν 

ευθύνες θα τις αποδώσουμε. Πιστεύω ότι τα πράγματα είναι πολύ απλά και πολύ 

λογικά. Αν λειτουργήσουμε έτσι δεν θα έχουμε κανένα πρόβλημα. Είναι πολύ εύκολο 

κάποιοι παλιοί συνάδελφοι και καινούργιοι να λένε πολύ μεγάλα λόγια, τα πολύ 

μεγάλα λόγια είναι πολύ εύκολα. Εμείς σαν παράταξη συνδυάσαμε την παρουσία μας 

και την ενασχόληση μας με τα κοινά με μεγάλα έργα, με δύσκολα έργα τα οποία 

σίγουρα πολλές φορές δεν ήταν ευχάριστα. Εμείς αν θέλαμε να είμαστε ευχάριστοι θα 

γυρνούσαμε τις πλάτες, δεν θα κάναμε τίποτα όπως κάναν κάποιοι άλλοι. Επιλέξαμε 

τον άλλο δρόμο, κάπως δύσκολο να κάνουμε δύσκολα πράγματα να γίνουμε 

δυσάρεστοι, χωρίς να υπολογίσουμε το πολιτικό κόστος ούτε τίποτα άλλο.  

Είναι γεγονός ότι η ΔΕΥΑ αυτή τη στιγμή, μια επιχείρηση που ξεκίνησε με 

υστέρηση 12 χρόνων, είναι από το 1992 και μετά η 2η Δ.Ε. σε επενδύσεις. Μετά τη 

ΔΕΥΑ Λάρισας, που η ΔΕΥΑ Λάρισας έχει ιδρυθεί σαν επιχείρηση Ύδρευσης 

Αποχέτευσης στις αρχές του αιώνα με τιμολόγιο πολύ ισχυρό, με άλλες παροχές.  

Όταν το συμβούλιο το προηγούμενο συγκροτήθηκε και παρόν ήταν και ο κ. 

Λογοθετίδης και ο κ. Περδίκης, είχαν την τύχη να είναι και στο προηγούμενο 

συμβούλιο και εκεί ζήσαν μια ιδιόρρυθμη κατάσταση, δεν θέλω να τα αναλύσω, και 

θέλω με όλη την αγάπη που τους έχω και έχω και στον κ. Αναστασιάδη, να του πω 

όταν η διοίκηση η δικιά μας της ΔΕΥΑΣ, ανέλαβε την διοίκηση της ΔΕΥΑΣ οι ζημιές  
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ήταν 950 εκ. αυτή ήταν η πραγματικότητα. Ένα έργο Βιολογικός Καθαρισμός, είχατε 

ακούσει ότι μέχρι τις αρχές του 99 δεν είχε γίνει τίποτα. Μόνο η επιβάρυνση από την 

χρονοβόρα αυτή διαδικασία ήταν 536 εκ. Οι συνάδελφοι που είναι τεχνικοί και 

βιώνουν αυτόν τον χώρο ξέρουν τι σημαίνει ούτως ή άλλως αυτή η επιβάρυνση. 

Ήμασταν μπροστά σε ένα δίλημμα, τι να κάνουμε, ή να εκτελέσουμε το έργο, να το 

δημοπρατήσουμε, να ξεκινήσουμε, να ανεχτούμε αυτή την κατάσταση, όλοι ήμασταν 

προβληματισμένοι, αλλά αναγκαστήκαμε από τα πράγματα να ξεκινήσουμε το έργο 

όπως ήταν και όπου έβγαινε. Χρήματα δεν υπήρχαν, υπήρχαν ζημιές, άρχισε να 

εκτελείτε ένα έργο, αναγκαστήκαμε να πάρουμε κάποια δάνεια που ήταν απαραίτητα 

δεν γινόταν αλλιώς, ή έπρεπε να πάρουμε δάνειο ή να στείλουμε πίσω τα λεφτά και 

να χάσουμε την δυνατότητα να κάνουμε Βιολογικό, να κάνουμε αποχέτευση, να 

κάνουμε μια σειρά από έργα τα οποία ήταν σημαντικά για την πόλη.  

Όπως είπε και ο κ. Λογοθετίδης, εκτελέστηκαν 32.500.000 € έργα με το 

προηγούμενο ταμείο συνοχής και συμπληρωματικά από το 2ο, δηλαδή 11 δις 

συνολικά, συν άλλα 14.500.000 € που εγκρίθηκαν στο τέλος του 2001 και 

δημοπρατήθηκαν τον Αύγουστο, υπογράφτηκαν πριν από λίγες μέρες και θα 

ξεκινήσουν τα έργα αποκατάστασης όλου του δικτύου της πόλης συν μια σημαντική 

πρωτοπορία για την πόλη οι 30 σταθμοί ελέγχου, ένα σύστημα ύδρευσης που θα 

ελέγχεται από το κέντρο ανά πάσα στιγμή.  

Ο Βιολογικός πιστεύω ότι κατασκευάστηκε πάρα πολύ γρήγορα, 

κατασκευάστηκε σε 21 μήνες. Οι συνάδελφοι που ήταν στο παλιό Δ.Σ. επισκέφτηκαν 

πάρα πολλές φορές τον Βιολογικό, γιατί υπήρχαν σκοπιμότητες, υπήρχαν 

προβλήματα, υπήρχε καθυστέρηση από την εταιρεία. Πιστεύω ότι ο χρόνος ήταν ότι 

καλύτερο. Όταν αναλάβαμε υπήρχε μια αγωνία από το Δ/κό Συμβούλιο από τον κ. 

Λογοθετίδη, από τον κ. Περδίκη, από τον κ. Τσίτρο, ότι το έργο δεν μπορεί να γίνει 

γιατί δεν είχαμε στελέχη ικανά, έμπειρα που θα μπορούσαν να παρακολουθήσουν την 

επίβλεψη του έργου και πάρθηκε μια ομόφωνη απόφαση να πάρουμε μια ομάδα 

επίβλεψης. Η οποία θα μας κόστιζε περίπου 150 εκ. Επειδή σκεφτόμασταν ότι θα 

ήταν μεγάλη επιβάρυνση γιατί είχαμε άσχημη οικονομική κατάσταση, δεν προβήκαμε 

σ’ αυτήν την πρόσληψη. Καθίσαμε, και είναι προς τιμή του στελεχιακού δυναμικού 

της ΔΕΥΑ, πολλοί υπάλληλοι εκεί έκαναν επίβλεψη σ’ αυτό το συγκεκριμένο έργο το 

οποίο έγινε πολύ καλό έργο, και το ξέρετε κ. Δήμαρχε, το έχετε δει δηλαδή, και ο κ. 

Λογοθετίδης και οι άλλοι συνάδελφοι που είναι τεχνικοί, και το κόστος το συνολικό 

αν το δούμε σαν σύνολο παρόλη την επιβάρυνση είναι σε θετικό σύνολο.  

Τα δάνεια που πήραμε ήταν 1,3 δις. Ένα μέρος θα πήγαινε τα 538 εκ. για την 

αποπληρωμή του 20% και ένα άλλο μέρος θα πήγαινε για τα λειτουργικά. Σας είπα 

ήταν αδιέξοδο τα πράγματα, δεν μπορούσαμε να προχωρήσουμε διαφορετικά. Η 

τιμολογιακή πολιτική, σε εκείνη την φάση όμως δεν παρείχαμε τίποτα καινούργιο, 

τίποτα νέο στην πόλη, δεν είχαμε κάνει κανένα έργο. Μετά από πρόταση της 

υπηρεσίας κάναμε αύξηση στο νερό, για όλη την 4ετία στο ύψος του πληθωρισμού 

δηλαδή 16%. Οι εργαζόμενοι όμως με τις συλλογικές συμβάσεις που κάνανε πήραν 

αυξήσεις 26,5% αυτά ήρθαν στην πάροδο του χρόνου. Όπως καταλαβαίνετε απ’ 

ευθείας είχαμε μια υστέρηση 10% από τις αυξήσεις που κάναμε σε σχέση με τους 

μισθούς των εργαζόμενων. Έχουμε καινούργια έγκριση, χρηματοδότηση, κατασκευή 

πρωτεύοντος δικτύου της πόλης των Σερρών και κατασκευή 4 δεξαμενών. Σ’ αυτή 

την ιστορία εμπλέκεται και ο Δήμαρχος μέχρι σε ένα βαθμό με τις μελέτες, υπήρξε 

μια δεξαμενή που προβλεπόταν να γίνει 1000 κυβικά, και μετά από 25 χρόνια να γίνει 

άλλα 1000 κυβικά.  Εκτιμήσαμε  ότι θα ήταν καλύτερο να κάνουμε αυτή τη δεξαμενή  
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2000 κυβικών εκείνη την στιγμή και έτσι νομίζω ότι αυτή η δεξαμενή είναι πολύ 

καλή για την πόλη. 

Δεν θα αναφερθώ στα χιλιόμετρα και σ’ αυτά, είναι γνωστά, δεν θα σας 

κουράσω. Είχε χαρακτηριστεί από την προηγούμενη Δ.Α. του κ. Βλάχου, ένας χώρος 

σαν χώρος ανέγερσης των γραφείων και αποθηκευτικών χώρων της ΔΕΥΑΣ. Είναι 

απέναντι από το Ηρώο, αγοράστηκε από τη ΔΕΥΑ με 160 εκ. δρχ. Είναι τα λεφτά 

που τα πήραμε από το δάνειο. Θεωρώ ότι ήταν μια απόφαση τολμηρή για τη ΔΕΥΑ 

και για τους στόχους τους μακροπρόθεσμους που βάζει σαν επιχείρηση. Στην περίοδο 

αυτή είχαμε μια πολύ σημαντική απώλεια. Το 3% αναφέρθηκε είναι 300 εκ. για το 

2001 και 2002. Είχαμε το 2002 φοβερή κακοκαιρία, τρομερά προβλήματα, επειδή 

ακούστηκαν κάποια πράγματα για το προσωπικό, υπάρχει ένας πίνακας τον οποίο τον 

έδωσε η υπηρεσία. Φαίνεται εδώ το προσωπικό που απασχολήθηκε το τακτικό και το 

έκτακτο, φαίνεται ότι ήταν πολύ μειωμένο το προσωπικό σε σχέση με τα 

προηγούμενα χρόνια αλλά πρέπει να πούμε το εξής, ότι όταν κάνεις, εκτελείς μεγάλα 

από ανάγκη, για να κάνεις προσαρμογές, για να κάνεις συνδέσεις, για να κάνεις 

δράσεις, αναγκάζεσαι να προσλάβεις κάποιο προσωπικό. Υπάρχει ανοικοδόμηση 

έργων, υπήρχε αίτημα από τους κατασκευαστές της πόλης, σε μεγάλο βαθμό να 

γίνουν συνδέσεις, πλήρωναν οι συνδημότες μας τα τέλη σύνδεσης, δεν ήταν 

ενταγμένα σε προγράμματα κάποιες περιοχές. Πληρώθηκαν στην 4ετία 600 εκ. για 

τέτοια έργα, αρκετά μικρά αλλά χρήσιμα για να μπορέσει να λειτουργήσει η πόλη. 

Να είμαστε συνεπείς απέναντι στους δημότες. Ένα άλλο ποσό, γύρω στα 100 εκ. ήταν 

οφειλές από δικαστική διεκδίκηση, από έργα που έγιναν την προηγούμενη Δ.Α., 

εκτελέστηκαν χωρίς απόφαση συμβουλίου, με απόφαση δικαστηρίου και ένα 

συμπληρωματικό έργο το οποίο δεν ήταν γραμμένο στον προϋπολογισμό αλλά 

δημοπρατήθηκε και είχαμε υποχρέωση να το εκτελέσουμε. 700 εκ. ήταν αυτή η 

δράση που δεν ήταν ενταγμένα τα έργα σε προγράμματα.  

Από κάποιο λάθος, είχε αφαιρεθεί από τα 4 δις τα αρχικά, 530 εκ. Αυτά τα 

χρήματα με πολύ αγώνα εξασφαλίστηκαν 560 εκ. ο κ. Λογοθετίδης το ξέρει πολύ 

καλά, αλλά είχαμε και μια αρνητική εξέλιξη, είχαμε μια περικοπή από ένα συγκριτικό 

του βιολογικού, επειδή είχε αργήσει ο Βιολογικός πάρα πολύ, μας περικόψαν 500.000 

€, που θα μπορούσαμε αυτά να τα έχουμε. Είναι συν τα 536 τα οποία ήταν πάλι από 

την ίδια κατάσταση. Οι τόκοι μόνο που αναγκαστήκαμε να πληρώσουμε ήταν 200 εκ. 

Η λειτουργία του βιολογικού τα δύο χρόνια ήταν 180 εκ. εδώ θέλω να απαντήσω και 

να πω αγαπητέ συνάδελφε Ηλία, ότι στην επέκταση του Βιολογικού προβλέπουμε την 

παραγωγή ρεύματος. Δηλαδή είναι το επόμενο βήμα, που θέλει πολύ δουλειά και 

θέλει όλοι μας να είμαστε συγκεντρωμένοι γιατί αλλιώς δεν γίνεται, ενώ ήταν η 

πρόταση μας πλήρης, ήταν ολοκληρωμένη, είχαμε τα πάντα, αυτά τα πράγματα είναι 

λίγο περίεργα θέλουν και κάποιες άλλες παρεμβάσεις. Αυτό που θέλω να πω είναι το 

εξής, ότι στην καινούργια ένταξη, προτάθηκαν στην κοινότητα 176 έργα, εγκρίθηκαν 

μόνο 14, δημοπρατήθηκαν 14, αυτό σημαίνει ότι σαν επιχείρηση, σαν συμβούλιο, 

είχαμε ετοιμότητα, είχαμε ολοκληρωμένες μελέτες γι’ αυτό ακριβώς και εγκρίθηκαν. 

Είναι και η συμβολή της υπηρεσίας και τι μελέτες γίνονται από την υπηρεσία και 

αυτό είναι πολύ σημαντικό.  

Ένα μικρό στοιχείο το οποίο δείχνει ότι κάναμε και οι συνάδελφοι που ήταν 

στο Δ/κό Συμβούλιο το ξέρουν καλά, κάναμε φοβερές οικονομίες. Για την διαφήμιση 

και την προβολή, παρόλο που βγάζαμε ένα έντυπο που ήμασταν υποχρεωμένοι να το 

βγάζουμε από την αρχή της λειτουργίας της ΔΕΥΑ, δώσαμε 16 εκ. παρόλο που 

βγήκαν τέσσερα έντυπα, ενώ στην προηγούμενη 4ετία χωρίς να έχει βγει ούτε ένα 

έντυπο δώσανε 32 εκ.  
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Υπάρχουν δύο προτάσεις που υποβλήθηκαν στην περιφέρεια για 

συμπληρωματικά έργα για την επέκταση του Βιολογικού Καθαρισμού θα καλύψει και 

τις ανάγκες των όμορων δήμων και θα μας λύσει και το πρόβλημα σε ένα βαθμό του 

ρεύματος, ύψους 3,7 δις δρχ. Και ένα άλλο έργο πολύ σημαντικό που αφορά τα 

αντιπλημμυρικά έργα, προς την περιφέρεια που είναι 810 εκ. δρχ. Είναι έργα τα οποία 

πρέπει να τα διεκδικήσουμε και δεν ξέρω με ποιον τρόπο μπορούμε να πιέσουμε για 

να έρθουν αυτά τα χρήματα.  

Θέλω να σταθώ για λίγο, τα είπε ο κ. Σίμογλου, για το κομμάτι, γιατί κ. 

Δήμαρχε και όλοι συνάδελφοι πρέπει να το καταλάβουν, εγώ προκλήθηκα πάρα 

πολλές φορές και προσκλήθηκα να πω κάποια πράγματα δεν βγήκα ούτε στα κανάλια 

ούτε θα το κάνω ποτέ γιατί πιστεύω ότι η ΔΕΥΑ είναι από τις πιο σημαντικές 

πρωτοβουλίες που έχει ο δήμος. Πρέπει να το καταλάβουμε αυτό. δηλαδή είναι η πιο 

σημαντική δράση. Αλλά θα πρέπει να δούμε και να εξετάζουμε πως δημιουργήθηκαν, 

εγώ δεν διαφωνώ αν εκτιμηθεί ότι το προηγούμενο συμβούλιο είχε μερίδιο ευθύνης, 

δεν έκανε αυτό που έπρεπε να κάνει, το δέχομαι. Δέχομαι την κριτική. Αλλά πρέπει 

να εκτιμηθεί ότι έγινε ένα πάρα πολύ σημαντικό έργο, το οποίο δεν ξέρω ποια 

περιθώρια υπήρχαν και ποιες περικοπές μπορούσαν να γίνουν, αλλά ξέρω ότι οι Τ.Υ. 

πρέπει να λειτουργούν, οι περικοπές πρέπει να έχουν τέτοια χαρακτηριστικά ούτως 

ώστε να μην περικόπτουν, να μην αποκόπτουν την λειτουργία των υπηρεσιών αυτών. 

Σίγουρα πρέπει να γίνουν περικοπές. Ο ισολογισμός, το κλείσιμο δηλαδή το 1999 

μέχρι το 2002 είναι 1.736.000 €. Αν αφαιρέσουμε τις προβλέψεις που κάναμε, τα 800 

εκ. συν τα 615 εκ. που είναι αποσβέσεις, δεν υπολογίζω αυτά που έχουν γίνει 

λογαριασμοί και δεν έχουν εισπραχθεί, είναι κοντά στα 300 χιλ. €. Η ΔΕΥΑ τους 

ισολογισμούς που έχει δημοσιεύσει και αυτό είναι καθαρό, είχε 3 χρονιές είχε κέρδη, 

110 εκ. αυτή ήταν η πραγματικότητα.  

Θέλω να αναφερθώ στους δημότες που δεν πληρώνουν, είναι σημαντικό γιατί 

επί 4 χρόνια είχα την ευθύνη στην επιχείρηση και ασκούσα μια πολιτική. Εγώ θέλω ο 

Δ/ντής είναι εδώ να μας πει πόσες διακοπές γίναν την 10ετία αυτή ή πόσες οχλήσεις 

με έγγραφο γίναν σ’ αυτούς που είχαν 3 κατοικίες, 2 κατοικίες και είχαν έναν 

υδρόμετρο. Έγινε μια εντατική προσπάθεια σ’ αυτή την κατεύθυνση. Στο θέμα του 

Αγ. Αθανασίου και της Φλωρίνης, έγινε προσπάθεια μεσολάβησε … γνωστή με τις 

κατοικίες και είχαμε ένα πρόβλημα. Αλλά εκεί κάποιοι συνάδελφοι, πάλι έκαναν τους 

καλούς και είπαν μην πληρώνετε. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ότι όσοι είναι δημότες 

πρέπει να πληρώνουν, γίνεται καινούργιο δίκτυο διακοπές μπορούν να γίνουν σε όλη 

την πόλη. Μπορούμε ανά πάσα στιγμή όπως διακόπτουμε τον κάθε δημότη, είτε είναι 

πλούσιος είτε φτωχός, πρέπει ίση μεταχείριση να υπάρχει σε όλους τους δημότες.  

Για το θέμα της τιμολογιακής πολιτικής, έχει αλλάξει στο Ταμείο Συνοχής, 

παλιότερα έκανες πιστοποίηση στο έργο, έπαιρνες τα χρήματα, πλήρωνες τον 

εργολάβο. Άλλαξε, πληρώνεις, κάνεις πιστοποίηση και παίρνεις μετά τα χρήματα. 

Υπάρχει ανάγκη, δεν υπάρχει ρευστότητα. Σας είπα χάθηκαν κάποια χρήματα. Εγώ 

προσωπικά λέω το εξής, ότι είναι ανάγκη να γίνουν αυξήσεις, βάζω μια παράμετρο 

συγκεκριμένη που έχει σχέση με το 3%. Πρέπει κ. Δήμαρχε εάν διασφαλιστεί το 3% 

που πιστεύω ότι είναι 15% στην τιμή του νερού, να αφαιρεθεί εκ των υστέρων από 

την συνολική τιμή. Δηλαδή υπάρχει μια προσαύξηση, από την στιγμή που θα 

διασφαλιστεί το 3% πρέπει να έρθει το Δ.Σ. και να πει ότι από την στιγμή που 

διασφαλίστηκε αυτός ο χώρος που είναι 180 εκ. που δεν τον είχαμε μέχρι σήμερα, θα 

έρθουμε να αφαιρέσουμε από την τιμή του νερού. Ευχαριστώ.  
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κ. Γκότσης:  Πρέπει να πούμε ότι σ’ αυτή την αύξηση κάθε χρόνο θα γίνεται 

πάλι αύξηση, όσο είναι ο πληθωρισμός συν μια μονάδα, δηλαδή σ’ αυτές τις αυξήσεις 

θα δούμε το 2004 και θα βάλουμε ένα 6-7%, το 2005 άλλο πάνω σ’ αυτό, δηλαδή 

στην 4ετία θα φτάσουμε 100% να ξέρετε. Να το λάβετε υπόψη.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ ήθελα να παρακαλέσω τον κ. Δήμαρχο να σκεφτεί ότι 

μπορούμε να βάλουμε εφ’ άπαξ πόσα λεφτά χρειάζεται η ΔΕΥΑ για να λειτουργήσει, 

να λύσουμε αυτό το πρόβλημα γιατί η αύξηση θα μείνει για πάντα ενώ αν βάλουμε 

εφ’ άπαξ και εν συνεχεία θα δείτε αν χρειάζεται η αύξηση. Γιατί υπάρχει η οργή του 

κόσμου έξω κ. Δήμαρχε.  

κ. Πρόεδρος:  Κλείνει ο κ. Δήμαρχος το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν θα μπει στην ψηφοφορία, θα πω, θα προτείνω κάτι. 

Καταρχήν θα ξεκινήσω από το τέλος. Σωστά τοποθετήθηκε ο κ. Σαουλίδης λέγοντας 

ότι εφόσον πάρουμε κάποια πράγματα τα οποία δεν έχουμε αυτήν την στιγμή γίνεται 

και αναπροσαρμογή του τιμολογίου.  

Εγώ θα έρθω και θα προσθέσω και κάτι άλλο. Σε μια τριετία, διετία έως 

τριετία, τελειώνοντας τα έργα του νέου δικτύου ύδρευσης, θα έχουμε δυο ωφέλειες. 

Θα έχουμε ένα καινούργιο δίκτυο και επομένως θα είναι μειωμένες οι απώλειες, αυτό 

σημαίνει λιγότερη άντληση νερού, λιγότερες επόμενες δαπάνες, λιγότερο κόστος του 

νερού και 2ον αφού θα έχουμε ένα καινούργιο δίκτυο θα έχουμε λιγότερες δαπάνες 

συντηρήσεως. Αυτά εδώ όταν τελειώσει το δίκτυο θα αποτελέσουν αιτία για να 

αναπροσαρμόσουμε το τιμολόγιο, αλλά να το αναπροσαρμόσουμε τότε προς τα κάτω. 

Αυτό θα γίνει όμως σε ορίζονται τριετίας. Και εφόσον θα παρθεί, εάν παρθεί το 3% 

βεβαίως θα έχουμε δυνατότητα πάλι αναπροσαρμογής, πάλι προς τα κάτω.  

Ας δούμε όμως τα πράγματα με την σειρά. Καταρχήν ο κ. Σίμογλου στην 

τοποθέτηση του απ’ ότι είδα έκανε μια σύγχυση μεταξύ του ελλείμματος και του 

παθητικού. Άλλο το έλλειμμα και άλλο το παθητικό. Το έλλειμμα δεν υπάρχει μια 

φορά, εφάπαξ και το λύνουμε. Το έλλειμμα είναι κάθε χρόνο σε κάθε ισολογισμό και 

επομένως χρειάζεται κάθε χρόνο να αντιμετωπίζεται και επομένως χρειάζεται να 

αυξηθούν τα ετήσια έσοδα τόσο όσο είναι το έλλειμμα.  

Μας κάνατε και ένα παράδειγμα εκεί πέρα με τα 50 κυβικά ανά τετράμηνο 

κ.λπ. τα οποία έβγαλε κάποιες τιμές, δεν νομίζω ότι προσέφερε τίποτε από την στιγμή 

που έχουμε δώσει εμείς τιμές του τι πληρώνει ο καθένας, και φαίνεται ότι δραχμικά ή 

ευρωτικά δεν είναι τόσο μεγάλα τα νούμερα, δεν είναι τόσο τραγικά τα πράγματα. Το 

ποσοστό δεν έχει σημασία, εάν έχουμε 10 δρχ. και πάρουμε 100% αύξηση θα γίνουν 

20 δρχ. δεν χάλασε ο κόσμος. Σημασία έχει ότι το ποσοστό αλλά η πραγματική 

δραχμική επιβάρυνση η οποία δεν είναι ουσιαστική δεν είναι τόσο σημαντική να 

δημιουργείτε θόρυβο, επειδή βολεύει ο θόρυβος. Και πάμε τώρα σε κάποιες 

προτάσεις που έγιναν.  

Μας μιλήσατε για τα ανείσπρακτα και ποιος σας είπε ότι δεν τα 

αντιμετωπίζουμε, ότι δεν θα τα αντιμετωπίσουμε, ότι δεν θα τα εισπράξουμε. Και 

ποιος σας είπε ότι δεν το λάβαμε υπόψη μας ότι θα τα εισπράξουμε. Αλλά δεν 

επαρκούν αυτά, είναι ελάχιστα, είναι ασήμαντα. Αλίμονο αν βασιστούμε σε αυτά, με 

δεδομένο ότι θα εισπραχτούν αυτά τα οποία δεν εισπράττονταν μέχρι τώρα έχει γίνει 

το σενάριο το οποίο μας έδωσε την λύση την οποία μας έδωσε.  

Μας είπατε επίσης για τις πολυκατοικίες ότι θα μπορούσαμε να αυξήσουμε 

εκεί το τέλος σύνδεσης. Εγώ νομίζω ότι είναι εντελώς λάθος. Όλως αντιθέτως στην 

πολυκατοικία, επειδή είναι μαζικό το έργο, η σύνδεση 20 διαμερισμάτων σαν κόστος 

έργου είναι πολύ λιγότερη από την σύνδεση 20 μονοκατοικιών και νομίζω ότι δεν 

χρειάζεται φιλοσοφία για να το καταλάβουμε.  
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Και εντούτοις εισπράττουμε περισσότερα από την πολυκατοικία διότι δεν 

κάνουμε διαχωρισμό μετράμε διαμερίσματα άρα ήδη τους παίρνουμε περισσότερα. 

Λάθος ήταν η τοποθέτηση σας. 

Όσον αφορά την επέκταση σχεδίου πόλεως, και εκεί δεν θα έχετε φαίνεται 

υπόψη σας ότι στις επεκτάσεις σχεδίου πόλεως εισπράττονται και είναι πολύ 

συγκεκριμένα αυτά τα οποία εισπράττονται, είναι η εισφορά σε γη και σε χρήμα, η 

οποία είναι εντελώς καθαρισμένη και η οποία γίνεται με αυτή την φιλοσοφία των 

έργων υποδομής. Δεν έχουμε την δυνατότητα να την αλλάξουμε, εάν δεν υπήρχε 

νομοθεσία, θα μπορούσαμε εμείς να εφεύρουμε, να σκεφτούμε και θα ήταν λογικό να 

τους πούμε πληρώστε αυτά. Όταν όμως υπάρχει νομοθεσία που καθορίζει απολύτως 

το τι οφείλουν να δώσουν, δικαιούμαστε να το αλλάξουμε. Είναι καθορισμένο εκ του 

νόμου πλέον. Άρα και αυτό δεν ισχύει.  

Βέβαια για υποτιμήσετε την προσφορά μας και την προσπάθεια μας σαν 

τεχνοκράτες του τι προσφέρουμε και τι θα έπρεπε να προσφέρουμε, μιλήσατε για την 

αναζήτηση της αποδοτικότητας του προσωπικού και του μετρήματος των 

εργατοωρών. Θα σας έλεγα ότι ήρθατε καθυστερημένος. Εμείς και αυτήν μαζί με 

πολλές άλλες έρευνες τις κάναμε όχι μέχρι σήμερα ήδη πριν ακόμη αναλάβουμε την 

Δ.Α. Το διάστημα από τον 10ο έως τον 12ο τα μελετήσαμε αυτά τα πράγματα και γι’ 

αυτό προέκυψε η μείωση του προσωπικού στα 88 άτομα και γι’ αυτό θα έχουμε 

φτάσει στο σημείο να δουλέψουμε με 105 τελικά αλλά εκτός από το κυρίως έργο της 

ΔΕΥΑΣ το οποίο γινόταν μέχρι τώρα, θα προσθέσουμε και την ανάληψη της 

λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού με αυτό και μόνο το προσωπικό και την 

λειτουργία ενός χημικού εργαστηρίου που θα κάνει πυκνούς και όλους τους 

απαραίτητους ελέγχους για την ποιότητα του νερού. Και τα ψάξαμε όλα αυτά και 

είδαμε που και πως μπορούμε να αφαιρέσουμε προσωπικό και τροποποιήσαμε και το 

οργανόγραμμα. Μετά από έρευνα τα κάναμε δεν τα κάναμε στην τύχη. Επειδή 

είμαστε τεχνοκράτες κ. Σίμογλου τα κάναμε αυτά. Ψάξαμε με κάθε τρόπο να 

μειώσουμε το προσωπικό που απαιτείται στο οργανόγραμμα, αγώνας ολόκληρος 

έγινε. 8ωρες συζητήσεις έγιναν στην ΔΕΥΑΣ μεταξύ του αντιπροέδρου, εμού, του 

Δ/ντή της Τ.Υ., του Δ/ντή της οικονομικής υπηρεσίας. Και ψάξαμε την κάθε 

λεπτομέρεια πως θα μπορέσουμε και την τελευταία δραχμή να εξοικονομήσουμε. 

Πως θα μπορέσουμε να αξιοποιήσουμε και το τελευταίο εργάτη και τον τελευταίο 

τεχνίτη και τον τελευταίο επιστήμονα. Και γι’ αυτό είπαμε ότι βελτιώσαμε και την 

απόδοση της υπηρεσίας.  

Είπατε ότι, και είναι μια σκέψη πράγματι, ότι με την αύξηση της 

κατανάλωσης θα μπορούσαμε να έχουμε αύξηση εσόδων. Σε μια άλλη εποχή που θα 

είχαμε το νερό με ελεύθερη ροή και επομένως με λιγότερο κόστος, τώρα δεν έχουμε 

ελεύθερο κόστος, θα μπορούσαμε να κουβεντιάσουμε σ’ αυτή τη λογική. Σήμερα που 

αντλείται το νερό από τις γεωτρήσεις και που το ανεβάζουμε το νερό στις δεξαμενές 

με κόστος για να το μοιράσουμε δεν ισχύει απόλυτα αυτό το πράγμα. Εκείνο το οποίο 

θα μπορούσαμε να πούμε μιλήσατε κάποια στιγμή για πάρκα κ.λπ. θα ήταν το εξής 

ότι ναι εμείς θα κάνουμε μια πράσινη πόλη, θα αναπτύξουμε πράσινο με ξεχωριστές 

γεωτρήσεις θα πάρουμε νερό για το πράσινο αυτό και θα είναι διαφορετική η 

κοστολόγηση του νερού αυτού.  

Κάτι άλλο το οποίο κουβεντιάστηκε, έχει σχέση με τα ανείσπρακτα, με τους 

μη πληρώνοντες δηλαδή και είπα στην αρχή ότι θα πληρώσουν οι πάντες. Όχι μόνο 

θα πληρώσουν οι πάντες αλλά δε θα υπάρξει παροχή που να μην έχει υδρόμετρο και 

να μην τιμολογείται. Είτε δημόσιο είναι αυτό, είτε ο οποιοσδήποτε είναι άλλος 

φορέας  ακόμη  και  ο  δήμος  ο  ίδιος  για  να  δώσει  το  παράδειγμα στο σύνολο των  
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καταναλωτών θα πληρώσει το νερό το οποίο καταναλώνει. Για να μην αφήσουμε 

περιθώριο και δικαίωμα σε κανέναν να είναι κακοπληρωτής. Άρα θα κάνουμε ότι 

είναι δυνατόν για να εισπράξουμε από παντού.  

Θα έρθω τώρα σε κάποια πράγματα που είπε ο κ. Αγγελίδης, λείπει βέβαια, 

έκανε προσωπική επίθεση, δεν ήταν απόλυτα ακριβής. Εμείς είπαμε βέβαια τον 

δικαιολογώ, διότι οπωσδήποτε δεν έτρεχε πίσω από τις προεκλογικές μας ομιλίες για 

να ακούσει ακριβώς τι λέμε. Αλλά εμείς το θέτουμε το πρόβλημα και λέγαμε ότι 

υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα στη ΔΕΥΑΣ και λέγαμε όταν αναφερόμασταν στα 

συνολικά οικονομικά του δήμου ότι δεν είναι το οικονομικό πρόβλημα, οικονομικό 

πρόβλημα του κυρίως δήμου τόσο όσο είναι οικονομικό πρόβλημα αυτό της ΔΕΥΑΣ 

και το διευκρινίζαμε και λέγαμε ότι θα πρέπει οπωσδήποτε να αντιμετωπιστεί με 

δυναμικό τρόπο. Εκείνο που δεν μπορούσαμε να πούμε είναι τι ποσοστό αύξησης θα 

υπάρξει, διότι δεν θα μπορούσαμε να έχουμε σε βάθος γνώσης των πραγμάτων και 

δεν θα μπορούσαμε να κάνουμε την μελέτη που κάναμε για να διαπιστώσουμε το τι 

μπορούμε να εξοικονομήσουμε με τις παρεμβάσεις τις οποίες κάνουμε. Διότι όντως 

κάναμε και νέες μειώσεις αλλά δεν μπορούσαμε να ξέρουμε πόσες θα είναι και αν 

μπορούσαν να ήταν ακόμη περισσότερες που υποθέταμε ότι μπορούσαν να είναι 

ακόμη περισσότερες. Σας το ομολογώ.  

Για το σλόγκαν ότι δίνουμε λύσεις, βεβαίως έχουμε λύσεις και δίνουμε 

λύσεις. Λύση ποια είναι, λύση δεν είναι το μαγικό ραβδί που κάνει την ημέρα νύχτα, 

λύση είναι να προγραμματίζουμε, να βλέπουμε ένα πρόβλημα, να βλέπουμε τις 

δυνατότητες βελτίωσης της κατάστασης, να βελτιώνουμε κατά το δυνατόν αυτή την 

κατάσταση και από εκεί και πέρα λύση είναι να τολμάμε, να λέμε την αλήθεια στον 

κόσμο και από πραγματική αγάπη στον κόσμο να εξυγιαίνουμε τον φορέα για να μην 

υποχρεώνουμε τον κόσμο στο τέλος να πληρώνει τόκους υπερημερίας. Εκείνη είναι η 

έλλειψη αγάπης για τον κόσμο. Το να προσπαθούμε να παραστήσουμε εμείς τους 

καλούς, να θέλουμε να φανούμε εμείς καλοί, και για να φανούμε καλοί να πληρώνει ο 

κόσμος τόκους υπερημερίας. Εμείς θέλουμε το ταχύτερο δυνατό να ξεπεράσουμε 

αυτό το πρόβλημα, να μπορέσουμε να εξυγιανθούμε, και από εκεί και πέρα το 

ταχύτερο δυνατό, αν είναι δυνατό να μειώσουμε τα τιμολόγια, ναι γιατί να μην τα 

μειώσουμε. Δεν είμαστε κερδοσκοπική επιχείρηση.  

Επίσης, επανέλαβε την ανάγκη να εισπραχθούν τα ανείσπρακτα, η απάντηση 

είναι και πάλι κατηγορηματική. Βεβαίως να εισπραχθούν τα ανείσπρακτα. Το ζήτημα 

είναι όμως όχι να λέμε δεν συμφωνούμε ή δεν ψηφίζουμε, το ζήτημα είναι να δίνουμε 

συγκεκριμένη πρόταση. Εδώ πέρα το  θέμα είναι καθαρά μαθηματικό. Έχουμε 

συγκεκριμένες δαπάνες τις οποίες τις συμπιέσαμε κατά το δυνατόν. Υπάρχει η 

πρόκληση για τον καθένα σας εάν μπορείτε να μειώσετε ακόμη περισσότερο τις 

δαπάνες κάντε το, προτείνετέ το, όλοι μαζί προβληματιζόμαστε. Προβληματιστείτε 

και δώστε μας μια λύση, έστω και μια δραχμή που θα μπορούσατε να εξοικονομήσετε 

πέρα από αυτό που κάναμε θα σας πούμε και μπράβο. Και από εκεί και πέρα, 

πρόταση ενός ισολογισμού ο οποίος να είναι ισοζυγισμένος, ο οποίος να λέει, τόσες 

οι δαπάνες, και καλύπτω τις δαπάνες με τόσα αντίστοιχα έσοδα. Και δώστε την 

πρόταση σας για τιμολογιακή πολιτική για να ισοσκελίσουμε τον ισολογισμό όχι 

απλώς για να καλύψουμε τα ληξιπρόθεσμα κ. Γκότση που θα έρθω σε λίγο και σε 

εσάς.  

Θα ήθελα να αναφερθώ στις τιμές, γιατί έγινε θέμα για τις τιμές της Δράμας 

και των Σερρών, συγκριτικά.  Οι τιμές της Δράμας ήταν πέρυσι 0,98 και σήμερα είναι 

1,04 η συνολική τιμή. Διότι όταν παίρνουμε τιμή παίρνουμε την συνολική τιμή.  
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Πρέπει να λάβουμε υπόψη μας το εφάπαξ το οποίο δίνουμε και την δασική 

τιμή και την τιμή για την αποχέτευση και το 80%.  

Και ερχόμαστε στην πρόταση του κ. Γκότση, και είναι ένα γενικότερο 

παράδειγμα για το σύνολο των συναδέλφων. Στο Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΣ έγινε 

συζήτηση για την τιμολογιακή πολιτική. Από τους 8 που ήταν παρόντες υπήρξε μια 

διαφωνία εκ μέρους του κ. Γκότση και η τοποθέτηση κατόπιν συνεννοήσεως που είχε 

γίνει μεταξύ εμού και του κ. Λογοθετίδη και η τοποθέτηση του Συμβουλίου ήταν η 

εξής, αφού υπάρχει διαφωνία, αφού υπάρχει ένα συγκεκριμένο πρόβλημα, να  

υπάρξει πρόταση. Και μας έφερε ο κ. Γκότσης πρόταση για να μπορούμε να 

σχολιάσουμε την πρόταση του και να συγκρίνουμε την πρόταση του με την πρόταση 

την οποία έχουμε. Και αυτό θα κάνω και με τους υπολοίπους συμβούλους κύριοι, με 

τους υπόλοιπους συνδυασμούς, γι’ αυτό ακριβώς είπα κ. Πρόεδρε ότι δεν θα 

ψηφίσουμε σήμερα. Να μας φέρουν τις προτάσεις τους. Το ζήτημα δεν είναι να λέμε 

την εύκολη λύση, δεν ψηφίζουμε, δεν συμφωνούμε, να μας φέρουν συγκεκριμένη 

πρόταση. Τιμολογιακή πολιτική, τόση αύξηση αλλά το τόση αύξηση που θα μας 

πούνε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της ΔΕΥΑΣ, να δείχνει ότι θα προκύψει ένας 

ισολογισμός ο οποίος θα είναι ισοσκελισμένος. Εύκολη είναι η φιλολογία, επί της 

ουσίας κύριοι.  

Να σχολιάσω λοιπόν τώρα την πρόταση του κ. Γκότση η οποία όντως ήταν 

μια φιλότιμη προσπάθεια αλλά δεν δίνει λύση στο πρόβλημα και θα κουβεντιάσουμε 

γιατί. Δύο είναι οι λόγοι, 1ον γιατί είναι επαχθέστεροι από τους δικούς μας, και 2ον 

διότι δεν λύνει το πρόβλημα. Γιατί είναι επαχθέστεροι; Έγινε ένας συγκριτικός 

έλεγχος, μέχρι την κατανάλωση των 47 κυβικών με την πρόταση την δική σας 

επιβαρύνονται οι πολίτες κ. Γκότση, πληρώνουν περισσότερα από ότι προτείνουμε 

εμείς. Πάνω από τα 48 κυβικά, εμείς είμαστε ακριβότεροι … (αλλαγή κασέτας) … μα 

δεν δίνετε λύση και να σας εξηγήσω γιατί δεν δίνετε λύση, εσείς λέτε απλώς να 

πάρουμε αυτά τα χρήματα και από αυτά τα χρήματα να πληρώσουμε τα 

ληξιπρόθεσμα, ε και το ισοζύγιο σαν ισοζύγιο στα ληξιπρόθεσμα είναι ένα το 

κρατούμενο είναι στις υποχρεώσεις που έχουμε. Η αύξηση που προτείνετε δεν είναι 

τίποτε όταν το ισοζύγιο μας, εκείνη είναι που θα έρθει να αντιμετωπίσει το ισοζύγιο 

της χρονιάς.  

Μέσα στο έτος 2003 θα έχουμε δαπάνες 5.250.000, εάν με την πολιτική που 

προτείνετε αφαιρούμε το εφάπαξ, λέτε μια αύξηση 5-15 να μιλήσουμε για 7% γιατί οι 

μικρές καταναλώσεις είναι πολλές. Το 7% στα 2800 τι θα μας δώσει κ. Γκότση, θα 

μας δώσει 200 χιλ. δρχ. το 2800 θα γίνει 3 εκ. Θα έχουμε 3 εκ. έσοδα, 5.200.000 

έξοδα. Όχι εγώ δεν λέω τον 1ο χρόνο. Με τα 3 εκ. που θα έχουμε σαν έσοδα θα 

πληρώσουμε τους μισθούς και θα μας μείνουν ούτε 500.000 με τα οποία δεν 

μπορούμε να καλύψουμε στοιχειώδεις ανάγκες. Θα ξαναέχουμε λοιπόν στο τέλος του 

χρόνου ξανά ληξιπρόθεσμα που δεν θα μπορούμε να τα πληρώσουμε. Θα μας 

κυνηγάνε οι πιστωτές ήδη έχουμε 1.000.000 δικαστικές αποφάσεις, από πού θα τις 

πληρώσουμε τις δικαστικές αποφάσεις. Θα έρθουνε καπάκι άλλο 1 εκ. δικαστικές 

αποφάσεις, διότι ξέρουμε ότι οι υποχρεώσεις μας είναι 4.500.000. Όταν δουν ότι δεν 

πήραμε και νέα τιμολογιακή πολιτική και δεν έχουμε την δυνατότητα να τους 

πληρώσουμε θα πέσουν σαν βροχή οι δικαστικές αποφάσεις, όλοι θα πάνε να 

βγάλουνε δικαστικές αποφάσεις και θα μας κυνηγάνε με τι θα τους πληρώσουμε και 

το κόκκινο λαμπάκι στο Ταμείο Παρακαταθηκών δεν θα αναβοσβήνει, θα είναι 

νομίμως κόκκινο πλέον και τι θα κάνουμε, αυτό είναι το πρόβλημα. Άρα κ. Γκότση, 

και επαχθέστερος είστε στο 70% των πολιτών γιατί είναι ακριβότερη η πρόταση που 

δίνετε  διότι  λέτε  για  ένα  χρόνο  αλλά  μόλις  τελειώσει αυτός ο χρόνος, του χρόνου  
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μέσα στο 1ο 10ήμερο του Ιανουαρίου θα κουβεντιάζουμε για ένα νέο εφάπαξ για να 

καλύψουμε τα καινούργια ληξιπρόθεσμα και τα καινούργια προβλήματα που θα είναι 

ακόμη μεγαλύτερα. Δεν λύνουμε έτσι με ασπιρίνες το πρόβλημα, το πρόβλημα 

λύνεται όταν ισοσκελίσουμε τον ισολογισμό μας. Πρέπει να μιλήσουμε σοβαρά 

πλέον και να πούμε την αλήθεια στον κόσμο. Εμείς τι είμαστε; Κακούργοι που 

θέλουμε να αφαιμάξουμε τον κόσμο; Την αλήθεια λέμε.  

Η πρόταση μου κ. Πρόεδρε είναι να μας φέρουν οι κύριοι προτάσεις, αφού 

δεν συμφωνούν, την επόμενη φορά, και θα συζητήσουμε τις προτάσεις τους και θα 

συγκρίνουμε και θα αναλύσουμε τις προτάσεις τους όπως έγινε τώρα με τον κ. 

Γκότση για να δούμε την αλήθεια. Να σταματήσουμε πια τον λαϊκισμό.  

Και να έλθω σε κάποια άλλα πράγματα για να τελειώσω. Μιλήσατε για το 

3%, βεβαίως πολύ ωραία το είπε ο συνάδελφος εφόσον το πάρουμε το 50% θα 

προχωρήσουμε σε μείωση διότι θα έχουμε ένα πρόσθετο έσοδο το οποίο δεν 

λογαριάζαμε. Λέτε να το κυνηγήσουμε και μάλιστα το αναφέρατε και αυτό σαν μία 

από τις υποχρεώσεις του τεχνοκράτη, μα ξέρετε αυτό είναι πρόβλημα γενικότερα 

εθνικό και κάπου εκεί το πήγατε επειδή κατεβαίνω Αθήνα κ.λπ. Λοιπόν και μάλιστα 

είναι πρόβλημα κ. Γκότση αυτό όχι της κάθε μίας μεμονωμένης ΔΕΥΑΣ αλλά είναι 

το 1ο υπ’ αριθμό πρόβλημα που ταλανίζει αυτήν την στιγμή τη ΔΕΥΑ. Την Ένωση 

των ΔΕΥΑ όλης της Ελλάδος και γίνεται αγώνας ολόκληρος και υπάρχει μια συνεχής 

πίεση και παζαρεύεται, δεν θα δοθεί πλέον σαν 3%, το πιθανότερο είναι να δοθεί με 

κάποια άλλη μορφή σαν κάποιου τύπου επιχορήγηση, άλλου τύπου επιχορήγηση. 

Μιλήσατε για τα 700 εκ. από την Ευρώπη, ξέρετε ότι αυτά δεν είναι πια θέμα, εδώ 

φεύγουν από την εμβέλεια του τοπικού κυνηγήματος αλλά και πέραν τούτου από τη 

μια μεριά μεν λογαριάζουμε να πάρουμε αυτά, από την άλλη μεριά όμως κάτι 

περιμένουμε να μας κοπεί από κάπου αλλού. 

Και εν πάση περιπτώσει λύνουν το πρόβλημα του παθητικού αλλά όχι το 

πρόβλημα του ελλείμματος δηλαδή θα καλύψουμε κάτι από υποχρεώσεις που έχουμε 

αλλά άλλο οι υποχρεώσεις που υπάρχουν και πρέπει να καλυφθούν και άλλο το 

έλλειμμα το οποίο κατ’ έτος υπάρχει και ανανεώνεται.  

Εμείς λέμε ότι πρέπει το έλλειμμα πλέον να πάψει να υπάρχει για να φύγει 

αυτός ο βραχνάς και να ψάξουμε από εκεί και πέρα να περιορίζουμε το παθητικό μας. 

Μιλήσατε για το ρεύμα το βιομηχανικό. Βιομηχανικό υπάρχει εκεί που υπάρχει και 

μπορεί να δικαιολογηθεί βιομηχανική παραγωγή. Χρειάζεται πολύ καλή θέληση, 

πολύ επιείκεια και εν πάση περιπτώσει πολύ καλή μυστικότητα ίσως για να γίνουν 

τίποτα πράγματα και θα πρέπει να τα κουβεντιάσουμε.  

Είπατε και κάτι άλλο, σας ευχαριστώ γι’ αυτό που είπατε, είπατε ότι από 

γενέσεως της ΔΕΥΑΣ μέχρι σήμερα είχαμε 41,64% γι’ αυτό έχουμε την κατάσταση 

που έχουμε και το πρόβλημα που έχουμε επειδή δεν έχουν οι Δ.Σ. προηγούμενες την 

τόλμη να δίνουν τις αυξήσεις που έπρεπε να δίνουνε. Είναι εύκολο να πούμε και εμείς 

κόβουμε σταθερά τα τιμολόγια δραχμή παραπάνω, που θα καταντήσουμε.  

Με αυτήν την πολιτική πληρώνει ο κόσμος όχι απλώς τοκοχρεωλύσια, τόκους 

υπερημερίας, πρέπει να σταματήσει αυτή η κατάσταση. Πρέπει να πούμε την 

αλήθεια, πρέπει να τους πούμε πόσο κοστίζει το νερό, θα φροντίσουμε να το κάνουμε 

φθηνότερο αλλά εν πάση περιπτώσει τόσο είναι με τα σημερινά δεδομένα και να 

κάτσουμε να ψάξουμε όλοι μαζί κα να βρούμε λύσεις για να μειώσουμε το κόστος 

του νερού όχι όμως με … στην ουσία προτάσεις ουσιαστικές. Γι’ αυτό λοιπόν 

επαναλαμβάνω, προτείνω να περιμένουμε προτάσεις από την αντιπολίτευση. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Δήμαρχε εσείς έχετε τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο στο 

θέμα,  το  Προεδρείο  είναι  υποχρεωμένο    να   πει   το   εξής.  Οι  προτάσεις   γίνανε 
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σαφέστατες από την αντιπολίτευση εάν η δική σας γνώμη και της Δ.Α. πιστεύετε ότι 

αυτή η απόφαση που πήραμε πρέπει να υλοποιηθεί, οι προτάσεις είναι πολύ πιο 

συγκεκριμένες που νομίζω ότι το θέμα πρέπει να μπει στην ψηφοφορία.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν είναι συγκεκριμένες, για να είναι προτάσεις δεν πρέπει 

να είναι φιλολογικά να κάνουμε αυτό να κάνουμε εκείνο, νούμερα προτείνουμε, αυτό 

με το οποίο θα έχουμε τόση μείωση του κόστους, εάν υπάρχει άλλη μείωση κόστους 

και από εκεί και πέρα προτείνουμε αυτήν την τιμολογιακή πολιτική η οποία θα μας 

δώσει τόσα έσοδα. 

Πρόταση ισολογισμού, ολοκληρωμένη. Να μην αφήνουμε στον κόσμο την 

εντύπωση ότι υπάρχουν λύσεις τις οποίες δεν ακολουθήσαμε.  

κ. Αναστασιάδης:  Ξεχνάτε κ. Δήμαρχε ότι υπάρχουν πολύ μεγάλη ανεργά 

στην πόλη των Σερρών, το 50% υπάρχει ανεργία. Αυτό το έχετε υπόψη σας 

παρακαλώ. Υπάρχει κοινωνικό πρόβλημα εδώ.  

κ. Δήμαρχος:  Αυτήν την ξέρω, λύσεις θέλω, λύσεις θέλω.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, τα 30 € που είπα να μην ξεχνάμε ότι αυτή η αύξηση 

είναι για 4 χρόνια και κάθε χρόνο  από ότι γράφει και εδώ θα γίνεται αύξηση όσο ο 

πληθωρισμός τα 4 χρόνια κ. Δήμαρχε θα φτάσουμε στα 100%.  

κ. Πρόεδρος: κ. Γκότση ο κ. Δήμαρχος έχει τον πρώτο και τον τελευταίο 

λόγο στο θέμα αυτό. Κάνατε την πρόταση σα κ. Γκότση. Λύεται η συνεδρίαση.  

κ. Δήμαρχος:  κ. Γκότση εγώ σας το λέω, τώρα, αυτό το συζητάμε και το 

αλλάζουμε αυτό, αυτό το σβήνουμε.  

 

- Αναβάλλονται τα θέματα που τέθηκαν εκτός ημερησίας διάταξης και 

αφορούσαν το 1ο  και το 2ο  

 

  

      

     

 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες  αποφάσεις: 

 

Πρ. 8/1/03  Απάντηση του κ. Δημάρχου σε επιστολή του συνδυασμού του κ. 

Σίμογλου Κ. σχετικά με έκταση στην περιοχή Μαρουλή που διεκδικεί 

από το Δήμο ο κ. Πρόεδρος του Δ.Σ.  

 

510/03 Ενημέρωση επί της οικονομικής κατάστασης του Δήμου και των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων (ΔΕΥΑΣ κ.λπ.) μέχρι 31-12-2002. 

 

Πρ. 8/2/03 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης περί έγκρισης της αριθμ. 28/2003 

απόφασης της Δ.Ε. ΔΕΥΑΣ ¨Τιμολογιακή Πολιτική της Δημοτικής 

Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης Σερρών¨.  

    

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

  

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

  

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

  

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

  

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 

 

 


